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 Prezydent Siedlec Tomasz Hapunowicz do radnego Andrzeja Sitnika: 
    „Nie możemy mówić, że zlikwidowanie takiej czy innej instytucji
    to już mordowanie dzieci”.
 Były prezydent Siedlec Andrzej Sitnik: 
    „Żądam przeprosin, bo ja nie powiedziałem, że mordujecie dzieci”.
 Przewodniczący rady Robert Chojecki do Andrzeja Sitnika: 
    „Jeżeli ma pan odwagę cywilną, zapraszam po przerwie na górę”.

Ostre starcie

Były wzajemne pretensje o manipulację, odbieranie głosu, wezwanie „na kawę sam na sam” (!) i uwagi 
dotyczące arogancji oraz nienawiści. W dyskusji o likwidacji SCDiN nie zabrakło też żądania przeprosin 
i oceny sytuacji jako kpina. W pewnym momencie obrady zostały przerwane.

Tu jest  
jak w domu
Pachnie obiadem. 
Przez otwarte okna 
wpada wiosenne 
powietrze, z ogrodu 
dobiegają śmiechy. 
Przed wejściem 
do Środowiskowego 
Domu Samopomocy 
w Nowych Litewnikach 
kilkoro podopiecznych 
kopie ziemię, grabi.

Czerwony 
płaszcz 
wiejskich 
kościołów 
Kazimierz 
Zajączkowski, 
zasłużony architekt 
bez grobu.

Po prostu 
alarm!
Do gabinetu psychiatry 
trafiają już dziewięcio– 
i dziesięciolatki.

Złoci chłopcy 
z tamtych lat

Z dziada pradziada 
Siedlczanin, a lat ma, 
jak mówi, osiemdziesiąt 
jeden z kawałkiem! 
Mieczysław Górski 
to kawał historii miasta. 

fot. chatgpt
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Lady Pank, Farben Lehre i Teatr ES

Lady Pank, Farben Lehre oraz 
Teatr ES z widowiskiem poświę-
conym twórczości Maanamu wy-
stąpią podczas tegorocznych Dni 
Gminy Zbuczyn. 

Impreza odbędzie się  28 czerw-
ca i połączy obchody kilku ważnych 
jubileuszy – zarówno muzycznych, 
jak i lokalnych.

Tegoroczne święto gminy rozpo-
cznie się o godz. 16.30 otwarciem 
przestrzeni wokół sceny, która zosta-
nie podzielona na kilka tematycznych 
stref. Organizatorzy przygotowali: 
Strefę Kreatywną dla najmłodszych, 
Strefę Smaków, gdzie swoje spe-
cjały zaprezentują koła gospodyń 
wiejskich z terenu gminy Zbuczyn 
oraz lokalni producenci, Strefę Twór-
ców z rękodziełem, Strefę Informacji 
promującą działalność instytucji, 
stowarzyszeń i organizacji pozarzą-
dowych oraz Strefę Relaksu dla osób 
chcących odpocząć od festynowego 
gwaru.

O godz. 17.00 na scenie pojawi 
się Teatr ES działający przy Centrum 

Kultury i Sztuki w Siedlcach. Artyści 
zaprezentują muzyczno-taneczne 
widowisko „Lipstick on the Glass. 
Tribute to Maanam”, poświęco-
ne twórczości legendarnej grupy. 
Spektakl nawiązuje do przypadają-
cej w 2026 roku 50. rocznicy dołą-
czenia Kory Jackowskiej do zespołu 
Maanam.

Kolejnym punktem programu 
będzie zaplanowana na godz. 
18.30 etiuda artystyczna inaugu-
rująca obchody 40-lecia Gminnego 
Ośrodka Kultury w Zbuczynie. Na 
scenie wspólnie wystąpią sekcje, 
zespoły oraz twórcy związani z pla-
cówką, prezentując dorobek ośrod-
ka i jego rolę w życiu kulturalnym 
gminy.

O godz. 19.00 odbędą się ofi cjalne 
przemówienia okolicznościowe. Pół 
godziny później scenę przejmie ze-
spół Farben Lehre, który w tym roku 
świętuje 40-lecie działalności. Grupa 
od lat należy do najbardziej rozpo-
znawalnych formacji polskiej sceny 
punkrockowej i rockowej.

Gwiazdą wieczoru będzie ze-
spół Lady Pank. Koncert rozpocznie 
się o godz. 21.00 i zostanie wzboga-
cony o multimedialne show. Występ 
będzie częścią obchodów 45-lecia 
istnienia zespołu, który od dekad po-
zostaje jedną z ikon polskiego rocka.

Organizatorzy zapraszają miesz-
kańców gminy i gości z regionu do 
wspólnego świętowania. Tegoroczne 
Dni Gminy Zbuczyn będą okazją nie 

tylko do udziału w koncertach zna-
nych artystów, ale także do spotkań, 
integracji i poznania lokalnej kultury 
oraz tradycji.

Organizatorami wydarzenia są 
Urząd Gminy Zbuczyn i Gminny Ośro-
dek Kultury w Zbuczynie. Na wspól-
ne świętowanie zaprasza wójt gminy 
Zbuczyn Hubert Pasiak.

AGA KRÓL
Więcej na: tygodnik siedlecki.com

Odnowa szpitalnej „fl oty”
Blisko 6 mln zł – tyle łącznie warte są dwa projekty realizowane 
przez SP ZOZ w Siedlcach. Zdecydowana większość tej kwoty 
pochodzi z KPO. Szpital inwestuje w nowoczesną kardiologię 
oraz cyfrową transformację.

Pierwszy projekt – „Kardiologia 
bez granic” – to rozbudowa i uno-
wocześnienie infrastruktury oddziału 
kardiologicznego. Szpital otrzymał 
na ten cel 1,85 mln zł dofi nansowa-
nia, a całkowita wartość inwestycji to 
niemal 2 mln zł. 

Oddział został doposażony w no-
woczesne aparaty USG, w tym mo-
bilny echokardiograf do badań przy-
łóżkowych, defi brylator LIFEPAK 15, 
zestaw do ergospirometrii oraz moni-
tor hemodynamiczny. Rozbudowano 
również system monitorowania pa-
cjentów, zwiększając liczbę stanowisk 
objętych stałym nadzorem.

– Kluczowe jest wczesne wykrycie 
choroby, zanim pojawią się powikła-
nia. Nowy sprzęt oznacza szybszą 
diagnostykę i większą dostępność 
badań – podkreśla dr Hanna Wilk-
-Manowiec, ordynator oddziału 

kardiologicznego. – Wymieniliśmy 
część wyeksploatowanego sprzętu 
na nowoczesne urządzenia. Na przy-
kład zakupiliśmy nowy defi brylator. 
Poprzedni działał już kilkanaście lat, 
więc jest to odnowa fl oty dla ratowa-
nia życia – tłumaczy pani ordynator. 

Z pomocy siedleckich kardiolo-
gów korzysta rocznie kilka tysięcy 
pacjentów. Najczęściej zgłaszają się 
osoby z bólami w klatce piersiowej, 
nadciśnieniem, migotaniem przed-
sionków czy niewydolnością serca. 
Lekarze zaznaczają, że sprawniej-
sza diagnostyka to nie tylko krótszy 
czas oczekiwania na badania, ale też 
mniejsze ryzyko hospitalizacji i powi-
kłań.

Drugim przedsięwzięciem jest 
„Transformacja cyfrowa SPZOZ w Siedl-
cach” o wartości blisko 3,9 mln zł (po-
nad 3,1 mln zł z KPO). W jego ramach 

z d i g i t a l i z o w a n o 
dokumentację me-
dyczną, rozbudowa-
no systemy informa-
tyczne, wzmocniono 
c yberbezpieczeń-
stwo oraz wdrożono 
narzędzia sztucznej 
inteligencji wspie-
rające diagnostykę.

–  I nwe s t u j e -
my w sprzęt, bez-
pieczeństwo i jakość 
leczenia. To realna 
korzyść dla miesz-
k ańców regionu 
– podsumowuje 
dyrektor szpitala 
Angelika Ambro-
ziewicz. 

Tekst i zdjęcia: 
MARIA POPEK

Dziesięć osób rannych w Stojadłach
Dziesięć osób zostało ran-

nych w wypadku, do którego 
doszło 5 czerwca przed godz. 19 
na skrzyżowaniu drogi krajowej 

nr 50 z ul. Kołbielską w Stojad-
łach.

Ze wstępnych ustaleń policji wyni-
ka, że kierowca busa marki Mercedes 

nie ustąpił pierwszeństwa przejazdu 
samochodowi osobowemu marki 
Nissan, którym kierował 45-letni 
mężczyzna.

– W wyniku zderzenia bus prze-
wrócił się na bok. Pojazdem podró-
żowało 12 osób, samochodem oso-
bowym podróżował kierowca, który 
również doznał obrażeń i został prze-
wieziony do szpitala  – informuje st. 
sierż. Paula Antolak, ofi cer prasowa 
Komendy Powiatowej Policji w Miń-
sku Mazowieckim.

Na miejsce skierowano liczne 
służby ratunkowe, w tym straż 
pożarną, zespoły ratownictwa me-
dycznego oraz policję. Akcja ratun-
kowa i usuwanie skutków zdarzenia 
spowodowały całkowite zabloko-
wanie drogi krajowej nr 50 na kilka 
godzin. 

AGA KRÓLfot. Ratownictwo Powiatu Mińskiego

Dni Gminy Zbuczyn

Jeden z nowych nabytków kardiologii

  Niebieska nawigacja 
Do grobu prowadzi już nie 

tylko pamięć – informuje „Życie 
Siedleckie”. System oferuje funk-

cję nawigacji, która prowadzi 

użytkownika krok po kroku do 

wybranego miejsca. W wie-

lu przypadkach dostępne są 

również zdjęcia nagrobków, co 

jeszcze bardziej ułatwia odna-

lezienie właściwego grobu... 
Święty Piotr implementu-

je w niebie sztuczną inteli-
gencję? Jeszcze nie... Ale jest 
już cmentarna wyszukiwarka 
grobów.

  Generał: 

    Jestem zażenowany 
Wiceminister obrony narodo-

wej Cezary Tomczyk na X: 300 

tysięcy hełmów bojowych HBT-

02 zostało zakontraktowa-

nych w ramach programu SAFE 

za ponad 700 milionów złotych!

Były dowódca siedleckiej 18 
Brygady Zmechanizowanej gen. 
Jarosław Gromadziński w odpo-
wiedzi: Jeśli pożyczka SAFE jest 

brana po to, aby kupić hełmy... 

to mnie to przeraża. Takie zaku-

py powinny być dawno zreali-

zowane!!! Dziś Pan Minister się 

tym chwali. Jestem zażenowa-

ny. Zgodnie z obietnicami MON, 

pożyczka SAFE miała budować 

realne zdolności Sił Zbrojnych 

RP .
!!! 

  Absolutorium 

to nie wszystko 
„Życie Siedleckie” odnotowało, 

co powiedział wójt gminy Zbuczyn 
Hubert Pasiak po otrzymaniu ab-
solutorium:  – To moje święto, bo 

wójt jest frontmanem, ale tak 

naprawdę to wszystko udało 

się dzięki wspólnej pracy – mó-

wił (...). Na koniec sięgnął po 

sportową metaforę. – Każdy, 

kto mnie zna, wie, że kocham 

gry zespołowe, kocham piłkę 

nożną i kibicuję Arsenalowi. 
No i Paris Saint-Germain ze-

psuło wójtowi święto, wygry-
wając Ligę Mistrzów po serii 
rzutów karnych.  PSG-Arsenal 
4:3. 

  Aktualne wymogi 
Łuków stawia na nowoczes-

ną ciepłownię, która pozwoli 

uniknąć opłat w ramach sy-

stemu ETS – informuje „Echo 
Katolickie”. Powstający zakład 

będzie spełniał aktualne wy-

mogi ochrony środowiska. 

Podstawowym paliwem stanie 

się drewno, które jako surowiec 

odnawialny pozwoli ograniczyć 

koszty związane z emisją CO2.
Aktualne wymogi są takie: 

ponieważ dbamy o przyro-
dę i chronimy lasy, to będzie-
my palić drewnem. Wiwat 
ETS-y!

eprasa.pl ebc1d47bc7
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DOKOŃCZENIE SE STR. 1
Zaczęło się od wystąpienia rad-

nego Andrzeja Sitnika: – Panie 
prezydencie, oczekuję, że nie prze-
ciągając dyskusji, zdejmie pan ten 
punkt z porządku obrad. Dlaczego? 
Szanowni mieszkańcy, kto słyszał 
dzisiaj, że w oświacie jest coraz mniej 
problemów? Mieliśmy wcześniej 
punkt dotyczący przeciwdziałania 
narkomanii i alkoholizmowi. Kilka 
dni temu media donosiły, że mała 
dziewczynka zabiła drugą małą 
dziewczynkę. I my dzisiaj dyskutu-
jemy o likwidacji Samorządowego 
Centrum Doradztwa i Doskonalenia 
Nauczycieli? – argumentował z mów-
nicy. Następnie przeszedł do kwestii 
finansowych. Zarzucił, że podczas 
obrad komisji doszło do manipulacji 
danymi. – Jestem zszokowany panie 
prezydencie, bo już raz doświadczy-
łem z pana strony tego, że nie był pan 
zainteresowany wspieraniem mło-
dzieży w kształceniu – powiedział.

TEGO BYŁO JUŻ ZA WIELE…

W tym momencie zareagował 
przewodniczący rady Robert Choje-
cki: – Proszę o dyskusję merytorycz-
ną i argumenty ad rem, a nie ad per-
sonam – zwrócił się do radnego. Sit-
nik próbował kontynuować: – Pan nie 
rozumie tego, panie przewodniczący? 
Proszę się wsłuchać. W tamtej kaden-
cji... – zaczął. Nie dokończył jednak 
wątku, bowiem przewodniczący Cho-
jecki kontratakował, cytując Szymona 
Hołownię: – Obrazić też trzeba umieć, 
zachęcam do większego wysiłku inte-
lektualnego. Zwracam panu uwagę 
na podstawie paragrafu 17 punkt 1: 
jeżeli nie będzie pan prowadził mery-
torycznej dyskusji, odbiorę panu głos.
To wywołało kolejną reakcję Sitnika. 
– Niech pan odsłucha, co pan wyczy-
niał w tamtej kadencji.  Proponuję, 
aby postawił pan lusterko przed sobą 
– odparł.

Przewodnicząc y zdec ydował 
się odebrać radnemu głos i udzielił 
go kolejnej zgłoszonej radnej. Sit-

Ostre starcie
wyjątkowo niemerytoryczne. Mierz-
my wszystkich w sposób sprawiedli-
wy – podkreślił.

– Dziękuję bardzo za te uwagi 
– odpowiedział Chojecki – i dodał: 
– Zaskakuje mnie to, że jako rozsądny 
człowiek i doświadczony samorządo-
wiec widzi pan jedną stronę medalu. 
Widzę, że koleżeństwo jest tutaj do-
minującą sprawą. Muszę tylko przy-
znać, że głos w tej dyskusji pan radny 
Andrzej Sitnik zawiesił dość nisko, 
stąd można było dyskutować na tym 
poziomie.

Spór pomiędzy przewodniczącym 
rady a byłym prezydentem miasta 
rzeczywiście nieco przyćmił mery-
toryczną debatę nad przyszłością 
SCDiDN.

POZA SESJĄ

Ostatni głos podczas sesji należał 
do Roberta Chojeckiego. O komentarz 
do jego wypowiedzi poprosiliśmy An-
drzeja Sitnika. Oto odpowiedź byłego 
prezydenta miasta: – Obecnie na po-
siedzeniach rady miasta nie mogę 
podawać argumentów i opisywać 
stanu faktycznego naszego miasta, 
ponieważ radny Chojecki wyłącza 
mi mikrofon lub przerywa posiedze-
nie. Myślę, że słowa, które padły ze 
strony Roberta Chojeckiego, wyni-
kają z jego kompleksów co do mojej 
osoby. Mieszkańcy Siedlec mogą 
sobie odpowiedzieć na pytanie: Co 
radny Chojecki zrobił dla mieszkań-
ców i miasta? Poza lansowaniem sie-
bie. Radnego Chojeckiego najlepiej 
zna sam Robert Chojecki i wszystkie 
te słowa, które wypowiedział, pasu-
ją w stu procentach do jego osoby. 
Myślę, że radny Robert Chojecki na 
więcej słów komentarza nie zasłu-
guje. Korzystając z okazji, chciałbym 
podziękować wszystkim radnym, któ-
rzy głosowali za obroną SCDiDN. Ro-
dzice i nauczyciele wiedzą, że zawsze 
mogą liczyć na moje wsparcie, jeśli 
chodzi o kształcenie i wychowanie 
dzieci i młodzieży siedleckich szkół.

MARIA POPEK

nik jednak nie przerwał. – Skończę 
swoją wypowiedź, bo odnosi się to 
do merytorycznej oceny. Jeszcze raz 
apeluję: brońmy nauczycieli – mówił 
dalej. Jako że radny pozostawał na 
mównicy, gdzie przewodniczący nie 
miał możliwości wyłączenia mikrofo-
nu, ogłosił przerwę w obradach.

„ŻĄDAM PRZEPROSIN”

Po wznowieniu sesji głos zabrali 
kolejni radny, a potem prezydent To-
masz Hapunowicz, odpowiadając 
zbiorczo na ich pytania. Już na po-
czątku odniósł się do wcześniejszego 
wystąpienia Andrzeja Sitnika. – Nie 
będę posługiwał się tak emocjonalną 
narracją jak radny Sitnik. Bo nie mo-
żemy mówić, że zlikwidowanie takiej 
czy innej instytucji to już mordowa-
nie dzieci czy tego typu argumenty. 
To jest niewłaściwe budowanie emo-
cji przy trudnym temacie, który po-
dejmujemy – stwierdził prezydent. 
Dodał również, że to właśnie radny 
Sitnik miał manipulować danymi do-
tyczącymi oszczędności, które pojawi-
łyby się po likwidacji centrum.

Słowa prezydenta wywołały reak-
cję radnego. – Żądam przeprosin, bo 
ja nie powiedziałem, że mordujecie 
dzieci – oświadczył Sitnik podczas 
kolejnego wystąpienia. Przewodni-

czący próbował zakończyć wymianę 
zdań: – Czy może się pan umó-
wić z panem prezydentem na osobną 
dyskusję? – zapytał. – Proszę mi nie 
przeszkadzać. Widzicie państwo, co 
się dzieje? – odpowiedział Sitnik i za-
czął wracać do kwestii manipulowa-
nia danymi. Po chwili Robert Choje-
cki po raz kolejny odebrał mu głos. 
– To jakaś kpina. Państwo pozwala-
cie na to? To jest jakaś drwina z obrad 
rady miasta, to co wyczynia radny 
Robert Chojecki. Mówiąc o manipu-
lacji, proszę sobie przypomnieć, co 
pan mówił w 2023 roku o inwestycji 
na zalewie – powiedział Sitnik, scho-
dząc z mównicy.

KARTY HISTORII…

Wtedy przewodniczący wygłosił 
długą odpowiedź... – Ponieważ pan 
radny nie rozumie litery prawa, to 
chciałbym, abyśmy sobie uporząd-
kowali kilka spraw. Pierwsza: w roz-
mowę o SCDiDN wplątał pan wątek 
śmierci dziewczynki. Druga sprawa: 
chciałbym panu wyraźnie powiedzieć, 
że nie będę tolerował dyskusji w tej 
formie. Nie będę tolerował braku kul-
tury i arogancji – mówił Chojecki. 
– Pana osobiste animozje i niena-
wiść nie zastąpią kultury i wiedzy. 
Nie doda to panu ani inteligencji, 

ani wzrostu – stwierdził. Przywołał 
również zapisy statutu miasta oraz 
orzecznictwo dotyczące uprawnień 
przewodniczącego do przywoływania 
radnych do porządku. – To jest statut 
miasta Siedlce, który właśnie pan 
depcze – mówił. Nie zabrakło także 
osobistego wyzwania skierowanego 
do radnego: – Jeśli pan tego nie ro-
zumie, to ja to panu chętnie wytłu-
maczę. Jeśli ma pan odwagę cywilną, 
to zapraszam na kawę na górę. Sam 
na sam – powiedział.

Najmocniejsze słowa padły jednak 
pod koniec wypowiedzi: – Mieszkań-
cy mają dość pana arogancji, nienawi-
ści, pychy, buty. Dlatego między inny-
mi przegrał pan wybory. Dość szybko 
zostanie pan wymazany z kart histo-
rii samorządowej tego miasta. A te 
karty, które będą powiewały gdzieś 
na wietrze, będą o panu traktowały 
jako o najgorszym prezydencie w hi-
storii tego miasta. To moja osobista 
dygresja, panie Sitnik. Zdrowia panu 
życzę przy tej ilości nienawiści.  Jeżeli 
ma pan odwagę cywilną, zapraszam 
po przerwie na górę – zakończył.

„NERWY TROCHĘ PONIOSŁY”

Do sytuacji odnieśli się także inni 
radni. – Mam nadzieję, że pan mi gło-
su nie zabierze – rozpoczął radny Ro-
man Ignaciuk. Następnie podkreślił, 
że Sitnik nie mógł się już obronić, po-
nieważ wcześniej trzykrotnie zabierał 
głos w dyskusji. Ignaciuk stwierdził 
również, że przewodniczący często 
odbiera głos osobom krytykującym 
decyzje prezydenta miasta.

Zachowanie przewodniczącego 
ocenił też radny Robert Szczepa-
nik. – Przewodniczący powinien być 
primus inter pares, czyli pierwszym 
wśród równych. Pana osobisty sto-
sunek do Andrzeja Sitnika być może 
większości osób jest znany, ale myślę, 
że troszeczkę pana nerwy poniosły, 
gdy przytaczał pan własne opinie na 
temat postawy pana Sitnika – mówił. 
– Jest pan pierwszym, który apeluje, 
żeby nie było ad personam, a to było 

Robert Chojecki: 
– Obrazić też trzeba umieć...

Andrzej Sitnik – Niech pan 
odsłucha, co pan wyczyniał 

w tamtej kadencji...

Naród się zdenerwował
– W samorządach politycy 

schowali legitymacje Platformy 
Obywatelskiej i PSL-u, i teraz 
mówią, że są niezależni i bezpar-
tyjni. My się na takie polityczne 
przebieranki nie zgadzamy – mó-
wił w Siedlcach Marek Woch.

Konferencja prasowa zorganizo-
wana przez Siedlecką Wspólnotę Sa-
morządową odbyła się 29 maja. Były 
kandydat na prezydenta RP w wybo-
rach 2025 roku przyjechał na zapro-
szenie Anety Olszak, której środowi-
sko dołączyło do struktur „Bezpartyj-
nych i Samorządowców”.

Marek Woch mówił o potrzebie 
większej reprezentacji środowisk 
lokalnych w polityce krajowej. Prze-
konywał, że partie polityczne coraz 
mocniej ingerują w funkcjonowanie 
samorządów, ograniczając wpływ 
mieszkańców na decyzje podejmo-
wane w ich „małych ojczyznach”.

– Wszędzie tam, gdzie są politycy 
nominowani przez partie polityczne, 
rodzą się patologie, korupcja i nepo-
tyzm, a obywatele są spychani do na-
rożnika i nie mają nic do powiedzenia 
– stwierdził.

Przewodniczący Ogólnopolskiej 
Federacji „Bezpartyjni i Samorządow-
cy” zapowiedział dalszą rozbudowę 
struktur w całym kraju oraz przygo-
towania do kolejnych wyborów par-
lamentarnych. Jak podkreślał, ruch 
chce stworzyć silną reprezentację 
samorządowców w Sejmie i Senacie.

– Nie będzie żadnych spadochro-
niarzy. To mieszkańcy i lokalni dzia-
łacze mają decydować, kto będzie 
kandydował do parlamentu – mówił.

Woch przekonywał również, 
że wielu samorządowców startu-
jących z list partyjnych przestaje 
reprezentować lokalne społeczno-

ści, a zaczyna realizować interesy 
swoich ugrupowań. Krytykował także 
polityków, którzy – jego zdaniem – 
ukrywają swoje partyjne powiązania 
pod szyldami lokalnych komitetów.

– Władza zwierzchnia należy do 
narodu i naród w końcu się zdener-
wował – podkreślił, dodając, że roz-
wój ruchów samorządowych jest od-
powiedzią na oczekiwania obywateli.

Konferencja była przede wszyst-
kim okazją do ogłoszenia rozpoczęcia 
współpracy pomiędzy „Bezpartyjny-
mi i Samorządowcami” a środowi-
skiem Siedleckiej Wspólnoty Samo-
rządowej. (mp)

fot. mp

żeby nie było ad personam,

zaczyna realizować interesy 
swoich ugrupowań. Krytykował także 
polityków, którzy – jego zdaniem – 
ukrywają swoje partyjne powiązania 
pod szyldami lokalnych komitetów.

– Władza zwierzchnia należy do 
końcu się zdener-

wował – podkreślił, dodając, że roz-
wój ruchów samorządowych jest od-
powiedzią na oczekiwania obywateli.

Konferencja była przede wszyst-
kim okazją do ogłoszenia rozpoczęcia 
współpracy pomiędzy „Bezpartyjny-

środowi-
skiem Siedleckiej Wspólnoty Samo-

fot. mp

Uderzył w bok auta.
Ranny motocyklista 

15-letni mieszkaniec gmi-
ny Skórzec trafił do szpitala po 
wypadku, do którego doszło 7 
czerwca przed godz. 16 w miej-
scowości Cisie-Zagrudzie w gmi-
nie Kotuń.

Jak wynika ze wstępnych ustaleń 
policji, nastolatek kierujący moto-
cyklem typu cross prawdopodobnie 
nie zachował należytej ostrożności 
podczas wyprzedzania samochodu 
marki Peugeot, którego kierująca wy-
konywała wcześniej zasygnalizowany 
skręt w lewo.

– W wyniku zderzenia nastolatek 
doznał obrażeń i został przewieziony 

do szpitala. Oboje uczestnicy zdarzenia 
byli trzeźwi – informuje kom. Ewelina 
Radomyska, ofi cer prasowa Komendy 
Miejskiej Policji w Siedlcach.

Samochodem kierowała miesz-
kanka gminy Kotuń. Kobieta oraz 
podróżujące z nią dziecko nie odnieśli 
obrażeń.

– Na miejsce skierowano śmigło-
wiec LPR jednak ostatecznie motocy-
klista został przewieziony do szpitala 
karetką przez zespół ratownictwa me-
dycznego – mówi kpt. Daniel Czapski, 
oficer prasowy Komendy Miejskiej 
Państwowej Straży Pożarnej w Siedl-
cach. (ak)

fot. OSP Kotuń

Konferencja prasowa w Siedlcach

eprasa.pl ebc1d47bc7
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To nie szkoła ani nie świetlica. W Siedlcach otwarto Miejski Klub Młodzieżowy.

Tu rządzi młodzież
Miejsce, w którym można pograć, porozmawiać, 
odrobić lekcje, wziąć udział w warsztatach albo 
po prostu spędzić czas z rówieśnikami. 
Taką przestrzeń zyskali młodzi Siedlczanie. 
Przy ul. Sienkiewicza 32 rozpoczął działalność klub 
przeznaczony dla osób w wieku od 12 do 19 lat.

Klub ofi cjalnie otwarto 1 czerw-

ca. Działa od poniedziałku do piąt-

ku w godzinach 14.00–19.00, a ko-

rzystać z niego mogą uczniowie po 

okazaniu legitymacji szkolnej.

Pomysł stworzenia takiego miej-

sca dojrzewał od lat. Realizacja 

stała się możliwa pod koniec 2024 

roku, gdy pojawiły się dodatkowe 

środki z tzw. funduszu korkowego 

oraz wsparcie władz miasta. Jak 

podkreśla Katarzyna Dobijań-

ska, pełnomocniczka ds. uzależ-

nień w Urzędzie Miasta Siedlce, to 

nowe na mapie Siedlec miejsce nie 

będzie placówką narzucającą obo-

wiązki, ale miejscem oferującym 

możliwości. 

– Wśród młodzieży i specjalistów 

pojawiała się potrzeba stworzenia 

przestrzeni, w której młodzi ludzie 

mogliby odnaleźć siebie, rozwijać za-

interesowania i spotykać się w przy-

jaznej atmosferze. Nie chodzi o naukę 

szkolnych przedmiotów, ale o odkry-

wanie pasji, które w przyszłości mogą 

stać się także drogą zawodową – 

mówiła podczas otwarcia. Tego dnia 

frekwencja młodzieży dopisała do 

tego stopnia, że ściany klubu pęka-

ły w szwach.

– Liczę na wasze pomysły. Opie-

sowe nam na to pozwolą. Tutaj mo-

żecie robić co chcecie, ale oczywiście 

szanujcie to miejsce – podkreślił pre-

zydent Tomasz Hapunowicz. 

W działalność klubu zaangażo-

wało się siedem organizacji. W pro-

gramie znajdą się zajęcia sportowe, 

artystyczne, edukacyjne i integra-

cyjne, a także warsztaty rozwijające 

zainteresowania i umiejętności spo-

łeczne. Organizatorzy chcą, by była to 

również przestrzeń współtworzona 

przez samą młodzież.

Ważnym elementem działalno-

ści będzie wsparcie specjalistów. Na 

miejscu dostępni będą psycholog, 

pedagog i terapeuci, a młodzi ludzie 

będą mogli skorzystać także z konsul-

tacji dotyczących bezpieczeństwa oraz 

podstawowych zagadnień prawnych.

– Chcemy, aby młodzi ludzie czuli 

się tutaj bezpiecznie i wiedzieli, że 

nie są sami ze swoimi problemami. 

Sztuką nie jest karanie za trudności, 

ale odpowiednie zaopiekowanie się 

młodym człowiekiem i pokazanie mu, 

gdzie może szukać pomocy – podkre-

śla Katarzyna Dobijańska.

kunką tego miejsca jest pani Kasia 

Dobijańska, nie traktujcie jej jako 

urzędnika. Jest bardzo otwarta na 

was, wasze pomysły. Mam nadzieję, 

że znajdziecie w niej oparcie. To, co 

do niej zgłosicie, będziemy starali się 

wdrażać w życie, oczywiście jak dale-

ce mechanizmy proceduralne i fi nan-

Klub ma współpracować rów-

nież z siedleckimi szkołami. Przed po-

łudniem odbywać się będą warszta-

ty, zajęcia profi laktyczne i spotkania 

organizowane dla grup szkolnych. Po 

lekcjach przestrzeń będzie należała 

już do chętnych.

W klubie są m.in.: pokój zwierzeń, 

sala rzeczy różnych, stanowiska z lap-

topami i cała masa młodzieżowych 

detali, które – oprócz funkcji ozdob-

nej – pełnią także rolę motywacyjną. 

Na ścianach można przeczytać hasła: 

„Love what You do”, „Z każdym no-

wym dniem przychodzi nowa siła” 

czy „Dobrze, że jesteś”. Wnętrza wy-

glądają świeżo, nowocześnie i oczy-

wiście bardzo młodzieżowo. Nic tylko 

się spotykać!

Tekst i zdjęcia: MARIA POPEK

R E K L A M A

– Chcemy, aby młodzi ludzie czuli 
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nie są sami ze swoimi problemami. 

Sztuką nie jest karanie za trudności, 

ale odpowiednie zaopiekowanie się 

młodym człowiekiem i pokazanie mu, 

gdzie może szukać pomocy – podkre-
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W tym tygodniu pytamy:

 tak 68%

 nie 30%

Głosować można na:

tygodniksiedlecki.com

nie mam zdania  2%nie mam zdania  

Czy popierasz pomysł prezydenta 

Karola Nawrockiego, by odebrać 

Order Orła Białego prezydento-

wi Wołodymyrowi Zełenskiemu, 

ponieważ nadał on ukraińskiej 

jednostce wojskowej imię „Boha-

terów UPA”?

Sprostowanie
W ar tykule „Trzy dni wal-

ki z ogniem” w „TS” nr 22/2026 na str. 

4, błędnie podaliśmy imię i nazwisko 

zastępcy mazowieckiego komen-

danta wojewódzkiego Państwowej 

Straży Pożarnej. Zamiast st. bryg. 

Włodzimierz Wesołowski powinno 

być st. bryg. Waldemar Wysowski, 

zastępca mazowieckiego komendan-

ta wojewódzkiego PSP.

Za pomyłkę przepraszamy.

Redakcja

Głosować można na:Głosować można na:

tygodniksiedlecki.comtygodniksiedlecki.com

SprostowanieSprostowanie

Czy budżet państwa powinien 

dopłacać artystom do emerytu-

ry?

 – tak

 – nie 

 – nie mam zdania 

Klub działa od 1 czerwca.

eprasa.pl ebc1d47bc7
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Nowości!

ul. Ks. Niedziałka 13
(bud. M3)

08-110 Siedlce

tel. 507 144 206
neoderm.pl

Otwarte:

pon.-pt. 8-20.00,

sob. 10-15.00

DERMATOLOGIA
MEDYCYNA
ESTETYCZNA

i KOSMETOLOGIA

 LECZENIE ŻYLAKÓW
 CHIRURGIA PLASTYCZNA  
 OKOLICY OKA
 GINEKOLOGIA ESTETYCZNA

– Nie chcemy żyć obok hotelu pracowniczego, nad którym nie ma stałego nadzoru 
– stanowczo komunikują mieszkańcy jednego z bloków na osiedlu Nowy Świat.

Boją się, że insekty wrócą
Mówią o narastających problemach sanitarnych
i poczuciu bezradności. Ich zdaniem, źródłem 
uciążliwości są dwa mieszkania wynajmowane 
pracownikom zatrudnianym przez lokalnego 
dewelopera. Administracja nieruchomości 
odpowiada, że działa zgodnie z prawem, 
a wiele zarzutów wykracza poza jej kompetencje.

– Nie chodzi o narodowość 

ani o to, że ktoś wynajmuje mieszka-

nie. Chodzi o to, że od kilku lat mamy 

wrażenie, jakby obok nas działał ho-

tel pracowniczy, nad którym nikt nie 

sprawuje realnej kontroli – alarmują 

mieszkańcy.

„KIEDYŚ BYŁO SPOKOJNIE”

Podkreślają, że przez wiele lat żyło 

się w ich bloku normalnie. Sytuacja 

miała pogorszyć się około dwóch–

trzech lat temu. – Teraz, gdy lokato-

rzy ciągle się zmieniają, często poja-

wiają się jakieś mniejsze lub większe 

problemy. Jedni wyjeżdżają, przyjeż-

dżają kolejni. Nie wiemy, kto mieszka 

za ścianą, ale mamy z tego powodu 

różnorodne uciążliwości – opowiada 

jedna z mieszkanek.

Według mieszkańców, w lokalach 

przebywa po kilka osób, a częsta ro-

tacja sprawia, że lokatorzy nie czują 

związku z miejscem i nie dbają o czę-

ści wspólne budynku. Wśród zgłasza-

nych problemów mieszkańcy wymie-

niają też hałas we wczesnych godzi-

nach porannych, zalegające odpady 

na balkonach, nieprzyjemne zapachy, 

niszczenie części wspólnych, a także 

składowisko rowerów należących do 

lokatorów wynajmowanych mieszkań 

(na podwórku). 

– Były sytuacje, kiedy na balko-

nach przez długi czas zalegały wor-

ki i różne przedmioty. Zdarzało się też, 

że na klatce schodowej unosił się bar-

dzo nieprzyjemny zapach – relacjo-

nują mieszkańcy. – Nasze dzieci nie 

mają gdzie zostawić swoich rowerów, 

bo w miejscu do tego przeznaczonym 

panuje zatrzęsienie pojazdów tych 

pracowników – dodają. – Na balko-

nach wynajmowanych mieszkań non 

stop porozwieszane są prześcieradła. 

Wygląda to jak w Bangladeszu. Być 

może chodzi o to, że osoby zamiesz-

kujące potrzebują zacienienia rów-

nież w dzień, bo pracują na różne 

zmiany – zastanawiają się i przyzna-

ją, że nie wiedzą, na jakich zasadach 

mieszkania są wynajmowane, ale 

wiedzą przez kogo…

KARALUCHY PRZELA-
ŁY CZARĘ GORYCZY

Punktem zapalnym okazało się 

pojawienie się insektów w mieszka-

niach. – To przelało czarę goryczy. 

Każdy dba o swój dom, a nagle poja-

wiły się karaluchy. Zaczęliśmy pytać 

sąsiadów i okazało się, że problem 

dotyczy większej liczby osób – mó-

wią mieszkańcy. – Nie mamy wątpli-

wości co do tego, skąd wzięły się te 

karaluchy. Po pierwszej dezynsekcji, 

która została przeprowadzona właś-

nie w lokalu wynajmowanym, mogli-

śmy na własne oczy zobaczyć, jak te 

robaki uciekają pod drzwiami z tego 

mieszkania – opowiadają. 

Jak relacjonują mieszkańcy, sami 

chodzili po bloku, zbierali informacje 

oraz podpisy osób, które zauważyły 

problem. – Niektórzy dowiadywali 

się o wszystkim pocztą pantofl ową. 

Mieliśmy wrażenie, że sprawa jest za-

łatwiana po cichu i bez informowania 

wszystkich mieszkańców budynku – 

twierdzą. Lokatorzy przekonują, że 

dezynsekcja została przeprowadzona 

dopiero po licznych zgłoszeniach. Ich 

zdaniem działania powinny objąć 

szerszy zakres mieszkań oraz zostać 

lepiej skoordynowane. Obawiają się, 

że z powodu załatwienia sprawy „po 

łebkach” problem insektów może po-

wrócić. 

ADMINISTRATOR: PROBLEM 
MIAŁ CHARAKTER PUNKTOWY

Administracja nieruchomości nie 

zgadza się z zarzutami mieszkańców. 

Jak poinformowano redakcję, pierw-

sze telefoniczne zgłoszenie dotyczące 

obecności insektów wpłynęło w dru-

giej połowie marca tego roku, nato-

miast kolejne ofi cjalne zgłoszenie zo-

stało przesłane drogą mailową 1 maja.

Według administratora de -

zynsekcją objęto dziewięć miesz-

kań w dwóch sąsiadujących pionach 

budynku oraz jeden dodatkowy lokal, 

którego właściciel zgłosił problem. – 

Zorganizowanie jednego terminu dla 

dwóch pionów pozwoliło na prze-

prowadzenie skutecznej i zsynchro-

nizowanej akcji. Szerokie informo-

wanie mieszkańców całego budynku 

czy obejmowanie procedurą lokali 

wolnych od problemu było nieuza-

sadnione zarówno ekonomicznie, 

jak i prawnie – przekazuje admini-

stracja i dodaje:  – Pojawienie się in-

sektów w konkretnym pionie miesz-

kalnym to kwestia niezwykle wrażli-

wa dla samych lokatorów. Publiczne 

rozgłaszanie tego faktu w skali całego 

budynku – w sytuacji, gdy problem 

miał charakter punktowy – mogło-

nieustannie czuwać nad tym, co się 

tam dzieje. Gdybyśmy szybko nie za-

reagowali, pożar z pewnością by się 

rozprzestrzenił. 

Administracja podkreśla jednak, że 

nie ma uprawnień do kontrolowania 

prywatnych mieszkań ani sposobu 

ich wynajmowania. – Każdy właś-

ciciel ma pełne prawo dysponować 

swoją nieruchomością. Zarządca nie 

może ingerować w prywatne umowy 

najmu ani kontrolować, kto i na jakich 

zasadach mieszka w lokalu – podkre-

śla administracja.

„Czujemy się bezradni”

Jednym z najczęściej powtarzają-

cych się zarzutów mieszkańców jest 

brak skutecznej komunikacji. – Kiedy 

zgłaszamy problemy, często słyszymy, 

że administracja nie ma kompetencji 

albo że sprawa leży poza jej zakre-

sem działania. Z naszej perspektywy 

wygląda to tak, że odpowiedzialność 

jest przerzucana z jednej strony na 

drugą, a problemy są rozwiązywane 

jedynie doraźnie, „na odczepnego” – 

mówią mieszkańcy.

Administrator odpowiada, że 

natychmiastowo reaguje na pilne 

zgłoszenia, a możliwości działania 

wyznaczają obowiązujące przepisy 

prawa. – Nie możemy przekraczać 

naszych uprawnień. Zarządzamy wy-

łącznie nieruchomością wspólną. Nie 

mamy narzędzi prawnych do ingero-

wania w prywatną własność miesz-

kańców – podkreślono w przesłanym 

do nas stanowisku.

Mimo zapewnień administratora, 

że wszystko jest jak należy, konfl ikt 

pozostaje nierozwiązany. Mieszkańcy 

oczekują większej przejrzystości dzia-

łań, skuteczniejszej komunikacji oraz 

dążenia do wyeliminowania uciążli-

wości, które – jak twierdzą – od kilku 

lat bardzo negatywnie wpływają na 

codzienne życie w bloku.

MARIA POPEK

by doprowadzić do niepotrzebnej 

stygmatyzacji osób dotkniętych tym 

problemem oraz wywołać nieuza-

sadnioną panikę wśród pozostałych 

mieszkańców.

Administratorzy podkreślają rów-

nież, że od czasu przeprowadzenia 

dezynsekcji nie wpłynęły żadne nowe 

zgłoszenia dotyczące obecności in-

sektów.

SPÓR O ODPOWIEDZIALNOŚĆ

Mieszkańcy uważają, że właściciel 

mieszkań wynajmowanych powinien 

ponosić większą odpowiedzialność 

za sposób ich użytkowania. – Je-

śli w jednym miejscu dochodzi do 

problemów sanitarnych, pojawiają się 

interwencje służb albo niszczone są 

części wspólne, to ktoś powinien nad 

tym panować. Mamy poczucie, że cię-

żar problemów spada na wszystkich 

mieszkańców – mówią.

W rozmowach pojawiają się rów-

nież wspomnienia o sytuacjach, któ-

re stanowiły zagrożenie pożarowe. 

Mieszkańcy wskazują na interwencje 

straży pożarnej związane z incyden-

tami w jednym z wynajmowanych 

lokali: – Okazuje się, że musimy 

Weekendowy rekord promili
Trzech nietrzeźwych kierow-

ców zatrzymali podczas minione-
go weekendu policjanci z Siedlec. 
Niechlubny rekordzista miał w or-
ganizmie ponad 3,6 promila alko-
holu.

Pierwszy kierowca wpadł 6 czerw-

ca w miejscowości Ostoje. 54-letni 

mieszkaniec gminy Zbuczyn, kierując 

Skodą, uderzył w ogrodzenie posesji, 

po czym uciekł. Policjanci odnaleźli go 

niedaleko miejsca zdarzenia, ukrywał 

się w betonowym zbiorniku. Mężczy-

zna miał ponad 2 promile alkoho-

lu w organizmie.

Do kolejnego zatrzymania doszło 

dzień później w Siedlcach. Tym razem 

kluczową rolę odegrał świadek, które-

go zaniepokoił sposób jazdy kierowcy 

Peugeota. Mężczyzna obserwował 

pojazd, a gdy nadarzyła się bezpiecz-

na okazja, odebrał kierowcy kluczy-

ki i powiadomił policję. Jak się okazało, 

34-letni obywatel Kolumbii miał bli-

sko 2 promile alkoholu w organizmie. 

Weekendowym rekordzistą został 

51-letni mieszkaniec gminy Kotuń, 

zatrzymany w Gręzowie. Mężczyzna 

kierował Toyotą, mając ponad 3,6 

promila alkoholu w organizmie.

– Każda osoba, która decyduje się 

prowadzić pojazd po alkoholu, stwa-

rza realne zagrożenie dla życia i zdro-

wia innych uczestników ruchu dro-

gowego. Apelujemy o rozsądek i rea-

gowanie, gdy widzimy nietrzeźwego 

kierowcę – podkreśla kom. Ewelina 
Radomyska z KMP w Siedlcach.

Wszyscy zatrzymani odpowiedzą 

przed sądem.  (ak)
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MOIM ZDANIEM...

ŁUKASZ 
WAWRYNIUK 
burmistrz 
miasta 
i gminy Mordy

SŁAWOMIR 
KURPIEWSKI, 
wieloletni naczel-
nik Wydziału Edu-
kacji w UM Siedlce

rys. M. Andrzejewski

fot. arch.

fot. arch.

fot. arch.

AGNIESZKA 
BRYŁA 
dyrektor SP nr 4 
z Oddziałami 
Integracyjnymi 
im. B. Chącińskiego
 w Łukowie

AGNIESZKA 
KULIK 
nauczycielka w SP 
w Żeliszewie 
Podkościelnym 

fot. UM Siedlce.

Jako burmistrz i osoba, której sprawy edukacji są 
szczególnie bliskie, z dużą uwagą obserwuję zmiany 
dotyczące funkcjonowania szkół. Wprowadzenie od 
1 września zakazu korzystania z telefonów komórko-
wych w szkołach podstawowych oceniam pozytywnie. 
Ograniczenie używania smartfonów podczas poby-
tu w szkole może sprzyjać lepszej koncentracji na za-
jęciach, budowaniu bezpośrednich relacji między ucz-
niami oraz zwiększeniu bezpieczeństwa w przestrzeni 
cyfrowej. Jednocześnie należy pamiętać, że telefon 
bywa ważnym narzędziem kontaktu z rodzicami, dla-
tego istotne jest wypracowanie jasnych i rozsądnych 
procedur na sytuacje wyjątkowe. Jestem przekonany, 
że dzięki współpracy dyrektorów, nauczycieli i rodziców 
nowe przepisy zostaną wdrożone w sposób odpowie-
dzialny i z korzyścią dla dzieci.

W naszej szkole od wielu lat obowiązuje zakaz korzy-
stania z telefonów komórkowych na terenie placówki. 
Doświadczenie pokazuje, że rozwiązanie to przynosi 
wymierne korzyści – znacząco zmniejszyła się licz-
ba niewłaściwych zachowań z używaniem telefo-
nów, a uczniowie więcej czasu poświęcają na bezpo-
średnie kontakty z rówieśnikami. Kluczem do sukcesu 
okazało się jednak nie tylko wprowadzenie zakazu, ale 
także stworzenie atrakcyjnej alternatywy. Na parterze 
działa strefa komfortu z wygodnymi siedziskami, stoli-
kami, grami planszowymi i huśtawkami. Na wyższych 
piętrach znajdują się m.in. stół bilardowy, piłkarzyki, 
cymbergaj oraz stoły do tenisa. Podczas przerw ucz-
niowie chętnie korzystają z tych miejsc, rozmawiają, 
integrują się i aktywnie spędzają czas. Nasze doświad-
czenie pokazuje, że ograniczenie telefonów w szkole 
ma sens, jeśli w zamian stworzy się przestrzeń w bu-
dowaniu relacji wspólnemu działaniu. 

W pełni popieram wprowadzenie zakazu używania 
telefonów komórkowych i innych urządzeń komuni-
kacyjnych, jak np. smartwatche, przez uczniów na 
terenie szkół. Uczeń może mieć telefon komórko-
wy, ale powinien dostać możliwość zdeponowania 
go w wydzielonym miejscu. Co do argumentu moż-
liwości czy też konieczności komunikacji z rodzicami, 
to szkoła (dyrektor, nauczyciel) może tę komunikację 
zapewnić. Ponieważ szkoła odpowiada za bezpieczny 
pobyt dziecka na jej terenie. Temat był dyskutowany 
już od wielu lat. Dobrze się stało, że zostanie w końcu 
sfinalizowany.

Moim zdaniem wprowadzenie zakazu korzysta-
nia z telefonów w szkołach ma zarówno zalety, 
jak i wady. Ograniczenie używania telefonów może 
poprawić koncentrację zmniejszyć liczbę konfliktów 
oraz sprzyjać lepszym relacjom między rówieśnikami. 
Uważam jednak, że największym wyzwaniem będzie 
skuteczne egzekwowanie nowych zasad. Jeśli prze-
pisy nie określą jasno konsekwencji za ich łamanie, 
szkoły będą musiały samodzielnie opracować odpo-
wiednie procedury. W mojej opinii takie rozwiązanie 
może przynieść pozytywne efekty, pod warunkiem że 
będzie dobrze przygotowane i konsekwentnie reali-
zowane. 

Opr. LS

W szkołach telefony zakazane Od ręcznie wyciętego logo 
po profesorów fotografi i

 fot. Aga Król

Ponad 40 lat historii, kilku-
dziesięciu fotografów i tysiące 
zdjęć. W Galerii Fotografii Fo-
kus w Siedlcach można oglądać 
wystawę „Stanisław J. Woś i fo-
tografowie PAcamera Club”, pre-
zentującą dorobek jednego z naj-
ciekawszych środowisk fotogra-
ficznych północno-wschodniej 
Polski.

PAcamera Club powstał w 1985 
roku w Suwałkach przy Wojewódzkim 
Domu Kultury. Przez lata skupiał ludzi 
różnych zawodów i pokoleń – od ucz-
niów szkół średnich po późniejszych 
wykładowców uczelni artystycznych. 
Jak podkreślał podczas wernisażu 
Radosław Krupiński, przez klub 
przewinęło się ponad 50 osób.

– Jedni zostawali na chwilę, inni 
poświęcali fotografi i całe życie. Dla 
części była to droga do sztuki, dla in-
nych ważna życiowa pasja – mówił.

Dopiero około 1990 r. pojawiła 
się nazwa PAcamera Club. Z tamtego 
okresu pochodzi również charaktery-
styczne logo stworzone przez Stani-
sława J. Wosia. Wyciął je własnoręcz-
nie z perforowanej taśmy fi lmowej. 

Wystawa pokazuje dorobek 21 
autorów związanych z grupą na prze-
strzeni czterech dekad. Na ścianach 
galerii znalazły się zarówno pejzaże 
Suwalszczyzny i fotografi e przyrod-
nicze, jak również portrety, ekspery-
menty formalne oraz prace balansu-

jące na pograniczu fotografi i i sztuki 
wizualnej. Uwagę przykuwają prace 
Piotra Bułanowa. Powstają metodą 
wielokrotnej ekspozycji.

– Wszystko dzieje się w aparacie. 
Nie korzystam z programów kompute-
rowych ani sztucznej inteligencji. Na-
kładam obrazy już podczas wykonywa-
nia zdjęcia – wyjaśniał fotograf. – Nie 
nadaję zdjęciom tytułów. Wolę, żeby 
każdy zobaczył w nich coś własnego.

PAcamera przez lata była jed-
nym z najważniejszych środowisk fo-
tografi cznych w północno-wschodniej 
Polsce. To właśnie tutaj swoje pierw-
sze kroki stawiali późniejsi uznani ar-
tyści i wykładowcy akademiccy, m.in. 

Grzegorz Jarmocewicz i Jarosław 
J. Jasiński. Jak zauważył Radosław 
Krupiński, dziś fotografi a prezento-
wana w galeriach ma znacznie trud-
niej niż przed laty. 

– Tym bardziej cieszy, że są 
miejsca, gdzie można spotkać się 
wokół fotografi i i oglądać ją na ścia-
nach, a nie tylko na ekranach telefo-
nów – podkreślał.

Wystawę „Stanisław J. Woś i foto-
grafowie PAcamera Club” można oglą-
dać w Galerii Fotografii Fokus MOK 
przy ul. Pułaskiego 7 w Siedlcach do 
25 czerwca.

AGA KRÓL
Więcej na: tygodniksiedlecki.com

Uwielbienie, świadectwo i adoracja, czyli…

Siedlce dla Jezusa 
Prawie tysiąc osób uczestniczy-

ło w koncercie uwielbienia „Siedl-
ce dla Jezusa”, który odbył się 31 
maja na parkingu przy Sanktua-
rium św. Józefa w Siedlcach. 

To już dziewiąta edycja tego wy-
darzenia. Tym razem swoim świa-
dectwem podzielił się Filip Gurłacz, 
aktor znany z fi lmów, seriali telewi-
zyjnych i programów rozrywkowych. 
Mówił o trudnym, ale i pięknym mo-
mencie powrotu do Boga i o wielkiej 
sile modlitwy różańcowej. 

– Od kiedy w moim życiu pojawił 
się różaniec, ja prawdziwie żyję, ko-
cham, czuję. Biorę go do ręki zawsze 
kiedy nie wiem, co będzie ze mną 
dalej, kiedy przychodzi kryzys, bez-
radność. Modlę się kolejnymi Zdrowaś 
Maryjo i wtedy zawsze pojawia się 
drogowskaz w postaci konkretnych 
słów, spotkanych ludzi lub innych zna-
ków. Imię Boga to Ja jestem. Obyście 
nigdy o tym nie zapomnieli, bo On 
naprawdę jest – mówił do zebranych 
aktor, pięknie nawiązując do tegorocz-

Classic i Maleńczuk na Dni Łochowa
W najbliższy weekend (13 i 14 

czerwca) odbędą się Dni Łocho-
wa. Podczas imprezy, która od-
będzie się Parku Miejskim „Dę-
binka”, nie zabraknie muzycznych 
(i nie tylko) atrakcji.

W sobotę 13 czerwca na scenie 
wystąpi grający muzykę disco polo 

zespół „Classic”, natomiast w niedzie-
lę 14 czerwca – Maciej Maleńczuk. 
Koncerty gwiazd wieczoru rozpoczną 
się o godz. 20. 

Będzie też coś dla miłośników tra-
dycyjnej kuchni, regionalnych sma-
ków i folkowego klimatu. W niedzielę 
14 czerwca ramach Dni Łochowa 

odbędzie się 13. Turniej Smaków na 
Wielkim Gościńcu Litewskim. Przed 
uczestnikami dwa konkursowe wy-
zwania: konkurs na najlepszą potrawę 
oraz konkurs na najpiękniejsze stoisko.

Zarezerwujcie więc sobie ten 
weekend na wspólną zabawę podczas 
Dni Łochowa. (sej)

Pięknym świadectwem 
wiary podzielił się znany 

aktor Filip Gurłacz.

nego hasła koncertu „Ja jestem z Wami 
przez wszystkie dni” (Mt 28,20).

W koncertowej części wydarzenia 
wystąpił zespół „151Worship” zło-
żony z wokalistów oraz muzyków, 
którzy mają wieloletnie doświadcze-
nie w pracy artystycznej w różnych 
formacjach związanych z muzyką 
uwielbieniową. 

Następnie przyszedł czas na ad-
orację Najświętszego Sakramentu. 
Wszyscy zebrani, wpatrując się w ob-
licze Boga, dziękowali za wszelkie ła-
ski i powierzali to, co przynieśli w ser-
cu. Wydarzenie zakończyło się błogo-
sławieństwem i wspólnym śpiewem. 

Tekst i zdjęcia: EDYTA ZDUNEK Oprawę muzyczną zapewnił zespół „151Worship”.
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Polacy są gotowi płacić za re-
mont lub budowę więcej, ale w za-
mian oczekują jakości, doradztwa 
i terminowości. Tym samym cena 
przestaje decydować o wyborze 
wykonawcy. Coraz częściej ustę-
puje miejsca jakości, przewidywal-
ności i poczuciu bezpieczeństwa 
realizacji.

Aż 70% uczestników badania 
zrealizowanego na zlecenie OLX 
korzystało z usług remontowo-bu-
dowlanych w ciągu ostatnich 12 
miesięcy, a 76% planuje kolejne 
zlecenia w najbliższym roku. To 
oznacza stabilny i rosnący popyt 
na usługi remontowo-budowla-
ne, który nie ogranicza się już do 
drobnych napraw. Konsumenci 
coraz częściej planują większe, 
bardziej kompleksowe prace - od 

instalacji hydraulicznych i elek-
trycznych (29%), przez wykoń-
czenia wnętrz (22%), aż po sze-
rokie prace budowlane w domu 
i ogrodzie (21%).

Jednocześnie inwestorzy są 
gotowi ponosić wyższe koszty - 
więcej niż co piąta osoba planuje 
budżet od 4 do 10 tys. zł, a znaczą-
ca grupa inwestorów zakłada wy-
datki sięgające 20 tys. zł i więcej. 
Co istotne, w porównaniu do już 
zrealizowanych projektów wyraź-
nie spada udział najmniejszych 
inwestycji (do 1000 zł), a rośnie 
udział dużych przedsięwzięć. To 
jasny sygnał, że konsumenci nie 
tylko wydają więcej, ale też my-
ślą o remontach w kategoriach in-
westycji długoterminowych, a nie 
jednorazowych drobnych usług.

Równie ważną zmianą w po-
stawach zleceniodawców jest to, 
że obecnie wybierając wykonaw-
ców kierują się innymi kryteriami 
niż cena. Aż 73% respondentów 
wskazuje, że najważniejsze jest 
wykonanie prac zgodnie z planem 
i harmonogramem. Cena wciąż 
ma znaczenie, ale przestaje być 
decydująca. Klienci nie szukają 
już „najtańszej ekipy”, lecz wyko-
nawcy, który zagwarantuje spokój 
i przewidywalność. 

Jeszcze bardziej wymowne są 
deklaracje dotyczące preferowa-
nego modelu współpracy. Aż 83% 
badanych wskazuje, że oczekuje 
po prostu dobrze wykonanej usłu-
gi, podczas gdy nieliczni stawiają 
na „szybko” i „tanio”. Oznacza to, 
że dziś kluczowe staje się zaufanie 
do wykonawcy i jego zdolność do 
przejęcia kontroli nad projektem.

Badanie zrealizowane na zle-
cenie OLX pokazuje również roz-
dźwięk między tym, jak postrzega-
na jest dostępność przez każdą ze 
stron. Z jednej strony klienci pla-
nują inwestycje ze znacznym wy-
przedzeniem – 40% z nich zakłada 
start prac za 2–3 miesiące, a 26% 
nawet za 4–6 miesięcy. Z drugiej 
deklarowali, że udało im się zna-
leźć specjalistę dość szybko - 28% 
respondentów zajęło to 24 godziny, 
a 28% - kilka dni. Równocześnie 

wykonawcy wskazali, że średni 
czas oczekiwania na wolny termin 
przekracza 50 dni. Sugeruje to, 
że problem na rynku nie wyni-
ka z niedoboru specjalistów, 
lecz raczej z ograniczonej 
dostępności terminów 
w krótkim czasie. Klien-
ci stosunkowo szybko 
znajdują wykonawców, 
jednak ich moce prze-
robowe są rozłożone 
w czasie, co prowadzi 
do rozbieżności mię-
dzy szybkim wybo-
rem a długim, czasem 
oczekiwania na realiza-
cję usługi. 

W praktyce oznacza 
to, że wykonawcy, którzy 
chcą rozwijać swój biznes, 
powinni skupić się na kil-
ku kluczowych obszarach. Po 
pierwsze – transparentność. Jasne 
wyceny, precyzyjne harmonogra-
my i regularna komunikacja bu-
dują dziś większą wartość niż sam 
niski koszt usługi. Po drugie – or-
ganizacja pracy. Klienci oczekują 
przewidywalności, a nie chaosu 
i opóźnień. Po trzecie – budowanie 
reputacji. Opinie, rekomendacje 
i portfolio realizacji stają się pod-
stawowym narzędziem sprzedaży 
usług. 

Istotnym jest również to, że 
klienci nie opierają się już wy-
łącznie na poleceniach znajomych 
– coraz częściej analizują reali-
zacje i opinie online. To oznacza, 
że widoczność w internecie oraz 

umiejętność prezentacji wcześniej-
szych projektów stają się równie 
ważne jak sama jakość wykonania. 
Dlatego też OLX umożliwia oso-
bom i firmom świadczącym usługi 
remontowo-budowlane opcję pre-
zentacji swoich realizacji. Rów-
nocześnie mogą oni uzyskać oce-
nę swoich poprzednich klientów. 
Dzięki temu w jednym miejscu 
mogą gromadzić portfolio i oceny, 
a tym samym skuteczniej docierać 
do zleceniodawców.

Fachowiec nie musi być najtańszy. 
Liczy się termin i solidność wykonania 
Rynek usług remontowo-budowlanych w Polsce wyraźnie się zmienia, 
co doskonale ilustrują wyniki badania zrealizowanego przez Danae na 
zlecenie OLX. 

- Dane z badania to kluczowa informacja dla firm z sektora 
usług remontowo-budowlanych. Konkurencyjność nie polega 
już wyłącznie na oferowaniu niższej ceny. W coraz większym 
stopniu decyduje o niej zdolność do zarządzania projektem, 
dotrzymywania terminów i  jasnej komunikacji z  klientem. 
Oczekiwania inwestorów przesuwają się w  stronę komplek-

sowej obsługi – preferowane są ekipy, które mogą przejąć 
większy zakres prac i ograniczyć konieczność koordynowania 
wielu podwykonawców. Istotne są również sprawdzone opi-
nie oraz dostępne portfolio realizacji, czyli informacje, które 
może zapewnić platforma - komentuje Kamil Szabłowski, PR 
& Communication Manager OLX.

M A T E R I A Ł      I N F O R M A C Y J N Y

- Czy wśród dzieci z dysfunkcja-

mi, które mają orzeczenia z poradni 

psychologiczno-pedagogicznej, są 

takie, które nie były w ogóle szcze-

pione? - pytał radny Daniel Rowicki 

podczas sesji Rady Gminy Korytnica, 

która odbyła się 25 maja. - Bo z mo-

ich obserwacji wynika, że najczęściej 

są to dzieci, które przyjęły sto procent 

szczepionek - dodał.

PETYCJA Z GLIWIC

Petycja od Stowarzyszenia Polska 

Wolna od GMO z siedzibą w Gliwicach 

wpłynęła do Urzędu Gminy w Koryt-

nicy 12 marca 2026 roku. Była ona 

prawdopodobnie spowodowana tym, 

że od 1 stycznia 2027 roku szczepienia 

przeciwko HPV (wirus brodawczaka 

ludzkiego) nastolatków w wieku 9-15 

lat staną się obowiązkowe (obecnie są 

zalecane, o szczepieniu lub nieszcze-

pieniu nastolatka decydują rodzice 

lub prawni opiekunowie). Adresatem 

petycji stały się samorządy gminne i 

powiatowe, gdyż – jak wskazują jej 

autorzy – szczepionki przeciw HPV 

mają być podawane w szkołach.

Autorzy petycji zaznaczają, że ro-

dzice dzieci poddawanych szczepie-

niu powinni być poinformowani „o 

możliwych niepożądanych skutkach 

ubocznych, nie tylko o błahych, jak 

zaczerwienienie i kilkudniowym bólu, 

Szczepionki i zdrowie dzieci
Choć Rada Gminy w Korytnicy jednomyślnie i bez dyskusji odrzuciła petycję 
dotyczącą „możliwych niepożądanych skutków” podawania dzieciom w szkołach 
podstawowych szczepionki przeciwko HPV, temat wrócił pod koniec sesji.

może gorączce itd., ale zwłaszcza o 

możliwych nieodwracalnych konse-

kwencjach zdrowotnych szczepienia” 

(tu wymieniane są „możliwe nieod-

wracalne konsekwencje)”. Dołączają 

też linki do stron internetowych za-

wierających m.in.  tzw. „Białą księgą 

szczepień HPV”, wywiad znanego 

dziennikarza z ginekologiem, czy 

stanowisko niezależnych lekarzy do-

tyczącej szczepionki.

- Prosimy o zapoznanie się z tymi 

informacjami oraz niezwłoczne udo-

stępnienie ich na stronach urzędu 

– apelują autorzy petycji. I zwracają 

uwagę: – Podawanie każdej szcze-

pionki powinno być poprzedzone 

wnikliwą analizą, badaniem lekar-

skim, czy dane dziecko może ten 

preparat przyjąć, a szkoła nie jest na 

pewno dobrym miejscem tej procedu-

ry medycznej.

Pojawia się też prośba do samo-

rządu, żeby „Białą księgę szczepień 

HPV” wysłać dyrektorom szkół. A na 

koniec taka oto przestroga: „Nie bę-

dziecie Państwo mogli powiedzieć, 

że nie wiedzieliście, że nie mieliście 

świadomości, że preparat ten może 

wywołać takie poważne skutki zdro-

wotne u dzieci…”.

KOMISJA REKOMENDUJE 

NIEUWZGLĘDNIENIE

Petycja trafiła na biurko przewod-

niczącej rady Mał-

gorzaty Bezubik, 

która przekazała ją 

do komisji skarg, 

wniosków i petycji. 

Komisja zarekomen-

dowała radzie uzna-

nie petycji za bezza-

sadną. 

Zdaniem komisji, 

choć petycja spełnia 

wymogi formalne, 

żądania w niej za-

warte nie mieszczą się w zakresie 

kompetencji adresata, czyli korytnic-

kiego samorządu.    

- Rada Gminy jako organ stano-

wiący jednostki samorządu teryto-

rialnego, działa na podstawie  i w 

granicach prawa, realizując zadania 

publiczne o oznaczeniu lokalnym, nie-

zastrzeżone ustawami na rzecz innych 

podmiotów – stwierdzono w uzasad-

nieniu uchwały uznającej petycję za 

bezzasadną. Zwrócono też uwagę, że 

zasady organizacji oraz bezpieczeń-

stwa szczepień  ochronnych, w tym 

szczepień przeciwko HPV, pozostają 

w kompetencji organów administra-

cji rządowej. Natomiast Rada Gminy 

jako organ właściwy do rozpatrzenia 

petycji może ocenić jej żądania jedy-

nie w zakresie funkcjonowania szkół 

podstawowych na terenie gminy, ale 

w tym zakresie petycja nie zawiera 

postulatów, które mogłyby zostać re-

alizowane przez radę. W uzasadnieniu 

zaznaczono, że szczepienia przeciwko 

HPV mają charakter zalecany, a decy-

zja o ich wykonaniu należy do rodzi-

ców lub opiekunów prawnych dzieci. 

Dlatego komisja skarg, wniosków i 

petycji uznała petycję za bezzasadną 

i zarekomendowała Radzie Gminy jej 

nieuwzględnienie.

Za taką decyzją opowiedziało się 

14 z obecnych na sesji radnych. Nikt 

nie był przeciw, nikt się nie wstrzy-

mał.

SZCZEPIENIA 

A DYSFUNKCJE U DZIECI

Temat szczepień dzieci powrócił 

pod koniec sesji, w punkcie „sprawy 

różne”. Radny Daniel Rowicki zwrócił 

uwagę, że w ostatnich latach widać 

coraz więcej dysfunkcji wśród dzieci. 

- Moim osobistym zdaniem jest to też 

jakiś wpływ szczepionek na to, że tych 

dzieci jest coraz więcej, a to z ADHD, 

a to z autyzmem i z innymi dysfunk-

cjami – stwierdził. Zaznaczył, że w 

Niemczech większość szczepionek jest 

zalecanych, a nie obowiązkowych. 

Obowiązkowe są tylko tzw. podsta-

wowe szczepionki na odrę, świnkę, 

różyczkę czy polio. 

Zwrócił uwagę, że wiele dzieci w 

Polsce szczepionych jest preparatami 

zawierającymi m.in. kilka szczepionek 

w jednej dawce. Zdaniem radnego, z 

takich praktyk mogą wynikać pewne 

konsekwencje. - Czy wśród dzieci z 

dysfunkcjami, które mają orzeczenia 

z poradni psychologiczno-pedago-

gicznej, czy są takie, które nie były w 

ogóle szczepione? - zapytał radny.

- My nie mamy takich informacji. 

My możemy prowadzić tzw. profi-

laktykę i zachęcać, ale takiej wiedzy 

nie mamy. To są osobiste sprawy 

rodziców – odparła wójt Grażyna 

Chrupek.

Przewodnicząca rady Małgorzata 

Bezubik stwierdziła, że szczepionki 

„pięć, czy sześć w jednym” nie są od-

górnie narzucane, a o ich wyborze de-

cydują rodzice. Dzieje się tak dlatego, 

że rodzice nie chcą, żeby ich dziecko 

było kłute po kilka razy pojedynczą 

podstawową szczepionką, więc wy-

bierają, ich zdaniem, korzystniejszą 

opcję. Wspomniała, że rodzice nie-

chętnie szczepią swoje dzieci, nawet 

tymi podstawowymi szczepionkami. 

STANISŁAW JASTRZĘBSKI

fot. AK

eprasa.pl ebc1d47bc7
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Szpilki Zaczyńskiej

Co robi z nami dług? 
Kilkanaście lat temu były minister fi nansów Leszek Balcerowicz uru-

chomił w Warszawie licznik długu publicznego. Na elektronicznej tablicy 
zawieszonej nad ulicą można było zobaczyć, jak szybko się zadłużamy. 
Licznika Balcerowicza jednak już nie ma. Parę miesięcy po ostatnich wy-
borach dziwnym trafem zniknął. Przypadek. Albo i nie przypadek. Nawet 
elektroniczny licznik mógł nie wytrzymać tempa, w jakim zadłuża Polskę 
rząd Donalda Tuska. 

 – Polska należy do krajów Unii Europejskiej o najwyższym koszcie ob-
sługi długu publicznego – wynika z danych Eurostatu. Wskaźnik ten wy-
niósł w Polsce 4,5 proc. w 2025 r., co plasuje kraj w ścisłej czołówce UE 
– poinformował właśnie portal biznes.pl. – Wyższy koszt zadłużenia od-
notowano jedynie w Rumunii (5,2 proc.).

Czy rząd jest tak głupi, że nie wie, co robi? Obawiam się, że niestety 
wie. A nawet ma z tego powodu dziką frajdę. – Błogosławiona jest mło-
dzież, albowiem ona odziedziczy dług narodowy – stwierdził na spotka-
niu z młodzieżą wicepremier Radosław Sikorski. Młodzież podziękowała 
długimi oklaskami.    

Aleksandra Gałka-Reczko napisała książkę „Dług. Reportaże spod kreski”, 
opowiadającą o tym, jak stajemy się dłużnikami i co z tego dla nas wyni-
ka. W rozmowie z „Polityką” autorka powołuje się na ustalenia amerykań-
skiego antropologa Davida Graebera: „Według niego dług był zalążkiem 
wszelkich relacji społecznych, i to na długo przed pieniądzem. A ci, którzy 
nie zdołali spłacić swoich wierzycieli, tracili podmiotowość i stawali się nie-
wolnikami. Jego zdaniem świat nie dzieli się już na bogatych i biedaków, 
tylko na dłużników i wierzycieli”.

Rząd Donalda Tuska, niestety, konsekwentnie i z rozmysłem dąży do tego, 
by Polska znalazła się po stronie dłużników. Nie tylko uliczny licznik już nie 
działa, prawne zabezpieczenia dotyczące długu też dawno przekroczono.

 – Polska jest największym benefi cjentem programu SAFE – cieszy się 
Tusk. Niestety nie, nie jest benefi cjentem, jest dłużnikiem. – Polska otrzyma 
pieniądze z SAFE – pisze Onet. Nie, nie dostanie, Polska pożyczy. Na niemały 
procent. I przez dziesięciolecia będzie musiała oddawać. (Właśnie się oka-
zało, że oprocentowanie SAFE drgnęło o jakiś ułamek. Co oznacza, że zapła-
cimy jakieś osiem miliardów więcej, niż sądziliśmy. A to dopiero początek).

Zmuszony życiowymi okolicznościami wziąłeś, człowieku, chwilówkę? 
No trudno, mogło się zdarzyć. Ale teraz to  twoje pieniądze, zrobisz z nimi, 
co zechcesz. Z unijnym długiem nawet tego nie ma. Pieniądze pożyczo-
ne z Brukseli wciąż nie są nasze. Zakupów możemy dokonać wyłącznie w fi r-
mach, które zaakceptuje UE. Czyli na przykład nie w amerykańskich. I mo-
żemy za nie kupić tylko to, na co UE się zgodzi. To Bruksela będzie teraz 
decydowała o tym, czym mamy się bronić? Kto rozsądny bierze pożyczki na 
takich warunkach? Jak ma się to do naszej suwerenności? Za rok, dwa stra-
cimy, jak parę lat temu Grecja czy Włochy, możliwość decydowania o sobie.    

To nie pomyłka ani przypadek. Oni to robią z rozmysłem. 
DARIUSZ KUZIAK

Zacznijmy od dumy
Fenomen Mai. Pokochał ją cały świat. Zasłużenie. Skromna, szczera, peł-

na szacunku wobec innych, dzielna. Widzi wokół siebie to, co piękne. Potrafi  
dostrzec piękno tam, gdzie inni go nie widzą. Zachwyciła wszystkich właśnie 
tym. Patrzysz, słuchasz i wiesz: dobry człowiek. Piękna dusza.

Na pewno poruszyła w wielu ludziach dobre struny. Na jak długo? Czy 
niebawem objawi się polski narodowy hejt? Kiedy ludzie zobaczą, że „coś 
jest nie tak”? Niektórzy już liczą JEJ pieniądze. Półtora miliona euro działa na 
wyobraźnię. Fajna była, gdy mówiła o kłopotach fi nansowych. Ale teraz jest 
bogata. Ilu fanów będzie miało gulę w gardle?

Nagłówki w „newsach” wielu portali koncentrują się  na bogactwie cele-
brytów, sportowców i fi lmowych gwiazd. „Podjechał furą za milion”, „torebka 
za 20 tys. złotych”, „zegarek za 65 tys. złotych”. I lawina komentarzy rusza…

Polscy hejterzy zazdroszczą wszystkiego, oceniają wszystko i wszystkich, 
żyją cudzym życiem. Pouczają. Krytykują. W pięknie zobaczą brzydotę. Ale, 
paradoksalnie, to brzydota najbardziej ich przyciąga. Wpływa nawet na wy-
bory polityczne. Skąd nagle w polskiej polityce znaleźli się Mejza, Kowalski, 
Matecki, Wójcik, Ziobro i wiele innych postaci, niszczących wizerunek tej część 
społeczeństwa, która powinna być elitą? Brzydota zachwyciła elektorat.

Znam nawet dziennikarzy, którzy opisując jeden temat różnią się w pa-
trzeniu na problem. I nie chodzi o poglądy polityczne. Jeden opisze pięknych 
ludzi, którzy robią coś dobrego i ważnego, a drugi znajdzie rozmówcę nieza-
dowolonego, krytykującego i plugawiącego dobrą rzecz. Obaj dziennikarze 
nie skłamią. Dołożą rzetelności zgodnie ze sztuką pisania. Ale pokażą dwa 
różne światy, bo i sami pochodzą z innych środowisk, mają inne życiowe do-
świadczenia, prezentują inny poziom szczęścia i zadowolenia z życia. Więc 
może dziennikarstwem powinni zajmować się ludzie szczęśliwi i spełnieni?

Polityków też to dotyczy. Najwięcej złego wnoszą do tej sfery ludzie sfru-
strowani, nienawidzący innych. Gdy poczują władzę i nachapią się pieniędzy, 
nie zmieniają wcale postrzegania świata. Nie stają się dobrzy, empatycz-
ni i szlachetni. Mają za to większe możliwości szerzenia brzydoty, kłamstw, 
wzbudzania niskich instynktów w równie brzydkich ludziach.

Czy da się zmienić polskich hejterów na ludzi dumnych, zadowolo-
nych z życia, pozbawionych zawiści i zazdrości? Może trzeba by zacząć od 
góry? Od politycznej elity właśnie? Przede wszystkim od zmiany faceta dają-
cego w dziąsło, który udaje prezydenta kraju. Bo przecież chcemy być dum-
ni z Polski. A przy nim się nie da…

MARIOLA ZACZYŃSKA

Tu jest  ja
Pachnie obiadem. Przez otwarte okna wpada wiosenne powietrze, z ogrodu 
dobiegają śmiechy. Przed wejściem do Środowiskowego Domu Samopomocy 
w Nowych Litewnikach kilkoro podopiecznych kopie ziemię, grabi. 
Gdy tylko mnie widzą, z uśmiechem objaśniają, jak trafić do kierownika. 

Tak zaczyna się moja wizyta w miej-
scu, które odmieniło życie dziesiątek 
osób z niepełnosprawnościami.

Dziesięć lat. Tyle minęło od chwili, 
gdy w budynku po byłej szkole w No-
wych Litewnikach (gm. Sarnaki) ru-
szył ŚDS. Dziś jest drugim domem dla 
50 osób. Obiekt rozrósł się (ma nowe 
skrzydło), a obok powstaje Centrum 
Opiekuńczo-Mieszkalne z 20 miej-
scami całodobowymi. 

Żeby zrozumieć, czym naprawdę 
jest Dom w Litewnikach, trzeba poroz-
mawiać z kierownikiem i z podopiecz-
nymi, którzy po prostu powiedzą: Bez 
tego miejsca nie byłoby życia.

Kierownik Sylwester Siennicki. 
Spokojny i skromny, z ciepłym uśmie-
chem i… zwyczajem przerywania 
własnych zdań w połowie, bo przy-
pomina sobie coś ważniejszego. 

Jak trafił na to stanowisko? Pan 
Sylwester macha ręką z rozbrajającą 
szczerością.

 – Ja nigdy nie zabiegałem o sta-
nowisko kierownicze – mówi, po-
dając mi rogaliki drożdżowe. Zazna-
cza z dumą, że zrobili je podopieczni. 

Pracował w GOPS w Łosicach i w 
PCPR. Kiedy w 2016 roku ogłoszono 
trzeci już nabór na kierownika jeszcze 
nieistniejącego ŚDS, do pana Syl-
westra zadzwoniła dawna koleżan-
ka z pracy, ówczesna skarbnik gminy 
Sarnaki. 

 – Powiedziała „Może byś złożył 
ofertę, bo nie mamy nikogo innego”. 
Byłem zszokowany, ale złożyłem do-
kumenty. I zostałem kierownikiem 
placówki, która jeszcze nie istniała. 
Przyjeżdżałem, ale tu się nie dało 
pracować, bo tu nic nie było. Płytki 
jeszcze chłopaki układali na koryta-
rzu, malowali ściany. Więc pracowa-
łem we własnym domu.

 Dom samopomocy to inicjatywa 
Elżbiety Kozioł, ówczesnej kierow-
niczki GOPS w Sarnakach, i wójta 
Andrzeja Lipki. Adaptację budyn-
ku gmina przeprowadziła własnymi 
siłami. Remont robili pracownicy 
gminy. A kierownik kompletował per-
sonel. Najpierw była księgowa, pani 
Małgosia. Potem terapeuci panie: 
Asia, Agata, Gosia, Dominika. Z cza-
sem dołączyli psycholog, fizjotera-
peuta i logopeda oraz opiekunowie.

SZKOŁA, 
KTÓRA STAŁA SIĘ DOMEM

Budynek w Nowych Litewnikach 
pamięta czasy, gdy brzęczał tu dzie-
cięcy gwar. Szkoła działała tu do 
2004 roku. Potem stała pusta. Kiedy 
pod koniec 2016 roku otwarto ŚDS, 
zagospodarowano tylko część po-
mieszczeń. Reszta czekała na lepsze 
czasy. Pierwszego dnia pojawiło się 
28 uczestników. Miesiąc później było 
ich 30. I od razu lista oczekujących.

 – Szybko się zorientowałem, że to 
kropla w morzu, jak zrobiło się głoś-
no, że jest takie miejsce, że dorośli 
niepełnosprawni mają gdzie spędzać 
czas – mówi kierownik.

 Niektórzy z podopiecznych, zanim 
dotarli do Nowych Litewnik, spędzi-
li w domu, nie wychodząc, 30, a na-
wet 40 lat. Przyjechali pierwszy raz 
i… zostali. Większość podopiecznych 
jest tu od początku.

DZIEŃ BEZ ŚDS 
TO NIE JEST ŻYCIE…

Zapach obiadu jest wszędzie. 
Dziś pieczeń rzymska, kasza, surów-
ka i kompot z truskawek. Podopieczni 
są z siebie wyraźnie dumni.

 – To wy robiliście obiad? Nie 
wierzę! Jadłam. Był pyszny – mówię 
szczerze.

 – Tak! Czwarta grupa! – odpowia-
dają chórem, z szerokim uśmiechem.

ŚDS działa w systemie pięciu grup. 
Każda z nich co tydzień zmienia pra-
cownię: techniczno-rzemieślniczą, 
plastyczną, komputerową, salę tera-
pii ruchowej i pracownię gospodar-
stwa domowego, czyli tę, w której 
uczą się gotować. W międzyczasie 
są zajęcia z psychologiem, logopedą, 
treningi higieniczne i nauka gospoda-
rowania pieniędzmi.

– Rutyna jest ważna. Pozwala 
łatwiej współpracować z osobami, 
które mają różnego rodzaju defi cyty. 
Natomiast nudy na pewno nie ma, 
bo jest 50 osób i te grupy się wymie-
niają. A jeśli ktoś nie chce zmieniać 
grupy, bo ma tam swoją sympatię, 
swojego kolegę nie przenosimy go – 
wyjaśnia kierownik. 

Agnieszka jest tu od pierwszego 
dnia. Podobnie jak Grzegorz i Ewa. 
Krystian dołączył przed pięcioma ty-
godniami. Jeszcze trochę nieśmiało, 
ale już mówi, że fajnie jest. Gdy py-
tam Zosię, co robiłaby, gdyby ŚDS nie 
istniał, na chwilę milknie.

– Ja to nie pamiętam już nawet, 
ile w domu siedziałam. Całe życie 
pewnie.

Marcin jest konkretny: – W domu 
bym siedział bezczynnie. Może bym 
po Łosicach chodził bez sensu.

Marta: – Mi to się w domu nu-
dziło. Telewizja tylko. Dla mnie dzień 
bez ŚDS to nie jest życie. Potem do-
daje jeszcze cicho: – Tu wszystko jest 
jak w domu.

Zdecydowanie najbardziej lubią 
wycieczki. Basen, teatr, kino, a nie-
dawno mecz Jagiellonii w Białym-
stoku. – Było super! – mówią razem. 
Lubią też dyskoteki. Gdy o nich wspo-
minam, sala ożywa.

– Taaak! Mamy zabawy! – krzyczą 
zgodnie.

– Ale dawno nie było – wzdycha 
Marta.

Sami wybierają samorząd, który 
reprezentuje wszystkich uczestników. 

– Przychodzą ze wszystkim. Kie-
dyś musiałem przerwać ważną roz-
mowę telefoniczną, bo był problem. 
Złamany długopis... Rozpętała się 
burza. Bo tak jak nasi podopieczni 
potrafią cieszyć się z wielu rzeczy, 
tak potrafi ą wyolbrzymiać problemy. 
To nasze indywidualności – uśmie-

cha się kierownik, ale zaznacza, że 
samorząd pojawia się najczęściej, 
by prosić o wycieczki. – Chcą jeździć 
wszędzie. Tylko trzeba znaleźć na to 
pieniądze.

WALKA O ROZBUDOWĘ

W pewnym momencie 30 miejsc 
przestało wystarczać, a lista oczekują-
cych rosła. Sylwester Siennicki zaczął 
starania o rozbudowę budynku. 

 – Napisałem 6 wniosków o rozbu-
dowę. I nic. Udałem się do ówczesne-
go starosty Janusza Kobylińskiego, 
bo pisałem wszędzie: do prezydenta, 
do ministrów. Powiedziałem: „Staro-
sto, pomocy”, a on odparł: „Poczekaj, 
panie Sylwku, może zadzwonię i coś 
się uda”. I wtedy zaangażowali się po-
seł Krzysztof Tchórzewski i wicewoje-
woda Sylwester Dąbrowski. Wniosek 
przeszedł przez Urząd Wojewódzki 
do ministerstwa. I znowu zadziałała 
opatrzność boska. W departamencie 
odpowiadającym za politykę społecz-
ną pracowała pani Katarzyna Klimiuk, 
„od nas”, bo stąd się wywodzi – opo-
wiada kierownik.

Równolegle trwała zbiórka pub-
liczna i… pandemia.

– Dziewczyny się pukały w gło-
wę: „Człowieku, co ty robisz, przecież 
przez pandemię ludzie mają kłopo-
ty z interesami, a ty chcesz ogłaszać 
zbiórkę”. No, ale trzeba nam pienię-
dzy. Spróbujemy – postanowił Syl-
wester Siennicki.

I nagle wpłynęło 10 tys. zł. Potem 
20 i 30, i 40, i prawie 60 tysięcy od 
darczyńców. Cegiełkę dołożyła też 
Fundacja Orlen. Łącznie na rozbudo-
wę pozyskano blisko milion złotych. 
Gmina Sarnaki dołożyła wkład własny 
około 300 tys. zł. 

W połowie grudnia 2021 roku bu-
dynek oddano do użytku. Dom miał 
już 50 miejsc.

 – Cały czas to podkreślam, że uda-
ło się zebrać te pieniądze dzięki „Ty-
godnikowi Siedleckiemu”. Nawet jak 
już nie mieliśmy nadziei, to pojawił 
się jakiś artykuł, jakiś bodziec z wa-
szej strony, który pchał nas, by się nie 
poddawać – uśmiecha się kierownik.

Drugą rozbudowę, już z wójtem 
Grzegorzem Arasymowiczem, 
prowadzono z pieniędzy zewnętrz-
nych i samorządowych. Dziś, po dru-
giej stronie działki, rośnie COM z 20 
miejscami całodobowymi. 

– „Pytanie, co stanie się z naszymi 
dziećmi, gdy nas nie będzie?” padło 
kiedyś na zwykłym spotkaniu rodzi-
ców I utkwiło we mnie. Stąd pomysł 
wybudowania COM. To nie mój wy-
mysł. Chciałem rozwiązać problem 
rodziców i opiekunów osób z niepeł-
nosprawnościami – mówi Sylwester 
Siennicki. I znowu było pisanie wnio-
sków, jeżdżenie po gminach powiatu, 
przekonywanie samorządów do pod-
pisania porozumienia i wspólnego 
sfi nansowania wkładu własnego.

 – Tu też wasza zasługa, „Tygo-
dniku”, bo pokazywaliście potrzebę 
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u jest  jak w domu
takiego miejsca, poniekąd naciskając 
samorządowców. To była walka – 
śmieje się pan Sylwester.

COM już stoi. Trwają ostatnie pra-
ce. Gdy nowi podopieczni ŚDS zajmą 
kolejne miejsca, ci z obecnych pod-
opiecznych, którzy stracili bliskich 
lub których opiekunowie tracą siły, 
będzie mogła przenieść się do COM 
na stałe.

WIELKA RODZINA. NIEIDEALNA.

Codzienność to 50 podopiecz-
nych plus 15 pracowników zamknię-
tych w jednym budynku przez więk-
szość dnia. I tak od 10 lat. Sylwester 
Siennicki nie kryje, że rodzą się kon-
fl ikty.

 – Oni są 10 lat w tym samym 
towarzystwie i jakoś muszą się to-
lerować. Dlatego zmieniamy grupy 
– śmieje się. – W grupie 65 osób 
zawsze się pojawiają zgrzyty. Nieza-
leżnie od tego, czy jesteś z niepełno-
sprawnością, czy bez.

Bywają dramaty o źle obrany 
ogórek czy długopis, ale bywa-
ją też miłości. Sylwester Siennicki 
mówi o tym z wyraźną czułością.

– Mamy wiele sympatii. Czuwa-
my nad tym, by było to w jakichś 
granicach dobrego smaku. Byłbym 
ostatnią osobą, która by tym ludziom 
odebrała możliwość, żeby kogoś 
potrzymać za rękę, żeby się z kimś 
przytulić.

Są i ciemniejsze strony. Zdarzało 
się, że podopieczni odchodzili. Bo 
rodzice nie akceptowali zmian, jakie 
zachodziły w ich dziecku. Nie akcep-
towali, że dorosły niepełnosprawny 
staje się naprawdę dorosły. Ale są też 
sukcesy, które wzruszają najbardziej. 
Kilkuletni wysiłek pracowników, któ-
rzy nauczyli 44-letniego mężczyznę 

wiązać sznurowadła. Albo podopiecz-
na, która już potrafi  przygotować so-
bie kanapkę. 

TO MIEJSCE TO SĄ LUDZIE

Sylwester Siennicki wielokrotnie 
podkreśla, że nic by nie zrobił, gdyby 
nie zespół. To mnóstwo niezwykłych 
ludzi. Pracownicy, wolontariusze. Do 
pracy podchodzą z sercem.

 – Na pewno dużo więcej robią, 
niż jestem w stanie im za to zapła-
cić. I bardzo im dziękuję, bo to dzięki 
nim to miejsce wygląda tak, jak wy-
gląda – wzrusza się kierownik.

Pracownicy ŚDS na czele z Do-

Współtworzył historię siedleckiej medycyny.

Do końca życia z pacjentami
Na ścianie siedleckiego hospicjum zostanie 
odsłonięta tablica pamiątkowa poświęcona 
dr Karolowi Wilkowi. Ostatnich 12 lat życia 
poświęcił na opiekę nad pacjentami z ZOL 
i hospicjum. A przez 60 lat współtworzył historię 
siedleckiej medycyny.

 – Pracował w czasach, które 
dziś trudno sobie wyobrazić. Nie 
było wyboru miejsca pracy, były 
nakazy, konieczność łączenia wielu 
funkcji, a każda specjalizacja, każde 
doskonalenie umiejętności wiązało 
się z wielkim poświęceniem i trudem, 
zwłaszcza, gdy miało się już rodzinę – 
wspomina Hanna Wilk-Manowiec, 
córka Karola Wilka.

Ona poszła w ślady ojca. Jest or-
dynatorem oddziału kardiologicz-
nego w szpitalu miejskim. Pacjenci 
ją uwielbiają. W 2023 roku została 
Kardiologiem Roku w Plebiscycie Hi-
pokrates. Nie ukrywa, że etos pracy 
lekarza wyniosła z domu, obserwując 
ojca.

Doktor Karol Wilk współtworzył 

historię siedleckiej medycyny. Praco-
wał jako zastępca ordynatora oddzia-
łu chorób wewnętrznych, szef pogo-
towia ratunkowego, był lekarzem 
sądowym,  przyjmował w przychod-
niach, był też kierownikiem wydziału 
zdrowia. A to tylko część jego ścieżki 
zawodowej.

 – Najbardziej cenił sobie pracę 
kliniczną, pracę blisko pacjentów 
– mówi córka.

Doktor Wilk specjalizował się 
w nefrologii pod okiem wybitnego 
specjalisty profesora Orłowskiego. 
Gdy w 1973 roku w Siedlcach otwarto 
stację dializ (pierwsza utworzona w 
szpitalu powiatowym, a nie w dużym 
ośrodku, i szesnasta w kraju), zo-
stał jej kierownikiem. To było „oczko 

w głowie” doktora. Poświęcił wiele 
lat nauki, by przygotować się do tego 
momentu.

 – Nie było internetu, nie było 
kursów online, na każde szkolenie 
trzeba było dojechać. Wstawać rano, 
wsiąść w pociąg do Warszawy z prze-
siadką w Mrozach, czasem pomieszki-
wać w hotelu dla lekarzy lub na stan-
cji. W domu zostawała żona z dziećmi 
– wspomina Hanna Wilk-Manowiec.

Stację dializ była przełomowym 
wydarzeniem dla szpitala i pacjen-
tów. Choć pierwsze dializy otrzewno-
we doktor Wilk prowadził już w 1971 
roku, na oddziale wewnętrznym. 
Stacją kierował do 1980 roku, gdy 
został głównym orzecznikiem ZUS. 
Pracował w ZUS do emerytury, ale 
potrzeba kontaktu z pacjentami była 
tak duża, że prowadził jednocześnie 
poradnię nefrologiczną, przyjmował 
chorych w poradniach kardiologicz-
nej i diabetologicznej, dyżurował na 
oddziale zakaźnym. A w wieku 70 lat, 
już na emeryturze, przyjął propozy-
cję pracy w hospicjum, jako główny 

lekarz. Hospicjum powstało w bu-
dynku, w którym zaczynał pracę kli-
niczną.

 – I znowu siedemdziesięcioletni 
pan brał teczuszkę, szedł na pociąg 
do Warszawy i jechał specjalizować 
się w medycynie paliatywnej. Ta po-
trzeba pracy z pacjentem była ogrom-
na. Miał głód wiedzy i poczucie, że 
pacjent jest najważniejszy. Ważne by 
chory nie cierpiał bólu, był zaopieko-
wany, zachował godność w chorobie 
– mówi córka. – Z czułością wspomi-
nam to, że chętnie pytał nas, „mło-
dych” lekarzy o nowinki. Sam dora-
dzał, służył swym doświadczeniem, 
ale też z zainteresowaniem słuchał, 
co my mamy do powiedzenia.

W hospicjum pracował do swojej 
śmierci, do 82 roku życia.

 – Jakim był ojcem? Obecnym. 
Mimo ciężkiej pracy, znajdował czas, 
aby być przy nas w najważniejszych 
momentach. Nie pamiętam, by 
krzyczał czy wyładowywał emocje, 
których na pewno w jego pracy nie 
brakowało. Może zamykał to w so-

bie? Na obiad obierał ziemniaki, na 
święta rozgniatał orzechy, słuchał 
nas. Co niedziela wiózł nas do dziad-
ków w odwiedziny. W medycynie na-
uczył mnie ważnej zasady: nie zawsze 
jest sukces, ale też brak sukcesu nie 
oznacza porażki. 

Doktor Karol Wilk nie prowadził 
prywatnej praktyki. Całe zawodowe 
życie skupił na niesieniu pomocy in-
nym.

Odsłonięcie pamiątkowej tablicy 
odbędzie się 12 czerwca, podczas 
obchodów 25-lecia Hospicjum i ZOL.

MARIOLA ZACZYŃSKA 

Karol Wilk

fot. mc

fot. arch.

Fundacja Świat Dobrych Serc potrzebuje wsparcia, by móc organizować 
więcej wycieczek i inicjatyw dla podopiecznych nie tylko Domu w Litewni-
kach. Darowizny można wpłacać na konto 18 8038 0007 0009 7800 2000 
0010. Tytuł przelewu: Darowizna na cele statutowe – integracja społeczna.

miniką Kicką, Joanną Wawrzy-
niak i Małgorzatą Czambułą po-
wołali fundację Świat Dobrych Serc. 
Nazwa, jak przyznają ze śmiechem, 
to nie przypadek: skrót ŚDS. Fundacja 
organizuje turnusy rehabilitacyjne dla 
podopiecznych i wspiera dzieci z ro-
dzin zastępczych, mniej zamożnych. 
Chcą zdobyć pieniądze, by zorgani-
zować dla rodziców podopiecznych 
chwilę oddechu. W planach jest też 
przedsiębiorstwo społeczne, miejsce, 

gdzie podopieczni mogliby podjąć 
pracę w bezpiecznych warunkach, 
bez ryzyka utraty świadczeń. Sylwe-
ster Siennicki tłumaczy: nie Zakład 
Aktywności Zawodowej (ZAZ), ale 
coś elastycznego, zaczną od trzech 
osób i będą się rozwijać. 

Na korytarzach ŚDS wiszą zdjęcia. 
Mnóstwo zdjęć. Z wycieczek, dysko-
tek, świąt, zwykłych dni. Jest też ścia-
na pamiątkowa z twarzami wszyst-
kich podopiecznych. Niektórych już 

nie ma. Odeszli. Ale zostały twarze, 
uśmiechy, radosne chwile utrwalone 
na fotografi ach.

Idąc korytarzem, znów rozma-
wiam z podopiecznymi, śmiejemy się. 
Bije od nich jakaś moc. Taka auten-
tyczna moc obecności. Robimy sobie 
wspólne zdjęcie. Wszyscy się śmieją, 
że to pierwsze selfi e kierownika. Sto-
jąc obok siebie, jesteśmy jak jedna 
dziwna, różnorodna, roześmiana ro-
dzina. Na pożegnanie przytulamy się. 
Padają pytania: „Przyjedzie pani”?

 – Przyjadę – odpowiadam zupeł-
nie szczerze.

MILENA CELIŃSKA

eprasa.pl ebc1d47bc7



str. 10 TYGODNIK SIEDLECKI NR 23 10-16 czerwca 2026 r.

JK

MAGAZYN „TS”

Nikodem marzy o byciu astronautą.

Rozstrzygnęliśmy konkurs plastyczny dla dzieci o ich zawodowej przyszłości. 

Podzielili się marzeniami i zwyciężyli! 
W gościnnych murach Miej-

skiej Biblioteki Publicznej spo-
tkaliśmy się z laureatami konkur-
su „Największy skarb Mazowsza, 
czyli dzieci o swojej przyszłości”. 
Rodzinna atmosfera i wzajemna 
życzliwość sprawiły, że o swoich 
marzeniach z dzieciństwa z łezką 
w oku oraz wypiekami na twarzy 
opowiedzieli nam także jurorzy 
konkursu. Chcecie dowiedzieć się, 
kim chciał zostać prezes „TS” albo 
o jakim zawodzie marzyła dyrek-
tor siedleckiej Delegatury Urzędu 
Marszałkowskiego Województwa 
Mazowieckiego?    

2 czerwca, dzięki gościnności Ewe-
liny Raczyńskiej, dyrektor miejskiej 
książnicy w Siedlcach, mogliśmy za-
prosić laureatów naszego konkursu na 
uroczyste rozstrzygnięcie połączone 
z wystawą prac konkursowych. 

„Jakie piękne!” „Niesamowite”, „Co 
za pomysł!”- tak reagowali goście na 
widok wyeksponowanych, małych 
dzieł sztuki, które stworzyli uczest-
nicy konkursu. I faktycznie trudno 
było przejść obojętnie obok pięknie 
wykonanego terrarium, precyzyjnie 
wybudowanego sądu czy domku 

domu ukochanego pupila – gekona 
Kropkę. - Od zawsze znosiła do domu 
ślimaki, dżdżownice, a nawet żaby.  
Kiedyś założyła hodowlę pająków i 
karmiła je muchami. Już zdążyłam 
się przyzwyczaić do małych  niespo-
dziewanych domowników. Cieszę się, 
że Lena ma pasję – mówi mama zwy-
ciężczyni konkursu w kategorii szkół 
podstawowych. 

Aleksandra Zasuwik, zdobyw-
czyni drugiego miejsca jest niezwykle 
utalentowana manualnie, szydełkuje 
i robi to po mistrzowsku. Wszystkich 
obdarowuje breloczkami własnej 
roboty i czerpie z tego dużo radości. 
Z kolei zdobywcy trzeciego miejsca 
Tobiasz Wierzchowski i Wiktor 
Jasiński będą dbać o sprawiedliwość 
i bezpieczeństwo naszego kraju. To-
biasz zamierza zostać sędzią, a Wiktor 
pilotem gaśniczego helikoptera. Czy 
te marzenia pokrywają się z marze-
niami ich rodziców? 

- Zdecydowanie nie – powiedzieli 
zgodnie tata Wiktora i mama Tobia-
sza. - Ale nie wywieramy presji, żeby 
poszli w nasze ślady. Niech wybiorą 
swoją drogę i będą szczęśliwi - dodali 
rodzice. Młodsi laureaci z wielką radością 

odbierali dyplomy i nagrody. Alek-
sandra Ługowska kocha muzykę i 
planuje zostać skrzypaczką. Marysia 
Duma z kolei będzie fantastyczną, 
pełną pozytywnej energii panią wete-
rynarz. Jej uśmiech jest rozbrajający. 
Od razu widać, że ma wielkie serce dla 
zwierząt i ludzi. Nikodem Grabow-
ski natomiast z pełną determinacją i 
wiarą oznajmił, że będzie astronautą. 
Fascynuje go kosmos i praca w prze-
strzeni pozaziemskiej. Przymierzał już 
nawet skafander kosmiczny i trzeba 
przyznać, że jest mu w nim do twarzy.            

Oprócz nagród głównych przy-
znaliśmy wyróżnienia. Trafiły one do: 
Klary Borkowskiej, która marzy o 

zawodzie fryzjerki, Łucji Chomic-
kiej, przyszłej tancerki, Zuzanny 
Malinowskiej, pani architekt, Alana 
Mężyńskiego, który jako prezes ZUS 
zadba o nasze emerytury, Klary Woj-
tuś utalentowanej muzyczki, Miko-
łaja Borkowskiego, fana robotów 
i robotyki, Antoniego Danielaka, 
weterana konkursów i uzdolnionego 
plastycznie (po mamie!) piłkarza i 
Kuby Cholewińskiego, który za-
inspirowany wujkiem – bokserem, 
sam trenuje tę dyscyplinę sportową 
i chciałby zostać zawodowcem w tej 
dziedzinie.  

Tyle różnych, fantastycznych ma-
rzeń, które kiełkują w sercach uczest-
ników konkursu, dają nam nadzieję, 

a nawet pewność, że za kilkanaście 
lat na Mazowszu będą mieszkali 
naprawdę cudowni lekarze, odważ-
ni strażacy i policjanci, empatyczni 
leśnicy, nauczycielki z sercem na 
dłoni, wyjątkowi weterynarze, fry-
zjerki z fantazję, sumienni adwoka-
ci, mistrzowie cukiernictwa, sportu, 
florystki czy bioinżynierowie. Czyż to 
nie jest wspaniałe?!

EDYTA ZDUNEK

Partnerem wydarzenia 
jest Samorząd 

Województwa Mazowieckiego. 

fot. Aga Król

fot. Aga Król

fot. ed

Laureaci i jurorzy konkursu plastycznego „Największy skarb Mazowsza, czyli dzieci o swojej przyszłości”.

WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O PRZETARGU
zgodnie z § 6 ust. 5a Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 14 
września 2004 r. w  sprawie sposobu i trybu przeprowadzania 
przetargów oraz rokowań na zbycie nieruchomości (Dz. U. z 2021 r., 
poz. 2213) Starosta Powiatu Łosickiego działający zgodnie z art. 11 ust. 1 
ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz.U. z 
2025 r., poz. 1077) ogłasza I przetarg nieograniczony ofertowy na sprzedaż 
nieruchomości stanowiącej własność Skarbu Państwa.

1. Oznaczenie nieruchomości: nieruchomość niezabudowana poło-
żona w obrębie Kiełbaski, gm. Stara Kornica, oznaczona w ewidencji 
gruntów i budynków jako dz. nr 221.

2. Przeznaczenie nieruchomości: łąki trwałe klasy III i IV oraz grunty 
orne klasy IVb i V.

3. Cena wywoławcza: 22 000,00 zł.

4. Pisemna oferta: oferty należy złożyć do dnia 8 lipca 2026 r. do godz. 
10:00 osobiście w sekretariacie Starostwa Powiatowego w Łosicach ul. 
Narutowicza 6, 08- 200 Łosice lub wysłać przez operatora na powyż-
szy adres.  Otwarcie przetargu nastąpi w dniu 8 lipca 2026 r. o godz. 
10:30 w siedzibie Starostwa Powiatowego w  Łosicach. 

5. Wadium: 2 200,00 zł. Wpłaty należy dokonać do dnia 1 lipca 2026 r.

6. Informacja o miejscu wywieszenia i publikacji ogłoszenia o 
przetargu: tablica ogłoszeń i Biuletyn Informacji Publicznej Staro-
stwa Powiatowego w Łosicach, tablica ogłoszeń Urzędu Gminy Stara 
Kornica, tablica ogłoszeń sołectwa Kiełbaski.

7. Dane teleadresowe, pod którymi można uzyskać szczegółowe 
informacje: Referat Geodezji, Katastru i Nieruchomości w Starostwie 
Powiatowym w Łosicach, ul. Narutowicza 6, 08-200 Łosice, tel. nr 
83 357 19 23, 83 357 19 15.   291-1p

WÓJT GMINY SIEDLCE
Informuje, że na platformie przetargowej dostępnej pod adresem 
internetowym: https://gminasiedlce.logintrade.net/ znajduje się ogłosze-
nie o przetargu prowadzonym w trybie podstawowym bez negocjacji o 
wartości zamówienia nieprzekraczającej progów unijnych o jakich stanowi 
art. 3 ustawy z 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (t. j. Dz. 
U. z 2024 r. poz. 1320 ze zm.) 

pn. „Budowa sieci wodociągowej 
i sieci kanalizacji sanitarnej na terenie Gminy Siedlce”
z podziałem na sześć części:
Część 1 
Budowa sieci wodociągowej i sieci kanalizacji sanitarnej na terenie Gminy Siedlce – 
Żabokliki ul. Parkowa
Część 2
Budowa sieci wodociągowej i sieci kanalizacji sanitarnej na terenie Gminy Siedlce – 
Żabokliki i Żabokliki-Kolonia ul. Wodna
Część 3
Budowa sieci wodociągowej i sieci kanalizacji sanitarnej na terenie Gminy Siedlce – 
Nowe Opole ul. Leśna
Część 4
Budowa sieci wodociągowej na terenie Gminy Siedlce – Pruszyn-Pieńki ul. Sosnowa
Część 5
Budowa sieci wodociągowej na terenie Gminy Siedlce – Żabokliki ul. Spacerowa
Część 6
Budowa sieci  kanalizacj i  sanitarnej  na terenie Gminy Siedlce – 
Stok Lacki-Folwark ul. Wiosenna
Oferty należy składać za pośrednictwem platformy przetargowej dostęp-
nej pod adresem internetowym: https://gminasiedlce.logintrade.net/ 
w terminie do dnia 18.06.2026 r. do godziny 11.00.
Otwarcie ofert nastąpi w dniu 18.06.2026 r. o godzinie 12.00
za pośrednictwem platformy przetargowej poprzez odszyfrowanie ofert  
przez Zamawiającego.

WÓJT GMINY SIEDLCE 
HENRYK BRODOWSKI293-1p

z prawdziwym oświetleniem. Za-
chwycały: ręka bokserska, lampa w 
salonie fryzjerskim wykonana na 
szydełku, kosmos widziany oczami 
przyszłego astronauty. A to tylko 
mały wycinek tego, co musieli ocenić 
jurorzy. 

Bo wybranie zwycięzców spośród 
prawie 260 uczestników to zadanie 
niezwykle trudne. 

- Dziękuję każdemu z Was za wy-
konaną pracę, za serce, które włoży-
liście w to zadanie, za poświęcony 
czas. Wszyscy jesteście zwycięzcami, 
niezależnie od zajętego miejsca. 
Wasze marzenia przedstawione na 
rysunkach czy makietach są wspa-
niałe, pełne dziecięcego entuzjazmu, 
poczucia misji, są odzwierciedleniem 
Waszych pasji i młodzieńczych fascy-
nacji. Życzę Wam, żeby się spełniły 
– powiedziała Dorota Prokurat 
dyrektor Delegatury Urzędu Marszał-
kowskiego Województwa Mazowiec-
kiego w Siedlcach, która była jednym 
z jurorów. Jednocześnie zdradziła ze-
branym, że w dzieciństwie marzyła o 
wielu zawodach. Chciała być między 
innymi tancerką, projektantką mody, 
prawnikiem. Swoim marzeniem z 
dzieciństwa podzielił się także Paweł 
Świerczewski, prezes Tygodnika Sie-
dleckiego, który bardzo chciał być... 
drwalem. A o czym marzą zwycięzcy 
naszego konkursu?

Lena Mularczyk chce zostać ter-
rarystką, bo kocha zwierzęta. Ma w 

O G Ł O S Z E N I E
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HISTORIA

O budowniczym powiatu wę-
growskiego opowiadał histor yk 
sztuki  Roman Postek  podczas 
majowego spotkania Franciszkań-
ska Kawa w węgrowskim Centrum 
Dialogu Kultur. 

Kazimierz Zajączkowski zo-
stał budowniczym powiatu wę-
growskiego w 1880 r. Był to czas, 
gdy carskie represje po powstaniu 
styczniowym nieco zelżały. Znowu 
można było budować katolickie 
kościoły. – I tak jak mówiono, że 
średniowieczna Francja pokr yła 
się białym płaszczem katedr, tak 
Polska pokryła się wtedy czerwo-
nym płaszczem tak zwanych ka-
tedr wiejskich. Powstawały wtedy 
ogromne kościoły, budowane na 
fali entuzjazmu, nawet trochę na 
zapas. Na wypadek, gdyby carowi 
się odwidziało i zmienił się kurs – 
opowiadał Roman Postek. 

Kazimierz Zajączkowski miał 
szczęście, że trafił na czas architek-
tonicznej koniunktury. Ale miał też 
życiowego pecha. Zmarł, mając zaled-
wie 50 lat. Odszedł  więc w wieku dla 
architekta najlepszym – kiedy ma się 
już wiele zawodowego doświadcze-
nia, a jeszcze sporo sił i pomysłów.  

Był absolwentem petersburskie-
go Instytutu Inżynierów Cywilnych. 
Ukończył go w 1880 r.  Po krótkim 
pobycie w guberni łomżyńskiej trafił 
do Węgrowa, gdzie został architektem 
powiatowym.  Jego pierwsze dzieła w 
okolicy to łaźnia żydowska w Węgro-
wie oraz most na szosie do Kałuszyna, 
czyli – jak mówi się w Węgrowie – na 
Liwskich Mostach. Łaźnia nie zacho-
wała się, a drewniany most z izbicami 
chroniącymi filary przed naporem kry 
znamy z rysunku.    

MIEDZNA

Pierwszym sakralnym dziełem 
Kazimierza Zajączkowskiego był 
kościół pod wezwaniem Zwiasto-
wania  Najświętszej Marii Panny w 
Miedznie, którego budowę zakoń-
czono w 1893 r. Kościół ufundowała 
hrabina Ludwika z Kuczyńskich 
Ostrowska z Korczewa, ówczesna 

Kazimierz Zajączkowski, zasłużony architekt bez grobu

Czerwony płaszcz
wiejskich kościołów 
Dwa pierwsze dzieła Kazimierza Zajączkowskiego nie zachowały się, a ostatnie projekty 
nie zostały zrealizowane. Jego prace przez lata przypisywano bardziej uznanemu koledze 
po fachu Józefowi Dziekońskiemu. Kościoły, które zaprojektował, służą wiernym do dzisiaj.   

uwagę (choć nie jest to projekt 
Zajączkowskiego) na cmentarną 
kaplicę Trębickich. – Została ona w 
całości ściągnięta z pewnego wzor-
nika francuskiego. Nie jest to więc 
oryginalna twórczość. Ale dobra ro-
bota – stwierdził prelegent. W po-
bliżu kaplicy w Zembrowie znajduje 
się grób Heleny Mniszkówny.  

NIESPEŁNIONY LIW 

Węgrowski architekt zaprojekto-
wał również nowy kościół w Liwie. 
Z powodu śmierci (zmarł nagle, 
przebywając w Winnicy na Ukra-
inie) pomysł nie został zrealizo-
wany. Fundatorzy zdecydowali się 
powierzyć prace Józefowi Piusowi 
Dziekońskiemu, najbardziej wzię-
temu twórcy architektury sakralnej 
z przełomu XIX i XX wieku. Nadał on 
liwskiej świątyni charakterystyczny 
styl strzelistego neogotyku. 

Niezrealizowany został również 
projekt Kazimierza Zajączkowskie-
go dla Sadownego. Kościół w tej 
miejscowości zaprojektował osta-
tecznie Zygmunt Zdański z Sie-
dlec, architekt siedleckiej katedry.

PRZYKRA SPRAWA

Kazimierza Zajączkowskiego 
upamiętnia tablica, umieszczona 
na ścianie kaplicy cmentarnej w 
Węgrowie. – Lepiej, żeby jej nie 
było – stwierdził na zakończenie 
prelekcji Roman Postek. – Bo jest 
to tablica zastępująca jego grób, 
który został zniszczony, a działkę 
przeznaczono na nowe groby. Przy-
kre, bo był przecież człowiekiem 
zasłużonym nie tylko dla Węgrowa, 
lecz dla całej okolicy. Ale co można 
zrobić? Pamiętać o nim... 

DARIUSZ KUZIAK

legendy na ten te-
mat. Według naj-
bardziej popular-
nej, podczas bitwy 
pod Żyrzynem, w 
której uczestniczył 
Brogowicz, prze-
jęto kasę rosyjską. 
Po te m  o d d z i a ł y 

STOCZEK 

Kościół w Stoczku pod wezwa-
niem Świętego Stanisława Biskupa 
Męczennika, wybudowany w ostat-
nich latach XIX wieku, to dwuwie-
żowa bazylika. Jak zauważył Roman 
Postek, prostokątne płyciny rozdzie-
lone przyporami, wcześniej zasto-
sowane w Miedznie, to można po-

właścicielka Miedzny. Jak zauważył 
Roman Postek, kościół w Miedznie nie 
jest typowym dziełem dla Kazimierza 
Zajączkowskiego. Zasłynął on bowiem 
jako architekt świątyń, w których 
przewagę miały elementy zaczerp-
nięte ze sztuki romańskiej. Tymczasem 
kościół w Miedznie, ze strzelistą wieżą, 
to typowy neogotyk. 

WĘGRÓW

Kolejną budowlą Kazimierza 
Za j ą c z kow s ki e g o  by ł a  k a p l i c a 
pod wez waniem Przemienienia 
Pańskiego i Matki Boskiej w Szka-
plerznej na cmentarzu w Węgro-
wie. Została zbudowana w 1893 r. 
na miejscu poprzedniej, drewnia-
nej, jako kaplica grobowa rodziny 
Łubieńskich z Ruchny. 

– Widzimy tutaj, że architekt 
przeszedł  na  poz ycję  neoroma-
nizmu.  Co było  dosyć  or yginal-
n e,  b o  b u d ow n i c t wo  te j  e p o ki 
kojar z y  s ię  w Polsce  głównie  z 
t z w.  n e o g o t y k i e m  n a d w i ś l a ń -
s k i m  –  m ó w i ł  R o m a n  Po s te k . 
– O cz y wiśc ie  nie  jest  to  cz yst y 
romanizm,  bo mamy tu  choćby 
wzięte z  got yku prz ypor y.  Choć 
m a j ą  o n e  g ł ów n i e  f u n kc j ę  d e -
korac yjną,  rozbi jają  monotonię 
ś c i a n  i  u roz m a i c a j ą  b r y ł ę  b u-
dowli.

wiedzieć, znak firmowy architekta 
Kazimierza Zajączkowskiego. Warto 
również dostrzec rozetę i półkoliste 
łuki. – Budynek w typie romań-
skim: przysadzista bryła, przewaga 
elementów hor yzontalnych nad 
wertykalnymi – opowiadał Roman 
Postek. – Charakterystyczna dla 
naszych stron jest dobra kamienna 
podmurówka, granity przyniesione 
przez lodowiec ze Skandynawii. 
Był to naturalny kamień, z którego 
chętnie korzystano. Dawniej dużo 
było tego na polach. 

GRĘBKÓW 

Kościół pw. św. Bartłomieja w 
Grębkowie (budowany w latach 
1898-1902) ma bardzo ciekawą hi-
storię. Praktycznie w 95 procentach 
został sfinansowany, podobnie jak 
kościół w Liwie, przez Stanisława 
Brogowicza, właściciela Trzebuczy. 
– Skąd u niego taki gest? Były różne 

zostały rozproszone i coś trzeba 
było zrobić z tymi pieniędzmi. Nie 
chciał użyć tego na własne cele, 
więc przeznaczył na dobro wspólne, 
wybudował dwa kościoły – opowia-
dał Roman Postek. 

Zwrócił też uwagę, że kościół w 
Grębkowie jest bliźniaczo podobny 
do kościoła w Janowie koło Białe-
gostoku: – Ktoś się tu na kimś wzo-
rował. 

ZEMBRÓW

Kościół w Zembrowie w gminie 
Sabnie w powiecie sokołowskim 
podobny jest natomiast do świątyni 
w Stoczku. –  Jest to bezwzględnie 
przerysowanie planu ze Stoczka, 
tylko wieże zostały podwyższone 
o jedną kondygnację – ocenił hi-
storyk sztuki. Również w tym przy-
padku architekt zastosował styl 
neoromański. 

W Zembrowie war to zwrócić 

Architekt Kazimierz Zajączkowski

Kościół w Grębkowie Kościół w Zembrowie Kapliczka cmentarna w Węgrowie

Grębków: W czytaniu jest mądrość i siła
Gminna Biblioteka Publiczna w Grębkowie po raz 
kolejny włączyła się do akcji „Cała Polska czyta 
Dzieciom”. 3 czerwca w świetlicy miejscowej OSP 
odbyło się wyjątkowe spotkanie pod hasłem 
„Czytanie – Mądrość – Siła”, podczas którego 
dorośli czytali dzieciom.

środowiska. Goście z ogromnym za-
angażowaniem wprowadzili dzieci w 
świat literatury, pokazując, że czy-
tanie nie tylko rozwija wyobraźnię 
i wiedzę, ale także buduje wartości 
oraz wzmacnia więzi międzyludz-

Wydarzenie zgromadziło ponad 70 
dzieci ze szkół podstawowych z gmi-
ny Grębków. - Jak co roku, najmłodsi 
mieli okazję wysłuchać fragmentów 
ciekawych książek czytanych przez 
znane i cenione osoby z lokalnego 

ka z przychodni SPZOZ w Grębkowie 
Ewa Ściechowska, właścicielka 
Stadniny Koni w Żarnówce Ewa 
Szadyn,  prezes Stowarzyszenia 
„Grębkowianie” Jadwiga Bim
-Korczak, przedstawicielka Klubu 
Seniora w Grębkowie Jadwiga Zy-
chowicz oraz dyrektor GBP w Gręb-
kowie Wanda Miszczak. 

Na zakończenie spotkania na 
dzieci czekała miła niespodzianka 
– książki, słodycze oraz zakładki 
do książek przekazane przez gości 
czytających.  (sej)

Skwierczyńska, dyrektor PSP w 
Trzebuczy Anna Biernat, dyrek-
tor ZOJO w Grębkowie Agnieszka 
Kosiorek, kierownik ZGK Grębków 
Włodzimierz Miszczak, kierownik 
oddziału PBS w Grębkowie Magda-
lena Śliwa, kierownik WTZ „Jawor” 
w Jaworku Elżbieta Trojanow-
ska, dzielnicowy sierż. Sebastian 
Kulik, strażak z PSP w Węgrowie 
st. insp. sztab. Rafał Szydłowski, 
prezes OSP w Grębkowie Adam 
Kosiorek, leśniczy z Nadleśnictwa 
Siedlce Mirosław Reiss,  pielęgniar-

kie. Dzieci z zainteresowaniem słu-
chały przygotowanych tekstów, ak-
tywnie uczestniczyły w wydarzeniu 
i chętnie odpowiadały na zagadki 
– informują organizatorzy.

W tym roku w akcję czytania dzie-
ciom organizowaną przez bibliotekę 
w Grębkowie włączyli się i czytali 
dzieciom: poseł Maria Koc, wójt 
gminy Grębków Bogdan Doliń-
ski, przewodniczący Rady Gminy 
Ireneusz Kowalski, dyrektor SP 
w Grębkowie Grażyna Sawicka, 
dyrektor SP w Kopciach Monika 
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MAGAZYN „TS”

Marsz dla Życia i Rodziny wrócił do Siedlec

Do gabinetu psychiatry trafiają już  dziewięcio- i dziesięciolatki

Uważajmy na dzieci
– Najczęściej są pró-

bą rozładowania napięcia 

i bardzo silnych emocji. 

Problem polega na tym, 

że z czasem stają się spo-

sobem radzenia sobie ze 

stresem i młody człowiek 

nie potrafi znaleźć innej 

drogi.

Zdaniem specjalistki 

ogromną rolę odgrywa 

również sytuacja rodzin-

na. Rozwody, konflikty 

między rodzicami czy 

brak poczucia bezpie-

czeństwa odbijają się na 

psychice dzieci. – Dziecko 

zawsze przeżywa rozwód 

rodziców. Najgorsza jest 

jednak sytuacja, gdy sta-

je się kartą przetargową w konflikcie 

dorosłych. Rodzice układają sobie ży-

cie na nowo, a ono zostaje pośrodku.

Lekarka apeluje do rodziców, na-

uczycieli i wychowawców, by nie lek-

ceważyli pierwszych sygnałów kryzy-

su. Nagłe wycofanie się z kontaktów 

z rówieśnikami, zamykanie się w 

pokoju, rezygnacja z pasji, problemy 

z nauką czy wyraźna zmiana zacho-

wania mogą być wołaniem o pomoc.

– Nie ma skutecznej pomocy bez 

współpracy rodziny, szkoły i specjali-

stów. Im wcześniej zauważymy pro-

blem, tym większa szansa, że uda się 

zatrzymać kryzys, zanim stanie się 

naprawdę poważny – podsumuje dr 

Elżbieta Potocka-Korniluk.

tekst i zdjęcie:

AGA KRÓL

Po kilku latach przerwy, 7 czerwca,  ulicami Siedlec 
ponownie przeszedł Marsz dla Życia i Rodziny. 
Wydarzenie zgromadziło rodziny z dziećmi, młodzież, 
seniorów oraz przedstawicieli różnych środowisk. 
Po mszy pod przewodnictwem biskupa siedleckiego 
Kazimierza Gurdy uczestnicy przeszli do parku 
Aleksandria, gdzie odbył się rodzinny piknik.

Anna i Michał Grzybowscy z synami

Ćwierć wieku temu w poradni zdrowia psychicznego 
dla dzieci i młodzieży pacjentów było niewielu. 
Dr Elżbieta Potocka-Korniluk, psychiatra dzieci 
i młodzieży, od 25 lat pracuje z pacjentami 
z naszego regionu.

– Kiedy zaczynałam pracę, zda-

rzały się dni, kiedy miałam jednego 

czy dwóch pacjentów. Dziś dzieci wy-

magających pomocy jest bardzo dużo. 

Coraz częściej trafiają do mnie dzie-

więcio- i dziesięciolatki z zaburzenia-

mi nastroju, lękami czy zaburzeniami 

odżywiania – mówiła specjalistka.

Nie można tłumaczyć tego wy-

łącznie większą świadomością rodzi-

ców czy łatwiejszym dostępem do 

specjalistów. Kryzys psychiczny mło-

dego pokolenia jest faktem.

– Widzę wzrost liczby zaburzeń 

psychicznych, samookaleczeń, prób 

samobójczych, uzależnień od inter-

netu i mediów społecznościowych. To 

są problemy, z którymi spotykamy się 

każdego dnia – podkreśla lekarka.

Jednym z najważniejszych powo-

dów pogarszającej się kondycji psy-

chicznej młodych ludzi jest, według 

psychiatry, świat cyfrowy. Problemy 

rówieśnicze były zawsze, jednak dziś 

bardzo często nie kończą się po wyj-

ściu ze szkoły. – Hejt, wykluczenie z 

grupy, obraźliwe komentarze czy pu-

blikowanie zdjęć w internecie mogą 

mieć dla młodego człowieka ogrom-

ne znaczenie. W wielu sytuacjach 

kryzysowych i próbach samobójczych 

pojawia się właśnie wątek mediów 

społecznościowych – mówi.

Szczególną uwagę zwraca na ła-

twy dostęp dzieci do pornografii.

– Wielu rodziców nie ma pojęcia, 

co ich dzieci oglądają w internecie. 

Tymczasem już kilku- czy kilkuna-

stoletnie dzieci mają kontakt z tre-

ściami pornograficznymi. To nie tylko 

przedwczesne rozbudzenie seksualne. 

Takie materiały tworzą później fałszywy 

obraz relacji między ludźmi, wpływają 

na sposób postrzegania bliskości i mogą 

rzutować na dorosłe życie oraz budowa-

nie związków – ostrzega psychiatra.

Coraz większym problemem są 

również zaburzenia odżywiania. 

Jeszcze kilka lat temu kojarzono je 

głównie ze starszymi nastolatkami. 

Dziś specjalistom coraz częściej przy-

chodzi pomagać dzieciom ze szkół 

podstawowych.

– Do poradni trafiają już dziewię-

cioletnie dzieci z anoreksją. Warto 

pamiętać, że odchudzanie jest tylko 

wierzchołkiem góry lodowej. Pod 

spodem znajdują się problemy z sa-

mooceną, relacjami, poczuciem wła-

snej wartości czy sytuacją rodzinną.

Depresja u dzieci i nastolatków 

często wygląda inaczej niż u doro-

słych. – Rodzice spodziewają się 

smutku i płaczu. Tymczasem młody 

człowiek bywa drażliwy, wybuchowy, 

izoluje się od innych, porzuca swoje 

zainteresowania. Często pojawia się 

też nadmierna senność. Nastolatek 

wraca ze szkoły, śpi po południu, śpi 

wieczorem i śpi całą noc. To również 

może być sygnał depresji – tłumaczy.

Niepokojące są także statystyki 

dotyczące samookaleczeń i prób sa-

mobójczych. Psychiatra podkreśla, że 

samookaleczenia nie zawsze oznacza-

ją chęć odebrania sobie życia.

Dr Elżbieta Potocka-Korniluk

znaczenie rodziny i odpowiedzialności 

za drugiego człowieka.

– Rodzina to nie dom czy samo-

chód. Rodzina to ludzie: mąż, żona, 

dzieci i codzienna troska o siebie 

nawzajem. Trwałe relacje wymagają 

cierpliwości, szacunku i gotowości do 

poświęceń – podkreślała Anna Grzy-

bowska. Dodała również, że kobiety 

powinny dbać o siebie i swój wizeru-

nek z szacunku do własnej godności, 

a nie dla oczekiwań innych.

O kulisach powrotu wydarzenia 

mówił ks. Jakub Kozak, dyrektor Wy-

działu Duszpasterstwa Rodzin Diece-

zji Siedleckiej. – Wielu mieszkańców 

przez lata pytało, kiedy marsz znów się 

odbędzie. To pokazuje, że takie wyda-

rzenie było potrzebne – zaznaczył.

Gościem marszu był ks. Tomasz 

Kancelarczyk, założyciel Fundacji Ma-

– Pragniemy, aby każde poczęte 

dziecko miało szansę się narodzić. 

Każde życie jest cenne i potrzebne – 

podkreślał bp Kazimierz Gurda.

Powrót marszu do Siedlec był 

możliwy dzięki zaangażowaniu wielu 

osób, w tym Anny i Michała Grzy-
bowskich, którzy koordynowali przy-

gotowania. Jak przyznają, inspiracją 

do działania była książka ks. Toma-
sza Kancelarczyka „Chodzi o życie”, 

opisująca historie kobiet znajdujących 

się w trudnych sytuacjach życiowych.

– Zrozumiałem wtedy, że nie 

wystarczy mówić o ochronie życia. 

Trzeba pomóc człowiekowi, który 

przeżywa kryzys. Bardzo często obok 

kobiety nie ma nikogo, kto podałby jej 

pomocną dłoń – mówił Michał Grzy-

bowski.

Jego żona zwracała uwagę na 

Henryk Niedziółka podkreślał, że 

uczestników marszu połączył szacu-

nek dla życia i rodziny.

Tegoroczny marsz był nie tylko 

manifestacją poglądów, ale także 

okazją do rozmowy o odpowiedzial-

ności, relacjach i realnym wsparciu 

dla osób znajdujących się w trudnej 

sytuacji życiowej.

AGA KRÓL
Więcej na: tygodniksiedlecki.com 

łych Stópek, która pomaga kobietom 

w ciąży oraz rodzinom wychowu-

jącym małe dzieci. – Nie wystarczy 

mówić o ochronie życia. Trzeba być 

obok ludzi, którzy potrzebują wspar-

cia – podkreślał duchowny.

Wiceprezydent Siedlec Maciej 
Nowak przypominał, że rodzina i 

życie nadal pozostają ważnymi war-

tościami dla mieszkańców miasta, 

a wiceprzewodniczący rady miasta 

eprasa.pl ebc1d47bc7
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Partnerem cyklu
 „Seniorzy Mazowsza 

– historie warte opowiedzenia” 
jest Samorząd Województwa 

Mazowieckiego

O młodości i starości, wyluzowaniu i stracie…

Złoci chłopcy z tamtych lat
Z dziada pradziada Siedlczanin, a lat ma, jak mówi, osiemdziesiąt jeden 
z kawałkiem! Mieczysław Górski to kawał historii miasta. Był kierownikiem 
biura siedleckiego automobilklubu, swego czasu także kierownikiem 
dawnego „Hetmana”, jako pierwszy działał w obwoźnej gastronomii
 (bywalcy dawnej giełdy zapewne pamiętają jego obwoźne bufety).

Gdy przyszedł do redakcji „Tygo-
dnika Siedleckiego” z kroniką pod 
pachą, nie kryliśmy wzruszenia. 
Archiwalne artykuły naszych dzien-
nikarzy, zdjęcia, a na nich postacie 
dobrze znane Siedlczanom, ale już 
nieżyjące, jak choćby śp. Jerzy Man-
dał. Kronika Automobilklubu Siedlce 
przywołała wspomnienia i ukazywa-
ła nieznane nam życie Siedlec z lat 
70. i 80.

 – Wie pani, gdzie jest stara ka-
pliczka przy Warszawskiej? Obok niej 
jest jeszcze drewniak, tam mieszka-
ła służba dziadka – wspomina pan 
Mieczysław Górski. – Czasem pój-
dę i zapalę świeczkę przy kapliczce.

Pan Mieczysław wyciąga akt włas-
ności z 1909 roku, pisany cyrylicą. 
„Trzy wiorsty, dwie sotki od goroda 
Siedlce” – akt opisuje „haziajstwo Pa-
wła Górskiego i Aleksandry Górskiej”.

– To ziemie należące do dziad-
ka i jego siostry – tłumaczy pan Mie-
czysław. – Leżały po lewej stronie 
ulicy Warszawskiej, ciągnęły się przy 
torach kolejowych do Wałowej i na-
wet do Żelkowa. Tak dookoła Siedlec. 
Wie pani, gdzie był „górski dołek” nad 
Muchawką? Tam wszyscy chodzili się 
kąpać. Na włościach dziadka. Można 
było na główkę skakać. 

Losy rodziny Górskich były burz-
liwe. Ojca pana Mieczysława aresz-
towali Niemcy, gdy odkryli, że pod 
świńskimi skórami przewoził broń.

– Wieźli go do lasu mokobodzkie-
go, tam rozstrzeliwali partyzantów. 
Ale ojcu udało się uciec w Kisiela-
nach. Ukrywał się potem w lasach 
wołynieckich i domanickich. A za 
partyzantkę trafi ł po wojnie do wię-
zienia. Jeździliśmy do niego z mamą. 
Moje zabawki z dzieciństwa to sa-
mopały. Majątek dziadka zabrało po 
wojnie państwo.

Pan Mieczysław nie ukrywa, że 
niezły był z niego urwis. Do pod-
stawówki chodził do „Piątki”. Potem 
edukację kontynuował w Mińsku 
Mazowieckim, w szkole zawodowej, 
zdobywając szlify elektryka.

– Tylko przez rok utrzymałem 
się w internacie. Za bardzo urwi-
sowałem. Przez kolejne dwa lata 

dojeżdżałem. Wstawało się przed 
piątą rano, a pociąg dojeżdżał do 
Mińska przed siódmą. Więc wsiada-
liśmy jeszcze do pociągu, który leciał 
do Mrozów i tam zawracał do Miń-
ska. A czemu? Bo w Mrozach wsiadały 
bardzo ładne dziewczyny! Więc albo 
się szło z nimi na wagary, albo wracało 
do szkoły. Pamiętam, że pociąg wolno 
jechał, więc wyskakiwaliśmy z niego.

Pan Mieczysław ukończył potem 
siedleckie technikum elektryczne. 
Pamięta malutką nauczycielkę (on za-
wsze był wysoki), która kwalifi kowała 
go do klasy po szkole zawodowej.

 – „Zbucka się nazywam, a ty dzi-
dziulku co chciałeś?”. Tak mnie przywita-
ła. Dała do rozwiązania zadania z mate-
matyki, przy których pomógł mi kolega, 
co prawda. Przyszła, patrzy… „Rozwią-
załeś dzidziulku? To choć, klasę ci poka-
żę”. A potem Henio Gut, nasz późniejszy 
prezydent Siedlec, maturę ze mną ro-
bił. A ja już zostałem w Siedlcach.

Nie da się ukryć, że pan Mieczy-
sław nie był typowym okazem mło-
dzieży socjalistycznej. Ciągnęło go 
do wielkiego świata i przygody. Na 
złomie kupił BMW 326 cabrio, przez 
pół roku remontował, ale potem za-
dawał szyku, że ho ho! Przystojny 
młodzieniec z kabrioletem robił wra-
żenie w tamtych czasach. Należał do 
lubelskiego automobilklubu, ale po-
tem siedlecka ekipa założyła własny 
klub.

 – Jeździliśmy na rajdy nie tylko 
po całej Polsce, ale też po krajach 
demoludów. Zwiedziłem wtedy pół 
Europy. Jacy wtedy byliśmy? Powiem 
tak: młodzi i wyluzowani!

Zdjęcia z tamtego okresu mówią 
wiele. Automobiliści żyli przygodą, 
chcieli czegoś więcej niż praca przy 
biurku, obiad, kolacja i spanie. Klub 
dawał im poczucie wolności i brater-
stwa. Dziś dawnych kumpli brakuje. 
Pan Mieczysław łapie się na tym, że 
wymienia kolegów, a po chwili doda-
je: „ale już nie żyje”. 

Przyznaje też, że teraz nie ma naj-
lepszego okresu w życiu.

– Niedawno zmarła żona. Byliśmy 
razem ponad 40 lat. Jest kiepsko. 
Chodzę sam, w nocy odruchowo wy-
ciągam rękę i sprawdzam, gdzie żona 
jest, żeby jej nie przygnieść. Przepra-
szam, ale te łzy same lecą...

Dwa lata temu pan Mieczysław 
miał udar. Niewiele z tego okresu 

pamięta. Wie, że przewrócił się na 
podwórku.

 – Pani z pobliskiego sklepiku zo-
baczyła, że ktoś leży, zadzwoniła po 
pogotowie. Po udarze wszystko się 
zmienia.

– Czyli w końcu pan się ustatko-
wał? – pytamy ze śmiechem „złotego 
chłopca z tamtych lat”.

– Na pewno zdrowiej żyję. Teraz 
tylko patrzę na to, co stoi w barku
 – śmieje się. – Ważyłem 120 kilo, 
teraz 80. Dietka. I codziennie robię 
spacer ulicą Partyzantów, do Samu-
lika i z powrotem. Kiedyś paliłem trzy 
paczki dziennie, ale znajoma lekarka 
zrobiła mi akupunkturę. I rzuciłem 
papierosy z dnia na dzień.

Pytamy, które lata z perspektywy 
czasu wspomina najmilej, które były 
najfajniejsze. Pan Mieczysław nie 
ma wątpliwości: – Kiedy miałem ten 
obwoźny bufet. I kiedy podróżowali-
śmy z żoną, nawet w Ameryce byliśmy.

Nie ukrywa, że boi się kolejnych 
dni wypełnionych pustką, naznaczo-
nych wspomnieniami.

– Nie można się na to przygoto-
wać – przestrzega. – Traci się przy-
jaciół, młodzi ze starymi nie bardzo 
chcą gadać, bo o czym? I jeszcze 
wypić nie można – dodaje z bły-
skiem w oku.

Ale w trudnym dla siebie czasie 
widzi jednak iskierkę nadziei. Był 
ostatnio na miejskiej uroczysto-
ści i zobaczył koleżankę z dawnych 
lat, która śpiewała w zespole.

 – A ja kiedyś to i śpiewałem 
– przypomina sobie.

 – To co, spróbuje pan? Dołączy do 
zespołu, pozna trochę ludzi…

 – No przydało by się – prostuje 
plecy pan Mieczysław.

A my mamy nadzieję, że na pewno 
to zrobi. I że jego uśmiech umili chwi-
le nowym znajomym.

MARIOLA ZACZYŃSKA
Więcej wzruszających zdjęć z kro-

niki Automobilklubu Siedlce na tygo-
dniksiedlecki.com

Mieczysław Górski z kroniką Automobilklubu Siedlce

SENIORZY MAZOWSZA

Mieczysław Górski przed startem w rajdzie

Załoga rajdowa: Mieczysław Górski i Jerzy MandałStare BMW zawsze wzbudzało sensację.

eprasa.pl ebc1d47bc7
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tel. 502 259 861, 25 798 37 75
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Q�przewody hydrauliczne do wszelkich
   maszyn i pojazdów
Q�węże do myjek ciśnieniowych
Q�przewody klimatyzacyjne
Q�różne typy zakuć (proste, gięte)
Q�gwinty (metryczne, calowe)
Q�szybkozłącza
Q�elementy złączne hydrauliki siłowej
Q�oleje hydrauliczne

SUPEREXPRESS

ODESZLI / REKLAMA

O D E S Z L I . . .

PREMIERY

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

TOY STORY 5 DUBBING 102

13:15 

15:30 

17:45

13:15 

15:30 

17:45

POSŁANI 84 15:15 15:15 15:15 15:15 15:15 15:15 15:15

POZOSTAŁE FILMY

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

WŁADCY WSZECHŚWIATA - NAPISY 141 20:30 20:30 20:30 20:30 20:30 20:30 20:30

WŁADCY WSZECHŚWIATA - DUBBING 141
15:00 

17:45

15:00 

17:45

15:00 

17:45

15:00 

17:45

15:00 

17:45

15:00 

17:45

15:00 

17:45

DZIEŃ OBJAWIENIA - NAPISY 145

12:15 

17:00 

20:00

12:15 

17:00 

20:00

12:15 

17:00 

20:00

12:15 

17:00 

20:00

12:15 

17:00 

20:00

12:15 

17:00 

20:00

12:15 

17:00 

20:00

SUPER MARIO GALAXY. FILM- DUBBING 100 13:30
11:30 

13:30

11:30 

13:30
13:30 13:30 13:30 13:30

TOM I JERRY: PRZYGODA W MUZEUM 100
 13:15 

15:30

11:15 

13:15 

15:30

11:15 

13:15 

15:30

 13:15 

15:30

 13:15 

15:30

DRZEWO MAGII - DUBBING 110
13:15 

17:45

11:00 

13:15 

17:45

11:00 

13:15 

17:45

13:15 

17:45

13:15 

17:45
13:15 13:15

STRASZNY FILM- DUBBING 96
15:45 

17:45

15:45 

17:45

15:45 

17:45

15:45 

17:45

15:45 

17:45

15:45 

17:45

15:45 

17:45

STRASZNY FILM- NAPISY 96 19:45 19:45 19:45 19:45 19:45 19:45 19:45

DIABEŁ UBIERA SIĘ U PRADY 2- NAPISY 119 20:00 20:00 20:00 20:00 20:00 20:00 20:00

KASA KINA CZYNNA 30 MINUT PRZED PIERWSZYM SEANSEM

08-110 Siedlce, ul. Wiszniewskiego 4

tel. 025 640 77 66

www.novekino.pl 

REPERTUAR 12-18.06.2026r.            

GODZINA I DATA SEANSU

Zgodnie z art. 35 ust. 1 ustawy z 

dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospo-

darce nieruchomościami (Dz. U. z 

2026 r.,  poz. 399)

informuję,

iż na tablicy ogłoszeń Urzędu, w 

dniu 10.06.2026 r. wywieszony 

został na okres 21 dni wykaz nie-

ruchomości z terenu Miasta i 

Gminy Mordy, przeznaczonych 

do dzierżawy w trybie bez-

przetargowym.

Szczegółowe informacje na stronie 

internetowej www.umigmordy.

bip.org.pl lub tel. 25 6415402 w. 57

BURMISTRZ MIASTA I GMINY MORDY

ŁUKASZ ALBIN WAWRYNIUK290-1p

Wójt Gminy
Suchożebry

informuje, że na tablicy ogłoszeń 

w siedzibie Urzędu Gminy Suchoże-

bry przy ul. Aleksandry Ogińskiej 11 

i na stronie internetowej bip.sucho-

zebry.pl w terminie od 08.06.2026 

r. do 29.06.2026 r. został wywie-

szony wykaz nieruchomości będą-

cych własnością Gminy Suchożebry 

przeznaczonej do oddania w najem 

w trybie bezprzetargowym (wykaz 

stanowiący załącznik do Zarządzenia 

Nr 40/2026 Wójta Gminy Suchożebry 

z dnia 8.06.2026 r.) 297-1p

Grębków, 08.06.2026 r. 

OGŁOSZENIE 
o rozpoczęciu konsultacji społecznych dotyczących projektu 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

części wsi Polków-Sagały, gm Grębków

Na podstawie art. 17 pkt 11ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i 

zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz. U. z 2026 r. poz. 538 ) w związ-

ku z uchwałą nr XXX/226/2022 Rady Gminy Grębków z dnia 30 czerwca 

2022 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zago-

spodarowania przestrzennego części wsi Polków-Sagały, gmina Grębków 

zawiadamiam o rozpoczęciu konsultacji społecznych dotyczących projektu 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Polków-

Sagały, gmina Grębków, którego granice określa załącznik graficzny stano-

wiący integralną część uchwały nr XXX/226/2022 Rady Gminy Grębków z 

dnia 30 czerwca 2022 r.

Konsultacje społeczne będą prowadzone w terminie od 10.06.2026 r. do 

08.07.2026 r. Zgodnie z art. 8e, 8h, 8i oraz 8j ustawy z dnia 27 marca 2003 r. 

o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, zapewnia się partycy-

pację społeczną poprzez umożliwienie udziału interesariuszom w przygo-

towaniu aktów planowania przestrzennego. Projekt planu wraz z prognozą 

oddziaływania na środowisko, udostępniony będzie do publicznego wglą-

du, w terminie trwania konsultacji społecznych, w siedzibie Urzędu Gminy 

Grębków ul. Wspólna 5, 07-110 Grębków w dni robocze, w godzinach od 

8.00 do 14.00, a także w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Grębków 

https://uggrebkow.bip.gov.pl/ 

Spotkanie otwarte nad rozwiązaniami przyjętymi w projekcie planu miej-

scowego odbędzie się 22.06.2026 r. o godz. 17:00 w siedzibie Urzędu Gminy 

Grębków, ul. Wspólna 5, 07-110 Grębków. Szczegółowe informacje dotyczą-

ce spotkania otwartego będą obwieszczone w BIP Urzędu Gminy Grębków 

i na stronie internetowej Urzędu Gminy Grębków https://grebkow.pl/  oraz 

tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Grębków ul. Wspólna 5, 07-110 Gręb-

ków.

Zainteresowani mogą składać uwagi do wyżej wymienionego projektu pla-

nu miejscowego. Uwagi do projektu planu mogą być wnoszone w terminie 

trwania konsultacji społecznych od 10.06.2026 r. do 08.07.2026 r

Zgodnie z art. 8g. ust. 1ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zago-

spodarowaniu przestrzennym, uwagi do projektu planu składa się na piśmie 

utrwalonym w postaci papierowej lub elektronicznej, w tym za pomocą 

środków komunikacji elektronicznej, w szczególności poczty elektronicznej, 

na formularzu w postaci papierowej lub w formie dokumentu elektronicz-

nego. 

Uwagi mogą być wnoszone: 

w formie papierowej: przesłane pocztą lub doręczone osobiście do Wójta 

Gminy Grębków za pośrednictwem poczty na adres Urzędu Gminy Gręb-

ków  ul. Wspólna 5, 07-110 Grębków lub w formie elektronicznej: poprzez 

platformę ePUAP lub za pomocą środków komunikacji elektronicznej bez 

konieczności opatrywania ich bezpiecznym podpisem elektronicznym na 

adres email: gmina@grebkow.pl.

Wzór formularza pisma dotyczącego aktu planowania przestrzennego, o 

którym mowa powyżej, dostępny jest w Biuletynie Informacji gminy Gręb-

ków w zakładce https://uggrebkow.bip.gov.pl/plan-ogolny/

Wnoszący uwagę zobowiązany jest podać swoje imię i nazwisko albo nazwę 

oraz adres zamieszkania albo siedziby oraz adres poczty elektronicznej, o 

ile taki posiada, a także wskazuje, czy jest właścicielem lub użytkownikiem 

wieczystym nieruchomości objętej uwagą, oraz może podać dodatkowe 

dane do kontaktu takie jak adres do korespondencji lub numer telefonu. 

Termin składania uwag upływa 08.07.2026 r.

Dyżur projektanta planu odbędzie się w terminie konsultacji społecznych: 

na dyżurze stacjonarnym w 24.06.2026 r. r. w godz. 17.00 -18.00 w siedzi-

bie Urzędu Gminy Grębków,ul. Wspólna 5, 07-110 Grębków. 

Wójt Gminy

/-/ Bogdan Doliński
Klauzula informacyjna dotycząca przetwarzania danych osobowych w procesie sporządzania miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Polków-Sagały, gmina Grębków. Realizując obowiązek 

informacyjny wynikający z art. 13 ust. 1i 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego Rady (UE) 2016/679 

z27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych iw 

sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (Dz. U. UE .L. z 2016r. 

Nr 119, s.l ze zm.) 

-dalej: „RODO” informuję, że: 

1 Administratorem Państwa danych jest Gmina  Grębków ul Wspólna  5, 07-110   Grębków, e-mail: gmina@

grebkow.pl  tel. 25 793 00 40.

2 Administrator wyznaczył Inspektora Ochrony Danych, z którym mogą się Państwo kontaktować we wszyst-

kich sprawach dotyczących przetwarzania danych osobowych za pośrednictwem adresu email: iod-km@

tbdsiedlce.pl  lub pisemnie na adres Administratora. 

3 Państwa przetwarzane będą w celu realizacji obowiązku prawnego ciążącego na Wójcie Gminy Grębków 

(art. 6 ust. 1lit. c RODO) oraz wykonywania zadań realizowanych w interesie publicznym (art. 6 ust. 1lit. 

e RODO), wynikających z ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu  przestrzennym, realizowanych w 

postaci s porządzania  miejscowych planów zagospodarowania  przestrzennego w Grębkowie.

4 Odbiorcami Państwa danych osobowych będą wyłącznie podmioty uprawnione do uzyskania  danych 

osobowych na podstawie przepisów prawa; 

5 Państwa dane osobowe będą przetwarzane przez Administratora przez okres  25 lat z uwzględnieniem  

okresów przechowywania określonych w przepisach szczególnych, w tym przepisów  archiwalnych. 

6 Państwa dane nie będą przetwarzane w sposób  zautomatyzowany, w tym nie będą podlegać profilo-

waniu. 

 Państwa dane  osobowych nie będą przekazywane poza Europejski Obszar Gospodarczy (obejmujący Unię 

Europejską, Norwegię, Liechtenstein  i Islandię). 

8. W związku z przetwarzaniem Państwa danych osobowych, przysługują Państwu następujące prawa: 

a. prawo  dostępu do swoich danych oraz otrzymania ich kopii; 

b. prawo  do sprostowania (poprawiania) swoich danych osobowych; 

c.  prawo  do ograniczenia  przetwarzania  danych osobowych; 

d. prawo  wniesienia  skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych ul. Moniuszki 1A, 00-014 War-

szawa  w sytuacji, gdy uznają Państwo, że przetwarzanie danych osobowych narusza przepisy  ogólnego  

rozporządzenia o ochronie danych osobowych (RODO); 

7 Podanie  przez Państwa danych osobowych w związku z ciążącym na Administratorze obowiązkiem 

prawnym jest obowiązkowe, a ich nieprzekazanie  skutkować  będzie  brakiem  realizacji celu, o którym 

mowa powyżej. 

Starosta 

Powiatu Łosickiego
informuje, że w dniu 8 czerwca 

2026 r. na tablicy ogłoszeń Staro-

stwa Powiatowego w Łosicach, ul. 

Narutowicza 6, 08-200 Łosice oraz 

na stronie Biuletynu Informacji 

Publicznej Starostwa Powiatowe-

go w Łosicach, zostały zamiesz-

czone Wykaz nieruchomości Skar-

bu Państwa do oddania w najem 

w trybie bezprzetargowym na 

rzecz dotychczasowych najemców 

oraz Wykazy nieruchomości Skar-

bu Państwa do oddania w dzier-

żawę w trybie bezprzetargowym.
303-1p

USC w Kosowie Lackim

osoby, których akty zgonu zostały 
sporządzone od 1 do 5 czerwca

Marianna Wrzosek, 92 lata

USC w Łosicach

osoby, których akty zgonu zostały 
sporządzone od 1 do 5 czerwca

Henryk Wierzchucki, 78 lat

Maciej Giereło, 41 lat

Marian Radzikowski, 94 lata

Otylia Czerko, 88 lat

Andrzej Dzierżanowski, 54 lata

Łuków

osoby z powiatu łukowskiego zmarłe 
od 21 do 29 maja

Teresa Ceglarska, 72 lata

Bogusława Kowalewska, 77 lat 

USC w Siedlcach

osoby, których akty zgonu zostały 
sporządzone od 29 maja do 4 czerwca

Zdzisław Kokoszka, 83 lata

Jadwiga Piskorz, 87 lat

Helena Izdebska, 88 lat

Łukasz Kasak, 36 lat

Krzysztof Dąbrowa, 56 lat

Marianna Kosmalska, 94 lata

Joanna Tokarska, 69 lat

Barbara Kosiorek, 69 lat

Stanisław Koślacz, 75 lat

Elżbieta Kruk, 75 lat

Anna Wyrębek, 72 lata

Władysław Tuszyński, 89 lat

Zofia Waśko, 89 lat

Władysław Charczuk, 79 lat

Barbara Michalak, 69 lat

Halina Janukowicz, 80 lat

Stanisław Klewek, 87 lat

Janusz Gałecki, 85 lat

Renata Siekierka, 78 lat

Marian Babik, 81 lat

Henryka Jakubik, 92 lata

Aneta Lęgas, 45 lat

Leszek Szcześniak, 78 lat

Zbigniew Izbrecht, 91 lat

Krystyna Oleszak, 84 lata

USC w Sokołowie Podlaskim

osoby, których akty zgonu zostały 
sporządzone od 29 maja do 4 czerwca

Marianna Ambroziak vel Mrozowicz,  

    92 lata

Włodzimierz Krakowiak, 72 lata

Irena Sokołowska, 89 lat

Pelagia Sosnowska, 97 lat

Anna Strąk, 84 lata

Kazimierz Świnarski, 79 lat 

ZGŁOŚ Z NAMI UPADŁOŚĆ !!! - 1500 zł

SPOTKANIEÜANALIZAÜZGŁOSZENIE

UPADŁOŚĆ KONSUMENCKA

eprasa.pl ebc1d47bc7
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Czy Polska jeszcze czyta?
To były cztery dni wartościowych 

spotkań, rozmów, inspiracji i wyjąt-

kowej atmosfery, którą rozumieją 

tylko ludzie kochający książki. Tysiące 

publikacji, setki wydawnictw i go-

ście z kilkudziesięciu krajów, m.in. 

Australii, Korei, Chin i Emiratów 

Arabskich. Program Międzynaro-

dowych Targów Książki obejmował 

ponad 1500 wydarzeń, od spotkań 

autorskich i debat, po warsztaty i wy-

darzenia branżowe.

TŁUMY NIE MIAŁY WĄTPLIWOŚCI

Targi to jednak nie tylko premiery 

książek i możliwość zdobycia auto-

grafów, ale również przestrzeń do 

rozmów o kondycji współczesnego 

czytelnictwa. I właśnie to pytanie 

wracało podczas wielu spotkań: 

czy w świecie krótkich komunika-

tów i smartfonów książka nadal po-

trafi  zatrzymać człowieka na dłużej?

Patrząc na tłumy odwiedzające 

tegoroczne targi na PGE Narodowym, 

trudno było mieć wątpliwości. Aleś 
Bialacki, laureat Pokojowej Nagrody 

Nobla, obrońca praw człowieka, pi-

sarz i były więzień polityczny, z wyraź-

nym rozbawieniem przyznał, że po raz 

pierwszy uczestniczy w spotkaniu au-

torskim organizowanym na stadionie. 

Do niektórych autorów ustawiały 

się tak długie kolejki po autografy, że 

momentami trudno było przedostać 

się z sektora C do sektora D. Ogromnym 

zainteresowaniem cieszyło się spotka-

nie z popularną podróżniczką Marty-
ną Wojciechowską, która przez po-

nad dwie i pół godziny nieprzerwanie 

podpisywała swoje książki. 

– Książka to możliwość przeżywa-

nia różnych żyć jednocześnie. To coś, 

co otwiera horyzonty, uczy tolerancji, 

otwartości na świat i szacunku do in-

nych ludzi – mówił podczas otwarcia  

targów marszałek Sejmu Włodzi-
mierz Czarzasty, podkreślając, że 

literatura od zawsze zajmowała waż-

ne miejsce w jego życiu. – Mój dom 

zawsze był pełen książek – dodał.

Nieco inny ton wybrzmiał nato-

miast podczas spotkania ze Stefa-
nem Chwinem. Autorowi przypo-

mniano jego słowa sprzed kilku lat, 

że jeśli polski polityk chce popełnić 

polityczne samobójstwo, powinien 

sfotografować się na tle książek. 

Wypowiedź ta wróciła podczas dys-

kusji jako punkt wyjścia do rozmo-

wy o współczesnym miejscu literatu-

ry i czytelnictwa w życiu publicznym. 

Stefan Chwin nie tylko podtrzymał 

swoją opinię, ale rozwinął ją o kolejne 

refl eksje:

– Już kiedyś dowiedziałem się, 

że są podobne zalecenia dla sceno-

grafów seriali, żeby nie pokazywać 

mieszkań, w których są półki z książ-

kami, bo wtedy widownia czuje się 

obco. U nich w mieszkaniach nie ma 

półek z książkami. To dla nich obcy 

świat. Dlatego w serialach książka 

jest nieobecna, jako coś, co obciąża – 

mówił pisarz.

Autor odniósł się również do 

współczesnej polityki i sposobu po-

strzegania ludzi kojarzonych z czytel-

nictwem oraz inteligenckim stylem 

życia.

– Rafał Trzaskowski miał pecha, 

że w ostatnich wyborach dał się po-

znać jako czytający inteligent. To, 

moim zdaniem, jedna z przyczyn, dla-

ści i kilku dobrych słów.

Być może właśnie dlatego tak 

mocno w ybrzmiewały historie 

opowiadane przez samych pisarzy. 

Jedną z nich podzielił się Remi-
giusz Mróz, jeden z najpopularniej-

szych autorów powieści kryminal-

nych w Polsce. 

– Dla mnie rzeczą poruszającą jest 

to, jak przychodzą na moje spotkania 

autorskie byli więźniowie zakładów 

karnych. Już z daleka można ich 

rozpoznać. Są bardziej przypakowa-

ni, czasem widać, że jak była jakaś 

zadyma, to oni byli pierwsi do robo-

ty. I czasem zastanawiam się, czy ten 

pan idzie po autograf, czy żeby mi dać 

po mordzie, bo miny mają naprawdę 

nieciekawe – rozpoczął.

Po chwili jego opowieść nabrała 

jednak zupełnie innego, bardziej po-

ruszającego tonu.

– Kiedy już są blisko, widzę, że spotkania opowiadał nie tylko o li-

teraturze, ale również o doświadcze-

niach, które nauczyły go patrzeć na 

człowieka bez złudzeń. 

Masterton wspominał swoje po-

czątki w lokalnej gazecie, kiedy jako 

młody dziennikarz trafiał na miej-

sca tragedii, wypadków i dramatów 

rodzinnych. To właśnie wtedy, jak 

mówił, nauczył się realizmu w opisy-

waniu cierpienia.

– Jako repor ter widziałem 

straszne rzeczy. Pamiętam młodego 

człowieka, który rzucił się pod po-

ciąg i mimo że jego ciało było prze-

cięte na pół, wciąż rozmawiał z ra-

townikami – opowiadał.

Jak podkreślał, najbardziej przera-

żało go jednak nie samo zdarzenie, ale 

reakcje ludzi, którzy po takich trage-

diach musieli wracać do codzienności.

– Policjanci i ratownicy po takich 

sytuacjach wracają wieczorem do 

rodzin, jedzą kolację i próbują zacho-

wywać się tak, jakby nic się nie stało. 

To właśnie jest naprawdę przerażają-

ce – mówił.

SIEDLCZANIN 
W GRONIE LAUREATÓW

Na PGE Narodowy nie zabrakło 

również siedleckich akcentów. Pod-

czas wydarzenia ogłoszono laurea-

tów prestiżowego konkursu o Grand 

Prix Festiwalu Kryminalna War-

szawa.  W tegorocznej edycji jury 

oceniało blisko 80 powieści krymi-

nalnych. Spośród nich wybrano 12 

nominowanych tytułów, a następ-

nie przyznano Grand Prix oraz dwa 

wyróżnienia. Jedno z nich otrzymał 

siedlczanin Dariusz Gizak, autor 

powieści „Wolta”

Wyróżniony autor to były ofi-

cer policji i absolwent Wyższej 

Szkoły Policji w Szczytnie. Po 

odejściu ze służby kierował ochro-

ną m.in. w Prokuraturze Okręgo-

wej w Warszawie i na Dworcu Cen-

tralnym. Pracował także w branży 

windykacyjnej. W 1998 roku wydał 

książkę „By(i)łem w ZOMO”, uznawaną 

za jeden z nielicznych autentycznych 

zapisów pokazujących funkcjonowanie 

ZOMO od środka   Współpracował także 

przy realizacji fi lmu „Dług” Krzysztofa 

Krauzego jako konsultant oraz przy 

pracach nad scenariuszem.

W sektorze G, na stoisku wydawni-

ctwa Eperons-Ostrogi, swoją powieść 

„Latawcy” podpisywał Artur Zion-
tek. Na targach można było spotkać 

również Jakuba Bączykowskiego, 

autora powieści, której akcja rozgry-

wa się pod Sokołowem Podlaskim i w 

samych Siedlcach. 

Bogatą ofertę publikacji nauko-

wych prezentowało  Wydawnictwo 

Naukowe Uniwersytetu w Siedlcach. 

Na stoisku odbywały się spotka-

nia z autorami, konsultacje oraz 

rozmowy o nowych publikacjach. 

Wśród prezentowanych książek zna-

lazły się m.in. „Konsultacje i negocja-

cje w zarządzaniu”, „Sonety Williama 

Shakespeare’a” oraz „Rosja o Polsce”.

Tekst i zdjęcia:

TOMASZ MARKIEWICZ

Korespondencja z Międzynarodowych Targów Książki w Warszawie

czego nie wygrał wyborów – stwier-

dził Stefan Chwin.

Od więziennych historii Mroza po 

mroczne opowieści Mastertona 

Kolejki po autografy i ciepłe słowa 

czytelników kierowane do ich ulubio-

nych autorów pokazywały jednak, 

że książki nadal są dla Polaków waż-

ne, a autorzy, choć często otoczeni 

popularnością i medialnym szumem, 

również potrzebują od czasu do czasu 

zwykłych ludzkich emocji, wdzięczno-

oczy zaczynają im się szklić i często 

słyszę: „uratował mi pan życie w wię-

zieniu”. Piękniejszy komplement dla 

pisarza naprawdę trudno sobie wy-

obrazić – dodał autor.

Wiele mocnych i poruszających 

historii przywiózł do Warszawy tak-

że brytyjski pisarz Graham Master-

ton, autor światowych bestsellerów, 

którego książki z pogranicza hor-

roru i grozy sprzedały się w ponad 

27 milionach egzemplarzy. Podczas 

Dariusz Gizak

Jarosław Stefaniuk

Kolejki po książki dłuższe niż po nowy smartfon

Strażacy ochotnicy świętowali w Ostrówku

Brązowym Medalem za Zasłu-

gi dla Pożarnictwa odznaczono ks. 

Łukasza Kwasowca,  kapelana 

Komendy Miejskiej PSP w Siedl-

cach i powiatowego kapelana OSP. 

Odznaczenie wręczyli prezes Za-

rządu Oddziału Powiatowego ZOSP 

RP w Siedlcach dh Wojciech Grze-
gorczyk oraz komendant miejski 

PSP st. bryg. Waldemar Rostek.

W powiecie siedleckim dzia-

łają 94 jednostki OSP, skupiające 

około 3500 członków. Ponad 1400 

druhen i druhów posiada upraw-

nienia do udziału w działaniach 

ratowniczo-gaśniczych, a jednostki 

dysponują 134 samochodami pożar-

niczymi.

Alicja Cichoń, kierownik Dele-

gatury Mazowieckiego Urzędu Wo-

jewódzkiego w Siedlcach, przywo-

łała historię jednego z druhów OSP, 

uczestniczącego w akcji gaszenia 

pożaru lasów na pograniczu powia-

Polowa msza na terenie Dworu w Ostrówku 
rozpoczęła obchody Powiatowego Dnia Strażaka. 
Po nabożeństwie odbyła się oficjalna część 
uroczystości z udziałem strażaków PSP i OSP, 
samorządowców oraz zaproszonych gości.

tów mińskiego i wołomińskiego. Po 

całonocnych działaniach wrócił do 

domu nad ranem, zdążył jedynie 

wziąć prysznic i pojechał do pracy. 

– Tak wygląda wasze życie. Jesteście 

ochotnikami. Nie musicie tego robić, 

ale chcecie pomagać. Za to bardzo 

wam dziękujemy – mówiła.

Komendant miejski PSP st. bryg. 

Waldemar Rostek zwrócił uwagę na 

rolę młodzieżowych drużyn pożarni-

czych. Podkreślał, że to właśnie młodzi 

ludzie za kilka lat będą zasilać szeregi 

jednostek ratowniczych i przejmować 

odpowiedzialność za bezpieczeństwo 

mieszkańców.

Tekst i zdjęcie: AGA KRÓL
Więcej na: tygodnik siedlecki.com

MAGAZYN „TS”
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PROGRAM TV

11 czerwca - czwartek 12 czerwca - piątek 13 czerwca - sobota 14 czerwca

05:10 Złoty chłopak, odc. 309
06:00 Akacjowa 38
07:00 Transmisja mszy świętej 

z Sanktuarium Matki Bo-
żej na Jasnej Górze

07:30 Pełnia wiary
08:00 Serwis Info, Pogoda Info
08:15 Czterdziestolatek, serial 

obyczajowy odc. 9/21
09:15 Ranczo
10:10 Komisarz Alex, odc. 62
11:05 Ojciec Mateusz
12:00 Serwis Info
12:10 Agrobiznes, Agropogoda
12:40 To się opłaca, magazyn
13:00 Sprawa dla reportera
14:00 Złoty chłopak, odc. 310
15:00 Serwis Info, Pogoda Info
15:25 Gra słów. Krzyżówka
16:00 Dziedzictwo, odc. 945
17:00 Teleexpress, Pogoda
17:25 Jaka to melodia?
18:05 Reporterzy
18:25 Akacjowa 38
19:30 Program inform. 19.30
19:55 Pytanie dnia
20:10 Sport, Pogoda
20:25 Piłka nożna: studio
20:40 Piłka nożna: mecz grupy 

A: Meksyk - RPA
23:35 Morderstwa w Honfleur
 film kryminalny
01:15 Niewinni czarodzieje
 dramat obyczajowy
02:50 63. KFPP w Opolu - Su-

perjedynki, koncert
03:45 Wykrywacz kłamstw
04:05 Pytanie dnia
04:30 Reporterzy
04:40 Oko na świat, magazyn

05:30 M jak miłość
06:20 Operacja zdrowie
 magazyn medyczny
06:50 Barwy szczęścia
07:30 Pytanie na śniadanie - 

pobudka, magazyn
07:55 Pytanie na śniadanie
11:25 Rodzinka.pl
12:00 Rodzinka.pl
12:35 Koło fortuny, teleturniej
13:15 Panna młoda, odc. 119
14:05 Va banque, teleturniej
14:35 Na sygnale
15:05 La Promesa - pałac ta-

jemnic, serial obyczajo-
wy odc. 409

16:00 Koło fortuny, teleturniej
16:35 Familiada, teleturniej
17:20 Panna młoda, odc. 120
18:15 Va banque, teleturniej
18:50 Jeden z dziesięciu
19:25 Barwy szczęścia
20:05 Omnibus - szybcy i mą-

drzy, teleturniej
20:35 Omnibus - szybcy i mą-

drzy - dogrywka
20:55 Kocham Cię, Polsko!
 program rozrywkowy
22:30 Daleko od szosy
23:50 Ludzie i bogowie
00:50 O północy w Paryżu
 komedia obyczajowa, 

Inez i Gil przyjeżdżają 
do Paryża, by zaplano-
wać ślub. Czas spędzają 
jednak osobno – Inez 
widuje się z byłym chło-
pakiem, a Gil odbywa 
podróże do lat 20.

02:30 Rodzinka.pl

05:45 Telezakupy TV Okazje
06:00 Nowy dzień z Polsat News
08:30 Malanowski & Partnerzy 

odc. 290
09:00 Malanowski & Partnerzy 

odc. 291
09:30 Trudne sprawy, odc. 1221
10:30 Trudne sprawy, odc. 1222
11:30 Gliniarze, odc. 832
12:35 Gliniarze, odc. 833
14:00 Siatkówka mężczyzn: 

Liga Narodów - mecz: 
Słowenia - Polska

16:30 Na ratunek 112, odc. 1063
17:00 Gliniarze, odc. 1031
18:00 Pierwsza miłość, odc. 4235
18:50 Wydarzenia
19:15 Gość „Wydarzeń”
19:30 Sport, Pogoda
19:55 Milionerzy, teleturniej
20:35 Tylko nie ty, kom. roman-

tyczna, Bea i Ben wyglą-
dają na idealną parę, ale 
po niesamowitej pierwszej 
randce wydarza się coś...

22:50 Projektantka, kome-
diodramat, Wytworna 
kobieta wraca do ro-
dzinnego miasteczka z 
planem zemsty.

01:30 Bejbi blues, dramat obycz.
03:45 Kabaretowa Ekstraklasa

05:40 Uwaga!
05:55 Ukryta prawda, odc. 1665
06:50 Kuchenne rewolucje
07:45 Dzień Dobry TVN
11:20 Doradca smaku
11:25 Kuchenne rewolucje
12:35 Kuchenne rewolucje
13:40 Ukryta prawda, odc. 1643
14:40 Ukryta prawda, odc. 1644
15:45 Ukryta prawda, odc. 1704
16:50 Szpital św. Anny
17:55 Detektywi, odc. 168
19:00 Fakty, Sport, Pogoda
19:55 Uwaga!
20:15 Na Wspólnej, odc. 4227
20:50 Kuchenne rewolucje
22:00 Słaba płeć?, komedia, Po 

wyrzuceniu z pracy Zoś-
ka postanawia zemścić 
się na szefie oraz znaleźć 
miłość.

00:00 Szefowie wrogowie 2, 
komedia, Nick, Dale i Kurt 
chcą założyć własny biz-
nes, ale inwestor niweczy 
ich plany. Planują porwa-
nie syna przedsiębiorcy.

02:30 Szpital św. Anny
03:30 Uwaga!
03:45 CSI: Kryminalne zagadki 

Las Vegas
04:45 Nauka jazdy 5

05:50 Agro Info
05:55 Republika, wstajemy!
06:10 Kto tu rządzi?
 program publicystyczny
06:50 Andrzej Gajcy - pierwsza 

rozmowa polityczna
07:05 Przyjaciele Republiki
 morning show
08:00 Przyjaciele Republiki - 

Gość polityczny
 program publicystyczny
08:30 Michał #Rachoń
 program publicystyczny
10:01 Po 10:00, program publ.
11:01 Po 11:00
12:01 Po 12:00
13:00 Trzynasta... pr. public.
13:35 Republika dzień
 program informacyjny
14:10 1410 Bitwa polityczna
15:00 Republika dzień
15:20 Klub sportowy

05:10 Złoty chłopak, odc. 310
06:00 Akacjowa 38
07:00 Transmisja mszy świętej 

z Sanktuarium Matki Bo-
żej na Jasnej Górze

07:30 Welon, fura i brawura
 reality show
08:00 Serwis Info, Pogoda Info
08:15 Czterdziestolatek, serial 

obyczajowy odc. 10/21
09:20 Ranczo
10:15 Komisarz Alex, odc. 63
11:05 Ojciec Mateusz
12:00 Serwis Info
12:10 Agrobiznes, Agropogoda
12:40 Magazyn rolniczy
13:00 Dzikie królestwo Chin
14:00 Złoty chłopak, odc. 311
15:00 Serwis Info, Pogoda Info
15:25 Gra słów. Krzyżówka
16:00 Dziedzictwo, odc. 946
17:00 Teleexpress, Pogoda
17:25 Jaka to melodia?
18:05 Reporterzy
18:25 Akacjowa 38
19:30 Program inform. 19.30
19:55 Pytanie dnia
20:10 Sport, Pogoda
20:25 Piłka nożna: Mistrzostwa 

świata 2026 - studio
20:50 Piłka nożna: Mistrzostwa 

świata 2026: Kanada - 
Bośnia i Hercegowina

23:35 Biały potok, komedia
01:05 Zabić Sekala, dramat obycz.
03:10 Morderstwa w Honfleur
 film kryminalny
04:45 Wykrywacz kłamstw
05:05 Pytanie dnia
05:30 Reporterzy

06:20 Anna Dymna - spotkaj-
my się, talk-show

06:55 Barwy szczęścia
07:30 Pytanie na śniadanie - 

pobudka, magazyn
07:55 Pytanie na śniadanie
11:25 Operacja zdrowie
12:00 Rodzinka.pl
12:35 Koło fortuny, teleturniej
13:15 Panna młoda, odc. 120
14:05 Va banque, teleturniej
14:35 Na sygnale
15:05 La Promesa - pałac ta-

jemnic, odc. 410
16:00 Koło fortuny, teleturniej
16:35 Familiada, teleturniej
17:20 Panna młoda, odc. 121
18:15 Va banque, teleturniej
18:50 Jeden z dziesięciu
19:25 Barwy szczęścia
20:05 Rodzinka.pl
20:40 Świat w obłokach - mu-

zyczni  spadkobierc y 
Marka Grechuty, koncert

21:40 Świat w obłokach - mu-
zyczni  spadkobierc y 
Marka Grechuty, koncert

22:40 63. KFPP w Opolu - Au-
tobiografia. Jubileusz 
Bogdana Olewicza

23:45 Raz na milion lat - pio-
senki zespołu Republika

00:50 Raz na milion lat - pio-
senki zespołu Republika

01:55 Rodzinka.pl
02:25 Piłka nożna: Mistrzostwa 

świata 2026 - studio
02:50 Piłka nożna: Mistrzostwa 

świata 2026 - mecz gru-
py D: USA - Paragwaj

05:25 Telezakupy TV Okazje
06:00 Nowy dzień z Polsat News
08:00 halo tu polsat, magazyn
11:30 Gliniarze, odc. 834
12:30 Gliniarze, odc. 835
14:00 Siatkówka mężczyzn: 

Liga Narodów - mecz: 
Japonia - Polska

 piłka siatkowa
16:30 Na ratunek 112, odc. 1064
17:00 Gliniarze, odc. 1032
18:00 Pierwsza miłość, odc. 4236
18:50 Wydarzenia
19:15 Gość „Wydarzeń”
19:30 Sport
19:45 Pogoda
19:55 Piraci z Karaibów: Skrzy-

nia umarlaka, film przy-
godowy

23:10 Znaki, thriller SF, Po 
śmierci  żony pastor 
Graham Hess zrywa z 
Kościołem. Pewnego 
dnia na polu kukurydzy 
tuż obok rodzinnej far-
my znajduje tajemniczy 
symbol.

01:35 Cicha noc, horror kome-
diowy, Idealne przyjęcie 
świąteczne znajduje nie-
oczekiwany finał.

03:25 Nasz nowy dom

05:40 Uwaga!
05:55 Ukryta prawda, odc. 1666
06:50 Kuchenne rewolucje
07:45 Dzień Dobry TVN
11:25 Kuchenne rewolucje
12:35 Kuchenne rewolucje
13:40 Ukryta prawda, odc. 1645
14:40 Ukryta prawda, odc. 1646
15:45 Ukryta prawda, odc. 1705
16:50 Szpital św. Anny
17:55 Detektywi, odc. 169
19:00 Fakty, Sport, Pogoda
19:50 Uwaga!
20:00 Diuna: Część druga
 film SF, Książę Paul Atry-

da przyjmuje przydomek 
Muad’Dib i rozpoczyna 
duchowo-fizyczną po-
dróż, by stać się prze-
powiedzianym w pro-
roctwie wyzwolicielem 
ludu Diuny.

23:35 Zakonnica 2, horror
01:55 Król Artur: Legenda mie-

cza, film przyg., Młody 
Artur zdobywa miecz 
Excalibur i wiedzę na 
temat swojego królew-
skiego pochodzenia. 

04:30 Uwaga!
04:45 Nauka jazdy 5
05:15 Recepta na stary dom 3

05:50 Agro Info
05:55 Republika, wstajemy!
06:10 Kto tu rządzi?
 program publicystyczny
06:50 Andrzej Gajcy - pierwsza 

rozmowa polityczna
07:05 Przyjaciele Republiki
 morning show
08:00 Przyjaciele Republiki - Gość
08:30 Michał #Rachoń
10:01 Po 10:00, program publ.
11:01 Po 11:00
12:01 Po 12:00
13:00 Trzynasta...
13:35 Republika dzień
14:10 1410 Bitwa polityczna
15:00 Republika dzień
15:20 Klub sportowy
15:25 Republika dzień
16:45 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+

05:50 Słownik polsko@polski
 talk-show prof. J. Miodka
06:20 Balans bieli, pr. religijny
07:00 Transmisja mszy świętej 

z Sanktuarium Matki Bo-
żej na Jasnej Górze

07:40 Rok w ogrodzie, magazyn
08:05 Rok w ogrodzie extra
08:20 Pełnosprawni, magazyn 

dla niepełnosprawnych
08:50 Ranczo
09:50 Komisarz Alex, odc. 64
10:45 Ojciec Mateusz
11:40 Mali mieszkańcy Półwy-

spu Iberyjskiego, serial 
dokumentalny odc. 2/5

12:55 Zaproszenie dla rewol-
werowca, western

14:45 Okrasa łamie przepisy
15:20 Rozmowy na medal
 magazyn sportowy
16:00 Dziedzictwo, odc. 947
17:00 Teleexpress, Pogoda
17:35 Rolnik szuka żony, odc. 2
18:40 Jaka to melodia?
19:30 Program inform. 19.30
19:55 Pytanie dnia
20:05 Sport, Pogoda
20:25 Piłka nożna: Mistrzostwa 

świata 2026 - studio
20:50 Piłka nożna: Mistrzostwa 

świata 2026 - mecz gru-
py B: Katar - Szwajcaria

23:30 Trzy sekundy, film sens.
01:30 63. KFPP w Opolu. Jubi-

leusz Bogdana Olewicza
02:35 Piłka nożna: Mistrzostwa 

świata 2026 - studio
02:50 Piłka nożna: mecz grupy 

C: Haiti - Szkocja

05:40 Barwy szczęścia
06:25 M jak miłość
07:30 Pytanie na śniadanie - 

pobudka, magazyn
07:55 Pytanie na śniadanie
11:20 Górna półka smaku
 magazyn kulinarny
11:55 Zmiennicy
13:00 Panna młoda, odc. 121
14:00 Familiada, teleturniej
14:35 Koło fortuny, teleturniej
15:15 Szansa na sukces. Opole 

2026, widowisko
16:15 Na dobre i na złe, Leka-

rze ze szpitala w Leśnej 
Górze niosą pomoc pa-
cjentom i zmagają się z 
własnymi problemami.

17:20 Panna młoda, odc. 122
18:15 Va banque, teleturniej
18:45 Wyższa Szkoła Jazdy
 magazyn motoryzacyjny
19:10 Słowo na niedzielę
19:25 Rodzinka.pl
20:00 63. KFPP w Opolu - Su-

perjedynki, koncert
21:00 63. KFPP w Opolu - Su-

perjedynki, koncert
22:05 Gabi Drzewiecka zapra-

sza, talk-show
23:00 63. KFPP w Opolu - Hip-

-hop. Jedno podwórko 2
 skrót koncertu
23:35 Piłka nożna: Mistrzostwa 

świata 2026 - studio
23:50 Piłka nożna: Mistrzostwa 

świata 2026 - mecz gru-
py C: Brazylia - Maroko

02:25 Akacjowa 38, telenowela
03:20 Akacjowa 38, telenowela

05:40 Telezakupy TV Okazje
06:00 Nowy dzień z Polsat 

News
08:00 halo tu polsat, magazyn
12:00 Dziennik cwaniaczka 2
 komedia
14:20 Toy Story 2, film anim.
16:20 7 rzeczy, których nie 

wiecie o facetach, ko-
media

18:50 Wydarzenia
19:15 Prezydenci i premierzy
19:30 Sport, Pogoda
19:55 Polsat Hit Festiwal 2025
 koncert
23:25 Venom 2: Carnage
 film SF, Eddie Brock pró-

buje zrobić karierę prze-
prowadzając wywiad z 
seryjnym mordercą, któ-
ry nieoczekiwanie zdo-
bywa moce symbionta.

01:45 Rok pierwszy, komedia 
przygodowa, Zed i Oh - 
para ze zgromadzenia 
łowieckiego zostaje z 
niego wyrzucona za le-
nistwo. Wyruszają więc 
w pełną przygód podróż 
po antycznym świecie

03:50 Świat według Kiepskich 
odc. 582

05:40 Uwaga!
05:55 Ukryta prawda, odc. 1667
06:50 Pogromcy chaosu
 program rozrywkowy
07:45 Dzień Dobry TVN
11:35 Na Wspólnej, odc. 4224
12:05 Na Wspólnej, odc. 4225
12:35 Na Wspólnej, odc. 4226
13:05 Na Wspólnej, odc. 4227
13:35 Młode gliny
14:40 Mała Wielka Stopa
 film animowany
16:30 Indiana Jones i Świąty-

nia Zagłady, film przyg.
19:00 Fakty, Sport, Pogoda
19:45 Uwaga!
20:00 Dzień Matki ,komedia
22:30 Weselne przeznaczenie
 komedia romantyczna
00:15 Dziewczyna w czerwonej 

pelerynie, film fantasy, 
Interpretacja klasycznej 
baśni. Po latach spokoju 
wilkołak z Daggerhorn 
ponownie zaczyna siać 
postrach. Valerie odkry-
wa, że z grasującą bestią 
łączy ją pewna więź.

02:25 Szpital św. Anny
03:25 Uwaga!
03:40 Kuba Wojewódzki
04:50 Recepta na stary dom 3

06:00 Smaki Polski
06:15 Kulisy manipulacji
06:50 Biznes Polska
07:05 Republika, wstajemy!
08:30 Przyjaciele Republiki
09:10 Rewolwer
11:30 Salonik Ziemkiewicza
12:25 Republika dzień
12:40 Hity w sieci, pr. rozr.
13:30 Polityczne podsumowa-

nie tygodnia
14:00 Republika dzień
14:10 1410 Bitwa polityczna
15:00 Republika dzień
15:10 Klub sportowy
15:20 Republika dzień
16:00 Republika dzień
16:10 Republika dzień
16:50 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:25 Express Republiki Luz

05:30 Sprawa dla reportera
06:20 Słownik polsko@polski
 talk-show prof. J. Miodka
06:55 Słowo na niedzielę
07:00 Transmisja mszy świętej 

z Sanktuarium Bożego 
Miłosierdzia w Krako-
wie-Łagiewnikach

08:00 Tydzień, mag. rolniczy
08:35 Stawka większa niż ży-

cie, odc. 2/18
09:45 Stawka większa niż życie
 serial wojenny odc. 3/18
10:55 Ojciec Mateusz
11:55 Między ziemią a niebem
12:00 Anioł Pański
12:15 Między ziemią a niebem
12:45 Portret kapłana
 cykl reportaży
13:05 Planeta zmian
 film dokumentalny
14:10 Dom
16:00 Dziedzictwo, odc. 948
17:00 Teleexpress, Pogoda
17:35 Żona dla Polaka
 reality show
18:40 Jaka to melodia?
19:30 Program inform. 19.30
19:55 Pytanie dnia
20:05 Sport, Pogoda
20:25 Ojciec Mateusz
21:20 Piłka nożna: Mistrzostwa 

świata 2026 - studio
21:50 Piłka nożna: Mistrzostwa 

świata 2026 - mecz gru-
py F: Holandia - Japonia

00:35 Delikatność
 komedia romantyczna
02:30 63. KFPP w Opolu - Su-

perjedynki, koncert

05:25 Telezakupy TV Okazje
06:00 Nowy dzień z Polsat News
07:00 Siatkówka mężczyzn:  

mecz: Ukraina - Polska
09:25 halo tu polsat, magazyn
11:30 Piotruś Królik 2: Na gi-

gancie, film przygodowy
13:15 Daleko jeszcze? komedia
15:30 Pi rac i  z  K araibów: 

Skrzynia umarlaka, film 
przyg., Jack Sparrow 
musi spłacić dług zacią-
gnięty wobec kapitana 
Latającego Holendra. 

18:50 Wydarzenia, Sport, Pogoda
19:35 Państwo w państwie
20:00 Zadra, film muzyczny
22:05 Tylko nie ty, kom. roman.
00:15 Captain Fantastic, ko-

mediodramat, Ojciec 
sześciorga dzieci wycho-
wuje swoje pociechy z 
dala od cywilizacyjne-
go świata. Przychodzi 
jednak dzień, w którym 
wszyscy muszą wrócić 
do realnego otoczenia.

03:00 Świat według Kiepskich
 odc. 583
03:30 Świat według Kiepskich 

odc. 584
04:10 Kabaretowa Ekstraklasa

06:00 Transmisja mszy świętej
07:00 Oko na niedzielę
07:10 Republika, wstajemy!
07:35 SOS dla chrześcijan
07:50 Smaki Polski
08:05 Przyjaciele Republiki
09:05 Miłosz Kłeczek - Wysokie 

Napięcie, program publ.
10:35 13. piętro, pr. publ.
12:10 Studio prasowe
 program publicystyczny
13:20 Republika dzień
 program informacyjny
14:10 1410 Bitwa polityczna
15:10 Republika dzień - serwis 

informacyjny
15:20 Klub sportowy
15:25 Republika dzień
 program informacyjny
16:00 Republika dzień
16:10 Republika dzień
16:30 Lewy z bicepsem

15:25 Republika dzień
16:45 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:35 Miłosz Kłeczek zaprasza
18:50 Klub sportowy
19:00 Dzisiaj
20:20 Gość „Dzisiaj”
20:50 W punkt
22:15 Piachem w tryby
 program satyryczny
23:20 Codziennie *****burza
23:35 Republika wieczór
 program informacyjny
00:20 Republika nocą
 program informacyjny
01:40 Express Republiki
02:00 Express Republiki+
02:15 Poland Daily
02:30 Dzisiaj
03:45 W punkt
04:30 Telezakupy

17:30 Podsumowanie tygodnia 
Rafała Ziemkiewicza

18:15 Miłosz Kłeczek zaprasza
18:50 Klub sportowy
19:00 Dzisiaj
20:20 Gość „Dzisiaj”
20:45 Agora Klarenbacha
 program publicystyczny
22:00 Piachem w tryby
 program satyryczny
22:45 Kulisy manipulacji
23:25 Reasumując. Jakubiak, 

Kowalski
23:55 Republika wieczór
00:20 Republika nocą
01:40 Express Republiki
02:00 Express Republiki+
02:15 Poland Daily
02:30 Dzisiaj
03:45 Podsumowanie tygodnia 

Rafała Ziemkiewicza
04:30 Telezakupy

17:45 Republika dzień
18:00 Republika dzień
18:15 Republika dzień
18:50 Klub sportowy
19:00 Dzisiaj
20:20 Gość „Dzisiaj”
20:50 Republika wieczór
22:15 Piachem w tryby
 program satyryczny
23:10 Ściśle jawne, magazyn
00:00 Odbudowani
01:00 Magazyn filmowy Piotra 

Goćka, mag. kulturalny
01:25 Poland Daily
01:35 Poland Daily - Weather
01:40 Dzisiaj
03:00 Gość „Dzisiaj”
 program informacyjny
03:25 Reasumując. Jakubiak, 

Kowalski
03:55 Hity w sieci
04:25 Rewolwer
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05:05 Barwy szczęścia

05:35 Piłka nożna: Mistrzostwa 

świata 2026 - studio

05:50 Piłka nożna: Mistrzostwa 

świata 2026 - mecz gru-

py D: Australia - Turcja

08:25 Pytanie na śniadanie - 

pobudka, magazyn

08:50 Pytanie na śniadanie

11:25 Tamte lata, tamte dni

 magazyn kulturalny

11:55 63. KFPP w Opolu - Su-

perjedynki, koncert

12:55 63. KFPP w Opolu - Su-

perjedynki, koncert

14:00 Familiada, teleturniej

14:35 Koło fortuny, teleturniej

15:10 Szansa na sukces. Opole 

2026, widowisko

16:15 Tak to leciało!

17:15 Plebejuszka

18:25 Piłka nożna: Mistrzostwa 

świata 2026 - studio

18:50 Piłka nożna: Mistrzostwa 

świata 2026 - mecz gru-

py E: Niemcy - Curacao

21:40 63. KFPP w Opolu - Kiedy 

mnie już nie będzie... W 

hołdzie Magdzie Umer i 

Agnieszce Osieckiej

 koncert

22:20 Cafe Fogg, widowisko

23:25 Cafe Fogg, widowisko

00:35 Piłka nożna: Mistrzostwa 

świata 2026 - studio

00:50 Piłka nożna: Mistrzo-

stwa świata 2026 - mecz 

grupy E: Wybrzeże Kości 

Słoniowej - Ekwador

03:30 Rodzinka.pl

05:40 Uwaga!

05:55 Ukryta prawda, odc. 1668

06:50 Bez kompleksów

 program rozrywkowy

07:45 Dzień Dobry TVN

11:30 Co za tydzień

 magazyn kulturalny

12:10 Ugotowani, program ku-

linarno-rozrywkowy

13:25 Wredne dziewczyny 2

 komedia

15:35 Starcie tytanów

 film fantasy, Perseusz, 

wychowany wśród ludzi 

syn Zeusa, wyrusza z 

wyprawą przeciwko Ha-

desowi, który chce spro-

wadzić na ziemię chaos.

17:55 Kuchenne rewolucje

19:00 Fakty, Sport, Pogoda

19:45 Indiana Jones i ostatnia 

krucjata, film przyg.

22:25 Sherlock Holmes: Gra 

cieni, film kryminalny

01:00 15:17 do Paryża

 thriller

03:00 Szpital św. Anny

03:55 Superwizjer

 magazyn reporterów

04:30 Uwaga!

04:45 CSI: Kryminalne zagadki 

Las Vegas

16:50 Klub sportowy

16:55 Express Republiki

17:10 Express Republiki+

17:25 Express Republiki Luz

17:45 Miłosz Kłeczek. W ruchu

18:50 Klub sportowy

19:00 Dzisiaj

20:20 Gość „Dzisiaj”

20:50 Rachoń & Cejrowski

21:30 Klub Republiki

22:30 Piachem w tryby

 program satyryczny

23:15 Wywiad z chuliganem

00:10 Express Republiki

00:25 Express Republiki+

00:40 Poland Daily

00:50 Poland Daily - Weather

00:55 Dzisiaj

02:20 Miłosz Kłeczek - Wysokie 

Napięcie

03:40 Salonik polityczny

04:30 Telezakupy

06:25 Na granicy wymarcia

 serial dokumentalny

07:00 Transmisja mszy świętej 

z Sanktuarium Matki Bo-

żej na Jasnej Górze

07:30 Studio Raban

08:00 Serwis Info

08:10 Pogoda Info

08:15 Czterdziestolatek, serial 

obyczajowy odc. 11/21

09:10 Ranczo

10:10 Komisarz Alex, odc. 65

11:05 Ojciec Mateusz

12:00 Serwis Info

12:10 Agrobiznes

12:30 Agropogoda

12:40 Rok w ogrodzie extra

12:55 Planeta zmian, film dok.

14:00 Złoty chłopak, odc. 312

15:00 Serwis Info, Pogoda Info

15:25 Gra słów. Krzyżówka

16:00 Dziedzictwo, odc. 949

17:00 Teleexpress, Pogoda

17:25 Jaka to melodia?

18:05 Reporterzy

18:25 Akacjowa 38

19:30 Program inform. 19.30

19:55 Pytanie dnia

20:10 Sport, Pogoda

20:25 Piłka nożna: Mistrzostwa 

świata 2026 - studio

20:50 Piłka nożna: Mistrzostwa 

świata 2026 - mecz gru-

py G: Belgia - Egipt

23:35 La Singla, film dokum.

00:40 Trzy sekundy, film sens.

02:40 Piłka nożna: studio

02:50 Piłka nożna: mecz grupy 

G: Iran - Nowa Zelandia

05:20 Wykrywacz kłamstw

05:30 M jak miłość

06:25 Rodzina (nie od) święta

06:55 Barwy szczęścia

07:30 Pytanie na śniadanie - 

pobudka, magazyn

07:55 Pytanie na śniadanie

11:30 Okrasa łamie przepisy

 magazyn kulinarny

12:00 Wyższa Szkoła Jazdy

 magazyn motoryzacyjny

12:35 Koło fortuny, teleturniej

13:15 Panna młoda, odc. 122

14:05 Va banque, teleturniej

14:35 Na sygnale

15:05 La Promesa - pałac ta-

jemnic, serial obyczajo-

wy odc. 411

16:00 Koło fortuny, teleturniej

16:35 Familiada, teleturniej

17:15 Piłka nożna: studio

17:50 Piłka nożna: Mistrzostwa 

świata 2026 - mecz gru-

py H: Hiszpania - Repu-

blika Zielonego Przyląd-

ka

20:40 Omnibus - szybcy i mą-

drzy, teleturniej

21:10 Omnibus - szybcy i mą-

drzy - dogrywka

21:30 Postaw na milion

22:30 Na sygnale

23:00 Na sygnale

23:35 Piłka nożna: Mistrzostwa 

świata 2026 - studio

23:50 Piłka nożna: Mistrzostwa 

świata 2026 - mecz gru-

py H: Arabia Saudyjska 

- Urugwaj

02:40 Akacjowa 38, telenowela

03:35 Akacjowa 38, telenowela

05:25 Telezakupy TV Okazje

06:00 Nowy dzień z Polsat News

08:30 Malanowski & Partnerzy 

odc. 292

09:00 Malanowski & Partnerzy 

odc. 293

09:30 Trudne sprawy, odc. 1223

10:30 Trudne sprawy, odc. 1224

11:35 Gliniarze, odc. 836

12:35 Gliniarze, odc. 837

13:40 Dlaczego ja? odc. 1466

14:40 Dlaczego ja? odc. 1467

15:50 Wydarzenia

16:15 Pogoda

16:25 Interwencja

16:40 Gliniarze, odc. 1033

17:40 Gliniarze, odc. 1034

18:50 Wydarzenia

19:18 Gość „Wydarzeń”

19:25 Sport

19:45 Pogoda

19:55 Szybcy i wściekli 6

 film sensacyjny

22:45 Snajper: Dziedzictwo

 film sensacyjny

00:55 Wpół do śmierci, film 

sensacyjny, Zakonspiro-

wany agent FBI staje do 

walki z bandytą, który 

przetrzymuje zakładni-

ków.

03:05 Nasz nowy dom

05:40 Uwaga!

05:55 Ukryta prawda, odc. 1669

06:50 Kuchenne rewolucje

07:45 Dzień Dobry TVN

11:20 Doradca smaku

11:25 Kuchenne rewolucje

12:35 Kuchenne rewolucje

13:40 Ukryta prawda, odc. 1647

14:40 Ukryta prawda, odc. 1648

15:45 Ukryta prawda, odc. 1706

16:50 Szpital św. Anny

17:55 Detektywi, odc. 170

19:00 Fakty, Sport, Pogoda

19:55 Uwaga!

20:15 Na Wspólnej, odc. 4228

20:50 Bitwa o gości, reality show

22:00 Nagle, thriller, Wyma-

rzona podróż dookoła 

świata pewnej par y 

zamieni się w pełną ro-

snącego napięcia walkę 

o przetrwanie, gdy obo-

je zostaną uwięzieni na 

bezludnej wyspie.

00:10 Matrix Reaktywacja

 film SF

03:00 Co za tydzień

 magazyn kulturalny

03:35 Uwaga!

 magazyn reporterów

03:55 Szpital św. Anny

05:00 Recepta na stary dom 3

05:50 Agro Info

05:55 Republika, wstajemy!

06:10 Kto tu rządzi?

 program publicystyczny

06:50 Andrzej Gajcy - pierwsza 

rozmowa polityczna

07:05 Przyjaciele Republiki

 morning show

08:00 Przyjaciele Republiki - 

Gość polityczny

08:30 Michał #Rachoń

 program publicystyczny

10:01 Po 10:00, program publ.

11:01 Po 11:00

12:01 Po 12:00

13:00 Trzynasta...

13:35 Republika dzień

14:10 1410 Bitwa polityczna

15:00 Republika dzień

15:20 Klub sportowy

15:25 Republika dzień

16:45 Klub sportowy

06:00 Akacjowa 38

07:00 Transmisja mszy świętej 

z Sanktuarium Matki Bo-

żej na Jasnej Górze

07:30 Kościół z bliska

08:00 Serwis Info, Pogoda Info

08:15 Czterdziestolatek, serial 

obyczajowy odc. 12/21

09:20 Ranczo

10:15 Komisarz Alex, odc. 66

11:05 Ojciec Mateusz

12:00 Serwis Info

12:10 Agrobiznes, Agropogoda

12:40 Magazyn rolniczy

12:55 Kalahari, twarde prawo 

pustyni, film dokum.

14:00 Złoty chłopak, odc. 313

15:00 Serwis Info, Pogoda Info

15:25 Gra słów. Krzyżówka

16:00 Dziedzictwo, odc. 950

17:00 Teleexpress, Pogoda

17:25 Jaka to melodia?

18:05 Reporterzy

18:25 Akacjowa 38

19:30 Program inform. 19.30

19:55 Pytanie dnia

20:10 Sport, Pogoda

20:25 Piłka nożna: Mistrzostwa 

świata 2026 - studio

20:50 Piłka nożna: mecz grupy 

I: Francja - Senegal

23:35 Zagłada superjachtu Bay-

esian, film dokument.

00:35 Delikatność

 komedia romantyczna

02:35 Piłka nożna: studio

02:50 Piłka nożna: Mistrzostwa 

świata 2026 - mecz gru-

py J: Argentyna - Algieria

05:20 Wykrywacz kłamstw

05:35 M jak miłość

06:30 W drodze do doskonało-

ści, reportaż

06:55 Barwy szczęścia

07:30 Pytanie na śniadanie

07:55 Pytanie na śniadanie

11:25 Rodzinka.pl

12:00 Rodzinka.pl

12:35 Koło fortuny, teleturniej

13:15 Postaw na milion

 teleturniej

14:05 Va banque, teleturniej

14:35 Na sygnale

15:05 La Promesa - pałac ta-

jemnic, serial obyczajo-

wy odc. 412

16:00 Koło fortuny, teleturniej

16:35 Familiada, teleturniej

17:20 Panna młoda, odc. 123

18:15 Va banque, teleturniej

18:50 Jeden z dziesięciu

19:25 Barwy szczęścia

20:05 Omnibus - szybcy i mą-

drzy, teleturniej

20:35 Omnibus - szybcy i mą-

drzy - dogrywka

20:55 Postaw na milion

 teleturniej

21:55 Na sygnale

22:20 Na sygnale

22:50 Rodzinka.pl

23:25 Piłka nożna: Mistrzostwa 

świata 2026 - studio

23:50 Piłka nożna: Mistrzostwa 

świata 2026 - mecz gru-

py I: Irak - Norwegia

02:25 Nie z Gienkiem te nume-

ry. Ballada o ostatnim 

ligaczu, film dokum.

03:20 Akacjowa 38, telenowela

05:25 Telezakupy TV Okazje

06:00 Nowy dzień z Polsat News

08:30 Malanowski & Partnerzy 

odc. 294

09:00 Malanowski & Partnerzy 

odc. 295

09:30 Trudne sprawy, odc. 1225

10:30 Trudne sprawy, odc. 1226

11:35 Gliniarze, odc. 838

12:35 Gliniarze, odc. 839

13:40 Dlaczego ja? odc. 1468

14:40 Dlaczego ja? odc. 1469

15:50 Wydarzenia, Pogoda

16:25 Interwencja

16:40 Gliniarze, odc. 1035

17:40 Gliniarze, odc. 1036

18:50 Wydarzenia

19:15 Gość „Wydarzeń”

19:30 Sport, Pogoda

19:55 Dzień Niepodległości: 

Odrodzenie, film SF

22:30 Baby Driver, film sens., 

Chcący zerwać z krymi-

nalną przeszłością mło-

dy chłopak, zmuszany 

do pracy dla bossa ma-

fii, zostaje wrobiony w 

napad skazany na nie-

powodzenie.

00:55 Zasady walki II - Zdrada

 thriller

03:15 Nasz nowy dom

05:40 Uwaga!

05:55 Ukryta prawda, odc. 1670

06:50 Kuchenne rewolucje

07:45 Dzień Dobry TVN

11:20 Doradca smaku

11:25 Kuchenne rewolucje

12:35 Kuchenne rewolucje

13:40 Ukryta prawda, odc. 1649

14:40 Ukryta prawda, odc. 1650

15:45 Ukryta prawda, odc. 1707

16:50 Szpital św. Anny

17:55 Detektywi, odc. 171

19:00 Fakty, Sport, Pogoda

19:55 Uwaga!

20:15 Na Wspólnej, odc. 4229

20:50 Księgowy, thriller, Gdy 

Christian zaczyna współ-

pracować z firmą zajmu-

jącą się robotyką, odkrywa 

prawdziwy obraz sytuacji 

finansowej organizacji.

23:30 Kuba Wojewódzki

00:45 W ciemność. Star Trek, 

film SF, Załoga USS Enter-

prise planuje pojmanie 

bezwzględnego terrorysty, 

zanim zniszczy on ich or-

ganizację od wewnątrz.

03:25 Szpital św. Anny

04:25 Uwaga!

04:40 Nauka jazdy 5

05:10 Recepta na stary dom 3

05:50 Agro Info

05:55 Republika, wstajemy!

06:10 Kto tu rządzi?

 program publicystyczny

06:50 Andrzej Gajcy - pierwsza 

rozmowa polityczna

07:05 Przyjaciele Republiki

08:00 Przyjaciele Republiki - 

Gość polityczny

08:30 Michał #Rachoń

 program publicystyczny

10:01 Po 10:00

11:01 Po 11:00

12:01 Po 12:00

13:00 Trzynasta...

13:35 Republika dzień

14:10 1410 Bitwa polityczna

15:00 Republika dzień

15:20 Klub sportowy

15:25 Republika dzień

16:45 Klub sportowy

16:55 Express Republiki

05:50 Akacjowa 38

07:00 Transmisja mszy świętej 

z Sanktuarium Matki Bo-

żej na Jasnej Górze

07:30 Rodzina (nie od) święta

08:00 Serwis Info, Pogoda Info

08:15 Czterdziestolatek, serial 

obyczajowy odc. 13/21

09:15 Ranczo

10:10 Komisarz Alex, odc. 67

11:05 Ojciec Mateusz

12:00 Serwis Info

12:10 Agrobiznes, Agropogoda

12:40 To się opłaca

12:55 Kalahari, twarde prawo 

pustyni, film dokum.

14:00 Złoty chłopak, odc. 314

15:00 Serwis Info, Pogoda Info

15:25 Gra słów. Krzyżówka

16:00 Dziedzictwo, odc. 951

17:00 Teleexpress, Pogoda

17:25 Jaka to melodia?

 teleturniej muzyczny

18:05 Reporterzy

 magazyn reporterów

18:25 Akacjowa 38

19:30 Program inform. 19.30

19:55 Pytanie dnia

20:10 Sport

20:15 Pogoda

20:30 Prokurator

21:25 Piłka nożna: Mistrzostwa 

świata 2026 - studio

21:50 Piłka nożna: Mistrzostwa 

świata 2026 - mecz gru-

py L: Anglia - Chorwacja

00:30 Biały potok, komedia

02:00 Dzień wielkiej ryby

 film psychologiczny

03:15 Wykrywacz kłamstw

05:35 Piłka nożna: Mistrzostwa 

świata 2026 - studio

05:50 Piłka nożna: Mistrzostwa 

świata 2026 - mecz gru-

py J: Austria - Jordania

08:25 Pytanie na śniadanie

09:00 Pytanie na śniadanie

11:30 Rodzinka.pl

12:00 Rodzinka.pl

12:35 Koło fortuny, teleturniej

13:15 Panna młoda, odc. 123

14:05 Va banque, teleturniej

14:35 Na sygnale, odc. 856

15:05 La Promesa - pałac ta-

jemnic, odc. 413

16:00 Koło fortuny, teleturniej

16:35 Familiada, teleturniej

17:20 Panna młoda, odc. 124

18:15 Piłka nożna: Mistrzostwa 

świata 2026 - studio

18:50 Piłka nożna: Mistrzo-

stwa świata 2026 - mecz 

grupy K: Portugalia - De-

mokratyczna Republika 

Konga

21:05 Piłka nożna: Mistrzostwa 

świata 2026 - studio

21:40 Postaw na milion

 teleturniej

22:35 Na sygnale

23:05 Na sygnale

23:40 63. KFPP w Opolu - Pre-

miery, skrót koncertu

00:35 Piłka nożna: Mistrzostwa 

świata 2026 - studio

00:50 Piłka nożna: Mistrzostwa 

świata 2026 - mecz gru-

py L: Ghana - Panama

03:30 My Sunnyside

 film dokumentalny

05:25 Telezakupy TV Okazje

06:00 Nowy dzień z Polsat News

08:30 Malanowski & Partnerzy 

odc. 296

09:00 Malanowski & Partnerzy 

odc. 297

09:30 Trudne sprawy, odc. 1227

10:30 Trudne sprawy, odc. 1228

11:35 Gliniarze, odc. 840

12:35 Gliniarze, odc. 841

13:40 Dlaczego ja? odc. 1470

14:40 Dlaczego ja? odc. 1471

15:50 Wydarzenia

 program informacyjny

16:15 Pogoda

16:25 Interwencja

16:40 Gliniarze, odc. 1037

17:40 Gliniarze, odc. 1038

18:50 Wydarzenia

 program informacyjny

19:15 Gość „Wydarzeń”

19:30 Sport, Pogoda

19:55 8 rzeczy, których nie wie-

cie o facetach, komedia 

romantyczna

22:00 Un homme heureux

 komedia obyczajowa

00:00 Charlie Cykor

 czarna komedia

02:20 Nasz nowy dom

03:30 Ewa gotuje

04:10 Kabaretowa Ekstraklasa

05:40 Uwaga!

05:55 Ukryta prawda, odc. 1671

06:50 Kuchenne rewolucje

 program rozrywkowy

07:45 Dzień Dobry TVN

11:20 Doradca smaku

11:25 Kuchenne rewolucje

12:35 Kuchenne rewolucje

13:40 Ukryta prawda, odc. 1651

14:40 Ukryta prawda, odc. 1652

15:45 Ukryta prawda, odc. 1708

16:50 Szpital św. Anny

17:55 Detektywi, odc. 172

19:00 Fakty, Sport, Pogoda

19:55 Uwaga! mag. reporterów

20:15 Na Wspólnej, odc. 4230

20:50 Specjalista, film sens.

23:10 Diuna: Część druga, film 

SF, Książę Paul Atryda 

przyjmuje przydomek 

Muad’Dib i rozpoczyna 

duchowo-fizyczną po-

dróż, by stać się prze-

powiedzianym w pro-

roctwie wyzwolicielem 

ludu Diuny.

02:30 Szpital św. Anny

03:35 Uwaga!

03:50 CSI: Kryminalne zagadki 

Las Vegas

04:50 Nauka jazdy 5

05:15 Recepta na stary dom 3

05:50 Agro Info

05:55 Republika, wstajemy!

06:10 Kto tu rządzi?

 program publicystyczny

06:50 Andrzej Gajcy - pierwsza 

rozmowa polityczna

07:05 Przyjaciele Republiki

 morning show

08:00 Przyjaciele Republiki - 

Gość polityczny

08:30 Michał #Rachoń

 program publicystyczny

10:01 Po 10:00, program publ.

11:01 Po 11:00

12:01 Po 12:00

13:00 Trzynasta...

13:35 Republika dzień

14:10 1410 Bitwa polityczna

15:00 Republika dzień

15:20 Klub sportowy

15:25 Republika dzień

16:45 Klub sportowy

16:55 Express Republiki

17:10 Express Republiki+

17:30 Ewa Bugała. Wszystko jasne

18:00 Gabinet Sakiewicza

 program publicystyczny

18:50 Klub sportowy

19:00 Dzisiaj, serwis inform.

20:20 Gość „Dzisiaj”

20:50 W punkt, program publ.

22:15 Piachem w tryby

 program satyryczny

23:20 Codziennie *****burza

23:35 Republika wieczór

00:00 Biznes Polska

 magazyn ekonomiczny

00:20 Republika nocą

01:40 Express Republiki

02:00 Express Republiki+

02:15 Poland Daily

02:30 Dzisiaj

03:45 W punkt

04:30 Telezakupy

17:10 Express Republiki+

 program informacyjny

17:35 Miłosz Kłeczek zaprasza

 program publicystyczny

18:50 Klub sportowy

19:00 Dzisiaj, serwis inform.

20:20 Gość „Dzisiaj”

 program informacyjny

20:50 W punkt

 program publicystyczny

22:15 Piachem w tryby

 program satyryczny

23:20 Codziennie *****burza

23:35 Republika wieczór

00:20 Republika nocą

01:40 Express Republiki

 program informacyjny

02:00 Express Republiki+

02:15 Poland Daily

02:30 Dzisiaj

03:45 W punkt

04:30 Telezakupy

16:55 Express Republiki

17:10 Express Republiki+

17:35 Miłosz Kłeczek zaprasza

18:50 Klub sportowy

19:00 Dzisiaj

20:20 Gość „Dzisiaj”

20:50 W punkt

22:15 Piachem w tryby

 program satyryczny

23:20 Codziennie *****burza

23:35 Republika wieczór

 program informacyjny

00:20 Republika nocą

 program informacyjny

01:40 Express Republiki

 program informacyjny

02:00 Express Republiki+

02:15 Poland Daily

02:30 Dzisiaj

03:45 W punkt

04:30 Telezakupy

 magazyn reklamowy

eprasa.pl ebc1d47bc7
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Jubileusz w Izdebnie
Krzysztof Kowalski (20), Mateusz Sabała 
(20), Kamil Misiak (10), Kacper Rosiak 
(10), Rafał Gałązka (10), Mateusz Kę-
dziorek (10), Przemysław Wroniewicz 
(10), Karol Szymborski (10), Klaudia 
Boratyńska (10), Renata Boratyńska 
(10), Agnieszka Kowalska, Dorota 
Witak (10) i Edyta Szopa (10). (MB)

i Robertowi Paziewskiemu, a brą-
zowe: Mateuszowi Sabale, Rafałowi 
Rękawkowi, Andrzejowi Paziewskie-
mu, Piotrowi Paśnikowi, Krzysztofo-
wi Kowalskiemu, Rafałowi Gałązce, 
Mateuszowi Kędziorkowi, Danielowi 
Koryckiemu i Kamilowi Misiakowi.

Odznaki „Wzorowy Strażak” trafiły 
do: Karola Szymborskiego, 
Rafała Gałązki, Adama Szo-
py, Artura Wójcika, Daniela 
Witaka, Przemysława Wro-
niewicza, Roberta Sabały. 
Odznaki „Za wysługę lat” 
otrzymali: Henryk Boratyń-
ski (za 70 lat), Mieczysław 
Paśnik (50), Tadeusz Koryc-
ki (45), Adam Szopa (40), 
Robert Sabała (35), Paweł 
Piecek (35), Krzysztof Pa-
ziewski (35), Robert Pa-
ziewski (30), Daniel Witak 
(30), Marian Sikora (30), 
Rafał Rękawek (25), Artur 
Wójcik (20), Daniel Koryc-
ki (20), Andrzej Paziewski 
(20), Piotr Paśnik (20), 
Michał Janisiewicz (20), 

Maj był miesiącem świętowania  
strażackiego. Druhowie organizuowa-
li jubileusze, przypominali historię, 
pokazywali dorobek jednostek. Do 
świętujących w tym roku stulecie po-
wstania należy Ochotnicza Straż Po-
żarna w Izdebnie (gmina Łaskarzew).

Podczas jubileuszowego spotka-
nia strażacy z Izdebna gościli wiele 
ważnych osób. Byli wśród nich: poseł 
Maria Koc, senator Maciej Górski, 
poseł Grzegorz Woźniak, członkini 
zarządu województwa mazowiec-
kiego Janina Ewa Orzełowska, 
starosta Iwona Kurowska i radny 
wojewódzki Krzysztof Żochowski.

Nie zabrakło podziękowań i odzna-
czeń. Sztandar jednostki udekorowa-
no Złotym Znakiem Związku OSP RP. 
Otrzymała ona też prestiżowy medal 
„Pro Masovia”.

Złote medale „Za zasługi dla po-
żarnictwa” otrzymali: Krzysztof Pa-
ziewski i Mieczysław Paśnik. Srebrne 
przyznano: Danielowi Witakowi, 
Arturowi Wójcikowi, Adamowi Szo-
pie, Marianowi Sikorze,, Robertowi 
Sabale, Pawłowi Adamowi Pieckowi 

fot. arch.

Zaczęło się u proboszcza

Powiślaki 
w Maciejowicach

W Maciejowicach odbył się XXXII 
Konkurs Kapel i Śpiewaków Ludo-
wych Regionów Nadwiślańskich „Po-
wiślaki 2026”. Komisja artystyczna w 
składzie: Mateusz Niwiński, Bar-
bara Śnieżek-Gurzyńska i Jakub 
Mielcarek, oceniła aż 55 występów. 
Najważniejsze nagrody, czyli „Złote 
Basy” i prawo występu na Festiwalu 
Kapel i Śpiewaków Ludowych w Ka-
zimierzu Dolnym trafiły do: Krystyny 
Krajewskiej, Michała Adamczyka, 
Wiesława Dypy i Zespołu Śpiewa-
czego KGW „Kalenianka” z Kalenia 
Drugiego. (MB)

Gwiazdy w Łaskarzewie

Inwestycja z rozmachem
ną dla 100 osób, pomieszczenia dla 
orkiestry dętej, harcerzy, gospodyń 
i seniorów, salę multimedialną oraz 
sale do zajęć warsztatowych.

Koszt inwestycji wyliczono na 
20 mln zł i dlatego jej realizację po-
dzielono na dwa etapy. W pierwszym 
etapie ma być wykonany stan surowy 
z elewacją. Termin wykonania tej 
części zaplanowano do 31 sierpnia 
2027 roku. Samorząd województwa 
mazowieckiego już przyznał pilaw-
skiej gminie na to zadanie dotację 
w kwocie 1,8 mln zł. (MB)

Słabe gminy sprzedają atrakcyjne 
działki, by mieć pieniądze na bieżące 
wydatki. Czasem także na podwyżki 
diet radnych. Miejsko-wiejska gmina 
Pilawa do takich nie należy. Zakupi-
ła za 600 tys. zł działkę w Trąbkach, 
by wybudować na niej nowoczesny, 
trzykondygnacyjny dom kultury z za-
pleczem rekreacyjnym.

Firma Instal-Tech Marcin Marzec 
zaprojektowała obiekt nawiązujący 
do historycznej zabudowy Huty Szkła 
„Czechy”. Przewidziano w nim: nowo-
czesną bibliotekę, salę wielofunkcyj-

Dzięki wsparciu samorządu wo-
jewództwa mazowieckiego, a szcze-
gólnie członkini zarządu Janiny Ewy 
Orzełowskiej, w Łaskarzewie odbył się 
pilnik sportowy z udziałem gwiazd. Roz-
poczęło się od rywalizacji uczniów tam-
tejszych szkół, po czym doszło do debaty 
poprowadzonej przez znanego dzienni-
karza Bartosza Ignacika. Uczestniczyli 
w niej: były reprezentant Polski Marek 
Citko, trener Dariusz Dźwigała i 
członkowie zespołu Pectus.

Największą atrakcją był jednak 
halowy mecz piłkarski pomiędzy 
„Pectus Football Team” oraz „Resztą 
Świata”. Wynik w tym przypadku nie 
miał znaczenia. Liczyła się świetna 
zabawa w doborowym gronie. W 
mieście nad Promnikiem gościli tego 
dnia także: burmistrz Garwolina Ma-
rzena Świeczak, przewodniczący 
rady powiatu garwolińskiego Michał 
Pałyska i komendant powiatowy PSP 
Tomasz Biernacki. (MB)

fot. arch.

Maria Koc, wójt Wilgi Bogumiła Głaszczka i Janina Ewa Orzełowska

Posłanka też pomogła
Gminy z powiatu garwolińskiego 

od lat otrzymują duże wsparcie od 
samorządu województwa mazowiec-
kiego. Nie dziwi więc, że członkini za-
rządu Mazowsza Janina Ewa Orze-
łowska jest zawsze mile widziana i 
ciepło witana.

Nie inaczej było przy podpisywa-
niu umowy o wykonanie ronda w 
Wildze. Swój udział w rozpoczęciu tej 
inwestycji miała też posłanka Maria 

Koc. To z jej inicjatywy w lutym 2022 
roku doszło do spotkania kierownictw 
Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i 
Autostrad oraz Mazowieckiego Za-
rządu Dróg Wojewódzkich. Nie za-
pomniano o tym, zapraszając także 
panią Marię na ceremonię podpisania 
stosownych porozumień. Ronda, dro-
gi i chodniki nie mają przecież barw 
politycznych. Szkoda tylko, że nie 
wszyscy chcą o tym pamiętać. (MB)

Żelechów świętuje 85. rocznicę 
kształcenia zawodowego w tym 
mieście i 65. rocznicę kształcenia 
geodetów. Korzenie dzisiejszego 
Zespołu Szkół Ponadgimnazjal-
nych im. Ignacego Wyssogoty
-Zakrzewskiego sięgają okupacji 
hitlerowskiej.

 Pod koniec 1940 roku grupa 
mieszkańców spotkała się potajem-
nie u proboszcza ks. Wacława Milika 
i postanowiła zwrócić się do władz nie-
mieckich o zezwolenie na otwarcie pla-
cówki praktycznego nauczania zawodu. 
Niemcy wyrazili zgodę i w marcu 1941 
roku powstała Powiatowa Szkoła Ślu-
sarsko-Mechaniczna z siedzibą w Żele-
chowie. Każda ze stron miała inne cele 
i wiązała diametralnie różne nadzieje ze 
szkołą. Okupanci potrzebowali mecha-
ników, których zamierzali wykorzystać 
na potrzeby przemysłu zbrojeniowego. 
Dalekowzrocznie myślący Polacy chcieli 
przygotować kadry na czas powojenny. 
Ponadto uczniowie odsuwali od siebie 
widmo wywózki na roboty. Znaczna 
ich część zresztą, podobnie jak i na-
uczycieli, działała w ruchu oporu. 
Równolegle z nauczaniem jawnym, 
które było ograniczone do praktycz-
nej nauki zawodu, odbywały się tajne 
komplety. Najbardziej zaangażowani w 
organizowanie tajnej edukacji byli: Na-
talia Czajewicz, Edward Błachnio, 
Marian Buksiński, Bolesław Osła, 
Maria Suplińska.

Wkroczenie do Żelechowa Armii 
Czerwonej nie przerwało działalności 
placówki. Upaństwowiono ją i prze-
mianowano na czteroletnie Gimna-
zjum Mechaniczne. Pierwszym dyrek-

torem został Wacław Modliński, a 
od 1 marca 1946 roku funkcję tę prze-
jął Marian Buksiński. To dzięki jego 
staraniom szkoła otrzymała pałac Za-
krzewskich z 8-hektarowym parkiem, 
oficyną i budynkami gospodarczymi. 
Nie był to szczyt marzeń. Obiekt był 
w ruinie, ale w tamtym czasie tworzył 
bazę pozwalającą rozwijać żelechow-
skie szkolnictwo.

Placówka przechodziła wiele 
zmian organizacyjnych. Na jej bazie 
w 1951 roku utworzono Zasadniczą 
Szkołę Metalową, którą w 1956 roku 
przemianowano na Zasadniczą Szkołę 
Mechanizacji Rolnictwa. Na początku 
lat 60. ubiegłego stulecia rozpoczęto 
starania o utworzenie w Żelechowie 
technikum geodezyjnego. Przyniosły 
one pełny sukces. W kwietniu 1961 roku 
dyrektor Buksiński otrzymał zgodę na 
na rozpoczęcie naboru na rok szkolny 
1961/62 do dwóch pierwszych klas 
geodezyjnych. Było to jedno z dziewię-
ciu techników o tym profilu w kraju.

 W 1965 roku nastąpiła reforma 
edukacyjna, w wyniku której 1 paź-
dziernika podzielono placówkę na 
Zasadniczą Szkołę Zawodową i Tech-

nikum Geodezyjne. Dyrektorami szkół 
zostali Mieczysław Grzegorzewski i 
Marian Buksiński. W 1966 roku szkołę 
opuścili pierwsi maturzyści. Było ich 
58. Rok później o żelechowskich ma-
turzystach wspomniano na łamach 
„Trybuny Mazowieckiej”, pisząc: „Nie 
wszystkim powiodło się podczas eg-
zaminów wstępnych na wyższe uczel-
nie. Z niektórych liceów, zwłaszcza 
tych położonych w małych ośrodkach, 
przyjęto na studia w najlepszym wy-
padku po dwóch-trzech maturzystów. 
Chlubnym wyjątkiem okazało się 
jeszcze raz Technikum Geodezyjne w 
Żelechowie. Profesorowie Politechniki 
Warszawskiej chwalili maturzystów z 
tego małego miasteczka za dobre 
przygotowanie.” To był dopiero po-
czątek pasma sukcesów. Żelechowia-
nie wielokrotnie brylowali i brylują w 
konkursach ogólnopolskich.

Ważną datą dla szkoły był 15 
sierpnia 1970 roku. Wtedy właśnie, 
po latach starań, rozpoczęto budowę 
obiektu szkolnego z prawdziwego 
zdarzenia. Trzy lata później technikum 
miało już nową siedzibę z  funkcjonal-
nymi salami na trzech kondygnacjach 

i salą gimnastyczną. Do dyspozycji 
nauczycieli i młodzieży oddano też 
boisko sportowe. W 1974 roku połą-
czono Zasadniczą Szkołę Zawodową 
z Technikum Geodezyjnym, tworząc 
Zespół Szkół Zawodowych w Żelecho-
wie. Wtedy też pracę zakończyli za-
służeni dla żelechowskiej oświaty dy-
rektorzy Marian Buksiński i Ryszard 
Długoszewski. Dyrektorem nowej 
placówki został Jerzy Białkowski, 
który kierował nią do 1985 roku. Po 
nim stery kierownictwa przejął Sta-
nisław Dadas. W 1986 roku, podczas 
obchodów 45. lecia żelechowskiego 
szkolnictwa zawodowego szkole na-
dano imię Ignacego Wyssogoty Za-
krzewskiego i ufundowano sztandar.

Cały czas modernizowano bazę 
szkolną, rozszerzano profile naucza-
nia. W 2003 roku placówka otrzyma-
ła kolejną i, jak dotąd, ostatnią nazwę 
– Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych. 
Trzy lata później, po odejściu Stanisła-
wa Dadasa na emeryturę, dyrektorem 
placówki został Grzegorz Szymczak.

W latach 2019-2024 kierował nią 
Jacek Mucha, a od 2024 roku kieruje 
Lidia Soćko. Opr. (MB)

fot. A. Król

 ] UTONĄŁ W STAWIE
7 czerwca w Woli Starogrodz-

kiej w gminie Parysów 49-letni 
mężczyzna wpadł do przydomowego 
stawu o głębokości około 3 metrów i 
zniknął pod wodą. Na miejscu rozpo-
częto akcję poszukiwawczą, w której 
uczestniczyli strażacy. Zbiornik był 
przeszukiwany. Życia mężczyzny nie 
udało się uratować.

 ] MOTOCYKLISTA RANNY
7 czer wca w Lipówkach  na 

drodze S17 36-letni kierowca mo-
tocykla marki Kawasaki podczas 
wyprzedzania uderzył w mercede-
sa kierowanego przez 78-letniego 
mężczyznę. Motocyklista trafił do 
szpitala z obrażeniami niezagraża-
jącymi życiu.

 ] ZASŁABŁ ZA KIEROWNICĄ
7 czerwca w Tarnowie koło Skur-

czy 70-letni kierowca Nissana zasłabł 
podczas jazdy i zjechał do przydroż-
nego rowu. Mężczyzna był trzeźwy. 

 ] UPADEK NA HULAJNODZE
7 czerwca w Parysowie 11-let-

ni chłopiec przewrócił się podczas 
jazdy na hulajnodze. Został prze-
wieziony do szpitala w Warszawie. 
Jego życiu nie zagraża niebezpie-
czeństwo. (ak)
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Łosicki Dom Kultury, ul. Piłsudskiego 4, 
tel. 83 357 34 23, 83 359 05 09

POWIAT ŁOSICKI

BIURO OGŁOSZEŃ

n Jakie były początki Gminne-

go Ośrodka Kultury w Sarnakach? 

Teresa Jakubińska: Formalnie 
ośrodek utworzono w maju 1986 r., 
ale rozpoczął on działalność dopiero 
w listopadzie. Urząd gminy przeniósł 
się do nowego budynku, a w starym 
budynku przy ul. Piłsudskiego (obec-
nie to własność prywatna), który nie-
stety był w kiepskim stanie, postano-
wiono otworzyć GOK. To były biurowe 
pomieszczenia, największa sala mia-
ła tylko 20 metrów kwadratowych. 
Przez dwa miesiące dzwoniłam po 
całej Polsce, żeby kupić zwykłe stoły 
i krzesła. W sklepach nie było niczego. 
n Miała pani pracowników?

TJ: Dostałam dwa etaty, ale 
sprzątaczka miała pół etatu. Więc w 
zasadzie sama byłam. Stopniowo na 
umowę zlecenie byli zatrudniani mu-
zyk, plastyk… Ale na całym etacie 
byłam tylko ja. Tak samo jest teraz, 
jedynie pani Magda jest w GOK na 
całym etacie.
n Jakie były pierwsze imprezy 

w GOK w Sarnakach?

TJ: Byłam o tyle w dobrej sytuacji, 
że wcześniej kierowałam ośrodkiem 
Nowoczesna Gospodyni w Sarnakach. 
Prowadziłam drużynę harcerską, 
sporo dzieci przychodziło na zbiórki, 
przygotowywaliśmy wieczornice. 
Może dlatego mnie zatrudnili... W No-
woczesnej Gospodyni było też ognisko 
muzyczne, więc te wszystkie dziecia-
ki przygarnęłam do ośrodka kultury. 
Nie było wideo ani komputerów, więc 
młodzież, na przekór nudzie, była 
chętna do działania. Niektóre zespo-
ły miały nawet po 15 osób. Głównie 
młodzież pomogła mi w urządzeniu 
budynku. Bo to była właściwie ruina. 
Pomalutku wszystko uporządkowali-
śmy. Po znajomości kupiłam jakieś me-
ble, coś tam jeszcze. Telewizor pożyczył 
pierwszy sekretarz partii, bo oczywiście 
nie można było nigdzie kupić.
n Pożyczył?

TJ: Tak, ale ukazał się jakiś artykuł 
w prasie i kazali mu telewizor zabrać. 
I zabrał. Pierwsze miesiące to były 
właściwie takie czynności organiza-
cyjne. Uroczyste otwarcie odbyło się 
6 listopada 1986 roku. Przyjechały 
władze z województwa. A potem za-
łożyliśmy kabaret Łzy Sołtysa, zespoły 
wokalne, zespół kolędniczy…
n Łzy Sołtysa? Chyba gdzieś 

widziałem występ…

TJ: Możliwe, bo byliśmy, jeszcze 
przed pandemią, bardzo popularni. 
Teraz, niestety, lata robią swoje. Mój 
kolega Wojciech Szymański, który był 
współtwórcą kabaretu, założył też 
sekcję szachową. Mieliśmy w Sarna-
kach nawet międzynarodowe turnie-
je. Od samego początku działaliśmy 

Gminny Ośrodek Kultury w Sarnakach świętuje 40-lecie. 

Kultura na przekór nudzie 
Z Teresą Jakubińską, byłą dyrektor, oraz Magdaleną 
Rudnik, obecną dyrektor Gminnego Ośrodka 
Kultury w Sarnakach rozmawia Dariusz Kuziak.   

Przyjeżdżają do nas teatry uliczne, 
teatry ognia, jest pantomima, ale są 
też teatry lalkowe, marionetkowe... 
Latem odbywają się w gminie kon-
certy muzyki klasycznej; w tym roku 
16 sierpnia będzie koncert w kościele 
w Serpelicach, a 30 sierpnia koncert 
plenerowy w Sarnakach. We wrześniu 
mamy Narodowe Czytanie, w listopa-
dzie są Dzień Seniora oraz Biesiada 
Pieśni Patriotycznej, którą organizu-
jemy już chyba od 30 lat. A potem 
przygotowujemy się do koncertów 
bożonarodzeniowych. Mamy bardzo 
dużo zespołów. 
n Dużo, czyli ile?

MR: - Policzmy: kabaret Łzy Sołty-
sa, zespół śpiewaczy Aura, teatrzyki 
lalkowe, zespoły taneczne. Niedawno 
powstał zespół ludowy, dla dorosłych 
i dla dzieci. Są orkiestra mandolinowa 
oraz zespół gitarowo-mandolinowy. 
A niektóre zespoły mają po dwie albo 
nawet trzy grupy wiekowe. Naprawdę 
jest tego bardzo wiele. 
n Codziennie sala widowisko-

wa jest zajęta, tak? 

MR: A do tego jeszcze karate, 
Zdrowe Kręgosłupy. Naprawdę czasa-
mi brakuje miejsca. W moim gabine-
cie odbywa się na przykład nauka gry 
na gitarze, a na antresoli są zajęcia z 
tworzenia ceramiki.  
n Jak GOK będzie świętował 

jubileusz?

MR: W piątek 12 czerwca o godz. 
17 zapraszamy na wieczór wspo-
mnień. Zaprosiliśmy osoby, które 
przez te lata były związane z GOK i 
które nas wspierały. Będziemy opo-
wiadać, wspominać również te zespo-
ły, które kiedyś u nas działały, a teraz 
ich już nie ma. W sobotę o godzinie 19 
mamy koncert plenerowy. Z Warsza-
wy przyjedzie 12-osobowa orkiestra 
z koncertem przebojów Zbigniewa 
Wodeckiego. To taka nasza wisienka 
na jubileuszowym torcie. n

tego czasu jesteśmy już w godnych 
warunkach.  
n Na czas remontu musieliście 

się wyprowadzić? 

MR: Na rok przenieśliśmy się do 
piwnic urzędu gminy. Mieliśmy tam 
dwa malutkie pomieszczenia. Na zimę 
to akurat wystarczało. Korzystaliśmy 
też z gościnności szkoły, gdzie trzy-
maliśmy część sprzętu i prowadzili-
śmy zajęcia.
n Pani była już wtedy dyrekto-

rem GOK.

MR: Tak, od czerwca 2017 r. gdy 
pani Teresa przeszła na emeryturę.
n A kiedy zaczęła pani pracę?

MR: Przygodę z ośrodkiem kultu-
ry zaczęłam w 2007 roku. Przyszłam 
na staż z urzędu pracy. I tak to się 
potoczyło: najpierw byłam na stażu, 
później na zleceniu, wreszcie miałam 
umowę o pracę, aż zostałam dyrekto-
rem.
n Z jakich imprez GOK w Sarna-

kach jest szczególnie dumny?

MR: - Mamy wiele takich imprez. 
Rok zaczynamy od Wieczoru Kolęd. 
Występy są nie tylko w Sarnakach, 
ale i w innych miejscowościach w 
gminie. Zima to przeważnie czas prób 
i ćwiczeń. W tym roku w maju po raz 
pierwszy zorganizowaliśmy Regio-
nalny Przegląd Kapeli Śpiewaków 
Ludowych, będący kwalifikacją do 
ogólnopolskiego festiwalu. W lipcu 
mamy zwykle Dni Sarnak. W tym 
roku, wyjątkowo, odbędą się one w 
sierpniu, bo w Sarnakach gościmy Do-
żynki Powiatu Łosickiego. W sierpniu, 
w tym roku już po raz siódmy, mamy 
Nadbużański Festiwal Teatrów dla 
Dzieci „Gaducha”. 
n To impreza znana już w re-

gionie.

MR: Bardzo się z tego cieszymy. To 
trzy dni spotkania z teatrem. Staramy 
się, żeby pojawiały się zespoły zawo-
dowe, reprezentujące wysoki poziom. 

więc bardzo prężnie. Tyle że warunki 
były opłakane. Jak sobie przypomnę, 
sama się dziwię,  jak to przeżyłam.

Magdalena Rudnik: A ja miło 
wspominam tę pierwszą, starą sie-
dzibę GOK. Przychodziłam tam jako 
dziecko. Naprzeciwko mieszkała moja 
koleżanka z klasy. A w budynku GOK był 
ganek, więc gdy czekaliśmy na zajęcia, 
to się tam siedziało, wygłupiało, grało w 
gumę. Chodziłam na zajęcia ogniska 
muzycznego. U pana Kołtuniaka uczy-
łam się grać na pianinie. Z sentymen-
tem wspominam nierówną podłogę 
pokrytą gumoleum i piece kaflowe. 
n Bo nie musiała pani w tych 

piecach węglem palić…

MR: No tak. Ale mam sentyment.
TJ: Ojciec pani Magdy działał w 

naszym kabarecie. Ma więc ona też 
rodzinny talent do kultury.
n Ale w końcu się z tamtego 

budynku wyprowadziliście... 

TJ: Gdy w Sarnakach zlikwido-
wano policję, pojawiły się wolne 
pomieszczenia w urzędzie gminy. 
Mogliśmy tam korzystać z sali konfe-
rencyjnej. Było ciepło, zupełnie inne 
warunki. Mogliśmy rozwijać działal-
ność, powstała sekcja taneczna. 
n Kiedy przenieśliście się do 

budynku urzędu gminy?

TJ: To było jakieś dziesięć lat po 
otwarciu, czyli w latach dziewięć-
dziesiątych. Oczywiście musieliśmy 
tam trochę się urządzić, ale najważ-
niejsze, że mieliśmy dużą salę. Najfaj-
niejszy okres mojej pracy był, myślę, 
właśnie wtedy. Ale nowy wójt doszedł 
do wniosku, że pomieszczenia są po-
trzebne urzędowi. I w 2013 r. prze-
nieśli nas do budynku po byłym kinie, 
który był własnością OSP.
n Czyli do tego, w którym GOK 

znajduje się do dzisiaj.

TJ: Ale to stary, drewniany budy-
nek, wybudowany jeszcze w latach 
20. XX wieku. 
n Teraz wygląda bardzo nowo-

cześnie.

TJ: Bo w 2022 roku odbyła się 
modernizacja z pieniędzy z Polskiego 
Ładu. Ale wtedy budynek był w opła-
kanym stanie.
n Chyba pamiętam go z przed-

wojennego zdjęcia: kilka osób 

na tle remizy, a obok słup ener-

getyczny. Jeszcze przed wojną 

Sarnaki były jedną z pierwszych 

zelektryfikowanych wiejskich 

miejscowości.

TJ: Mój ojciec był właśnie kierow-
nikiem zakładu energetycznego w 
Sarnakach.
n Dziś trudno uwierzyć, że to 

ten sam budynek. 

MR: Otwarcie GOK po moderniza-
cji odbyło się 18 czerwca 2023 r. Od 

fot. DKTeresa Jakubińska i Magdalena Rudnik z kroniką GOK Sarnaki. 

Na pierwszej stronie kroniki odnotowano otwarcie GOK w 1986 roku.

W Łosicach

Podwyżka dla burmistrza

 ] NIETRZEŹWY KIERUJĄCY 
1 czerwca w Łosicach policjanci 

zatrzymali do kontroli 19-letniego 
mieszkańca gminy Platerów. Mężczy-
zna kierował Audi, będąc nietrzeźwy. 
Badanie wykazało ponad 1,7 promila 
alkoholu w organizmie.  

 ] PRAWIE PROMIL 
6 czerwca w Borsukach (gm. 

Sarnaki) zauważono Volkswagena 
poruszającego się po drodze w taki 
sposób, iż podejrzewano, że kierujący 
może być nietrzeźwy. Policjanci za-
trzymali do kontroli kierującego au-
tem 23-letniego mieszkańca gminy 
Sarnaki. Mężczyzna jechał z 19-letnią 
pasażerką. Był nietrzeźwy. Badanie 
wykazało ponad 0,9 promila. 

 ] MANEM W BMW 
2 czerwca w Łosicach 54-letni 

mieszkaniec powiatu siedleckiego 
kierujący ciężarówką Man nie za-
chował bezpiecznego odstępu od 
poprzedzającego pojazdu i najechał 
na tył BMW, którym kierował 20-letni 
mieszkaniec gminy Olszanka. Kierują-
cy byli trzeźwi i nie odnieśli obrażeń. 
Sprawcę ukarano mandatem 1100 zł. 
Dostał on też 10 punktów karnych.

 ] RENAULT I VOLVO 
2 czerwca w Łosicach 38-letnia 

mieszkanka Łosic, wyjeżdżając Re-
naultem z parkingu, ustąpiła pierw-
szeństwa i wjechała w osobowe 
Volvo, którym kierowała 43-letnia 
mieszkanka gminy Olszanka. Kieru-
jące były trzeźwe i nie odniosły obra-
żeń. 38-latka została ukarana manda-
tem 1100 zł i 10 punktami karnymi. 

 ] PASAŻERKA W SZPITALU 
5 czerwca w miejscowości Płosków

-Kolonia (gm. Sarnaki)  25-letnia 
mieszkanka gminy Konstantynów nie 
dostosowała prędkości do warunków 
na drodze i  doprowadziła do zderzenia 
z samochodem osobowym, którym kie-
rowała 71-letnia mieszkanka Białej Pod-
laskiej, przewożąca 39-letnią pasażerkę. 
Kierujące były trzeźwe i nie odniosły 
obrażeń. Pasażerka trafiła do szpitala. 
Sprawczyni została ukarana mandatem 
1100 zł i 10 punktami karnymi. 

 ] ZATRZYMANY 
    POSZUKIWANY 

3 czerwca na terenie powiatu 
łosickiego policjanci wydziału kry-
minalnego, działając na podstawie 
sądowego nakazu doprowadzenia, 
zatrzymali 39-letniego poszukiwane-
go mieszkańca gminy Sarnaki. Męż-
czyzna najbliższy rok i dwa miesiące 
spędzi w zakładzie karnym. (DK)

Obowiązujące od kilku mie-

sięc y rozporządzenie Rady 

Ministrów podniosło stawki 

maksymalnego wynagrodzenia 

samorządowców. Radni miasta i 

gminy Łosice postanowili skorzystać 

z tej możliwości i dać burmistrzo-

wi podwyżkę. Uchwałę w tej spra-

wie zgodnie przyjęto pod koniec 

maja na nadzwyczajnej sesji. 

Zgodnie z nową uchwałą, na wy-
nagrodzenie burmistrza Mariusza 

Kucewicza złożą się: wynagrodzenie 
zasadnicze – 11 100 zł (wszystkie 

kwoty brutto), dodatek funkcyjny – 3 
400 zł, dodatek specjalny w wyso-
kości 30% łącznie wynagrodzenia 
zasadniczego i dodatku funkcyjne-
go, czyli 4 350 zł, oraz dodatek za 
wieloletnią pracę w wysokości 20%  
wynagrodzenia zasadniczego, czyli 

2 220 zł. W sumie będzie to więc 
21 070 zł. 

-  Komisja wspólna pozyty w-
nie zaopiniowała projekt uchwa-
ły. Jest taka możliwość zgodnie 
z obowiązującymi nowymi prze-
pisami – wyjaśniła krótko prze-

wodnicząca rady Ewa Hornowska. 
Poprzednią podwyżkę burmistrz 

otrzymał w październiku ubiegłe-
go roku. Ponieważ obecna uchwała 
obowiązuje od 1 stycznia 2026 r., 
burmistrz otrzyma wyrównanie za 
zaległe miesiące. (DK)

eprasa.pl ebc1d47bc7
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R E K L A M A

Dom Handlowy przy skwerku,
stoisko „Triumf”, ul. Zdanowskiego 4

Punkt Kurierski „Pakersi”,

ul. Browarna 35/1, Łuków
Stoczek Łukowski, Plac Kościuszki 13

BIURO OGŁOSZEŃ

POWIAT ŁUKOWSKI

„Izydory” wróciły do miasta

fot. MB

W 
latach siedemdziesiątych 
i osiemdziesiątych ubiegłe-
go stulecia ośrodek wypo-

czynkowy „Izydory” był dumą Stocz-
ka Łukowskiego. Przyjeżdżali tam 
ludzie z całej Polski. Zakłady pracy 
miały swoje domki kempingowe. 
Jak wspominają starsi mieszkań-
cy, w pogodne dni przy basenach 
brakowało miejsca na rozłożenie 
kocyka. Wypoczywały całe rodziny, 
obiady w miejscowej restauracji 
rozchodziły się, jak ciepłe bułeczki. 
Ba! Przymierzano się do budowy 
dużego zalewu nad Świdrem.

Po transformacji  ustrojowej 
ośrodek zaczął się chylić się ku 
upadkowi. Szokowa terapia Bal-
cerowicza spowodowała upadek 
części firm. Ponadto pojawiły się 
programy wsparcia budowy wo-
dociągów, kanalizacji, dróg, szkół. 
Rekreacja i wypoczynek zeszły na 
drugi plan. Sytuację pogorszył po-
dział Stoczka Łukowskiego na dwie 
odrębne gminy – miejską i wiejską. 
Sytuację całkiem skomplikowało 
odzyskanie terenu, na którym po-
łożony jest ośrodek, przez spadko-
bierców przedwojennych właścicieli. 
Zaczęły się procedury sądowe. Miasto 
najpierw przegapiło czas na odwoła-
nie się od decyzji ministra rolnictwa, 
a później przez wiele lat czyniono 
starania o odzyskanie mienia. W tym 
czasie infrastruktura „Izydorów” sys-
tematycznie się rozpadała. Nie było 
pewności co do właściciela, co bloko-
wało chęć inwestowania.

Promyczkiem nadziei stało się 

przejęcie zarządzania tamtejszym 
hotelem i restauracją „Dwór Zgórz-
nica” przez panią Elżbietę Pucis. 
W krótkim czasie miejsce zyskało 
renomę i stało się chyba najważ-
niejszą wizytówką miasteczka nad 
Świdrem. Zaczęli przyjeżdżać goście z 
różnych stron, chwaląc sobie dobre i 
tanie posiłki oraz możliwość pobytu w 
pięknym otoczeniu. Nie rozwiązało to, 
rzecz jasna, sporów właścicielskich. O 
bataliach prawnych i wzajemnych 
rozliczeniach długo można by pi-
sać. W każdym razie przeciąganie w 
czasie ostatecznego rozstrzygnięcia 
zubożyło majątek. Do tego samorząd 
miasteczka nie mógł skorzystać z do-
tacji na odbudowę ośrodka, gdy ma-
łym gminom podano na tacy potężne 
wsparcie finansowe.

Niedawno jednak zawarto histo-

ryczne porozumienie. Spadkobier-
czyni majątku zrzekła się roszczeń 
finansowych w stosunku do miasta w 
zamian za pozostawienie jej „Dworu 
Zgórznica”. Samorząd stoczkowski 
przystał na takie rozwiązanie, osta-
tecznie przejmując baseny, stawy, 
las, stadion, pozostałe jeszcze domki. 
„Dwór” został wydzierżawiony i po 
renowacji rozpoczął już działalność. 
Czas pokaże, czy dzierżawcy uda 
się przywrócić atmosferę z czasów 

Elżbiety Pucis. Losy miejskiej części 
ośrodka wzbudziły różne spekula-
cje. Przywrócenie mu odpowiednich 
standardów, a później ich utrzyma-
nie, wymaga wielkich nakładów. Z 
własnych dochodów miasto tego nie 
udźwignie. W przestrzeni publicznej 
pojawiły się głosy, że zostanie on 
rozsprzedany wpływowym „bonzom”. 

O konieczności 
sprzedaży mówił 
na komisji jeden z 
radnych i mimo że 
akurat on uważany 
jest za „myślącego 
inaczej”, to jego 
poufałość z bur-
mistrzem pozwa-
lała na wnioski, że 
takie rozwiązanie 
poważnie rozwa-
żano. Burmistrz 
Marcin Sentkie-

wicz stanowczo to 
jednak dementuje.

- Nie zamierza-
my niczego sprze-
dawać – zaznacza. 

- Ba! Chcemy przywrócić świetność 
„Izydorów”, żeby były one porówny-
walne do łukowskiej „Zimnej Wody”. 
Nie będzie to łatwe. Musimy pozyskać 
wsparcie finansowe. Nie wykluczam 
natomiast dzierżawy dla korzystnych 
dla miasta warunkach.

Do przywrócenia ośrodkowi daw-
nej renomy nie wystarczy już od-
budowanie dawnej infrastruktury. 
To, co kiedyś zachwycało, dziś jest 
oznaką siermiężności. A warunki 
zewnętrzne się zmieniły. Za rok, na 
przykład, odkryte baseny będą na-
wet w Pilawie. Ponadto w dzisiej-
szych czasach wyjazd na dwa-trzy 
dni na Mazury nie jest problemem. 
Nie wystarczy nawet uruchomienie 
zbiornika retencyjnego, o którym się 
wspomina.

MIROSŁAW BUCZEK

Liliana i Daniel z Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Trzebieszowie  poznali samorząd od kuchni

Przez jeden dzień rządzili gminą

80 lat już minęło

 ] PIJANY ZA KIEROWNICĄ 
    ZATRZYMANY 
    W WOLI MYSŁOWSKIEJ

6 czerwca przed godziną 14.00 
policjanci patrolujący teren Woli 

Mysłowskiej zatrzymali do kon-
troli kierowcę Citroëna. Za kierow-
nicą siedział 34-letni mieszkaniec 
gminy. Badanie stanu trzeźwości 
wykazało, że mężczyzna miał w 
organizmie ponad pół promila al-
koholu.

Funkcjonariusze natychmiast 
uniemożliwili  mu dalszą jazdę. 
Jak poinformował asp. szt. Marcin 
Józwik z Komendy Powiatowej Po-
licji w Łukowie, w sprawie wszczęto 
postępowanie przygotowawcze. Te-
raz 34-latek odpowie za kierowanie 
pojazdem w stanie nietrzeźwości.

 ] STRACIŁA 
    BLISKO 80 TYS.

59-letnia mieszkanka powiatu 
łukowskiego padła ofiarą oszustów 
podszywających się pod firmę in-
westycyjną. Kobieta znalazła w 
mediach społecznościowych re-
klamę obiecującą wysokie zyski z 
inwestycji i zostawiła swój numer 
telefonu. Wkrótce skontaktował się 
z nią rzekomy broker, który przeko-
nał ją do wpłacenia tysiąca złotych.

Widząc na internetowej platfor-
mie pozorne zyski, kobieta zaufa-
ła konsultantom i przekazała im 
swoje dane osobowe oraz infor-
macje o koncie bankow ym. Na-
mawiana do kolejnych inwesty-
cji, zaciągała pożyczki w bankach 
i pożyczała pieniądze od rodziny. 
Ponad 30 tysięcy złotych przeka-
zała nawet osobiście mężczyźnie 
podającemu się za firmowego ku-
riera.

Później wpłacała kolejne pienią-
dze na rzekomą skrytkę depozyto-
wą, jej utrzymanie oraz ubezpiecze-
nie przesyłki z pieniędzmi. Dopiero 
po pewnym czasie zorientowała 
się, że została oszukana. W ciągu 
niespełna dwóch miesięcy straciła 
prawie 80 tysięcy złotych. Sprawą 
zajęła się policja. 

 ] GROZIŁ RODZINIE 
    SIEKIERĄ 
    I SPALENIEM DOMU

Policjanci z Adamowa interwe-
niowali w związku z awanturą do-
mową wywołaną przez 60-letniego 
mężczyznę. Będąc pod wpływem 
alkoholu, wyzywał i obrażał swoich 
najbliższych, a także groził im sie-
kierą oraz spaleniem domu.

Agresor został zatrzymany i noc 
spędził w policyjnym areszcie. Po 
wytrzeźwieniu usłyszał zarzuty, za 
które grozi mu kara do pięciu lat 
pozbawienia wolności.

Na wniosek łukowskiej policji i 
prokuratury sąd zastosował wobec 
60-latka środek zapobiegawczy 
- tymczasowy areszt Mężczyzna 
najbliższe trzy miesiące spędzi za 
kratami. (T.MARK)

Dla zdrowia 
zaproszonych gości i występami obec-
nych uczniów, a także zwiedzanie 
szkoły, przegląd kronik oraz wystawy 
archiwalnych fotografii i pamiątek. 
Po południu odbędą się spotkania 
rocznikowe absolwentów, natomiast 
wieczorem uczestnicy spotkają się na 
Balu Absolwentów w Pałacu Dąbrowa 
w Hucie Dąbrowie. (T.MARK)

W Radoryżu Smolanym trwają 
przygotowania do wyjątkowego ju-
bileuszu. Zespół Szkół im. Władysła-
wa Tatarkiewicza będzie świętował 
80-lecie działalności. Obchody zosta-
ną połączone z XI Zjazdem Absolwen-
tów, co dla wielu dawnych uczniów 
będzie okazją do spotkań po latach, 
odwiedzenia szkolnych murów i po-
wrotu do wspomnień z czasów nauki.

Uroczystości zaplanowano na 12 
czerwca. Organizatorzy podkreśla-
ją, że przez osiem dekad szkoła była 
miejscem zdobywania wiedzy, rozwi-
jania zainteresowań oraz budowania 
przyjaźni, które często przetrwały 
całe życie. W programie jubileuszu 
znalazły się m.in. pokaz służb mun-
durowych, oficjalna część z udziałem 

Mieszkańcy Łukowa i okolic będą 
mieli okazję zadbać o swoje zdrowie 
podczas Dnia Profilaktyki „Razem 
dla Zdrowia”, który odbędzie się 19 
czerwca w Przychodni Łuksja-Med 
przy ul. Staropijarskiej 3. Akcja, 
organizowana wspólnie z Lubel-
skim Oddziałem Wojewódzkim 
Narodowego Funduszu Zdrowia, 

potrwa od godziny 10.00 do 13.00. 
Udział w wydarzeniu, podobnie jak 
wszystkie oferowane badania, jest 
bezpłatny i nie wymaga wcześniej-
szej rejestracji.

Tegoroczna edycja będzie po-
święcona zdrowiu najmłodszych 
mieszkańców regionu. Organiza-
torzy zwracają uwagę na wciąż ni-
ski poziom wyszczepialności dzieci i 
młodzieży, dlatego podczas wydarze-
nia będzie prowadzona szeroka akcja 
edukacyjna oraz bezpłatne szczepie-
nia przeciwko wirusowi HPV dla dzieci 
w wieku od 9 do 14 lat. Na szczepie-
nie można zgłosić się bezpośrednio 
podczas wydarzenia lub wcześniej 
zapisać pod numerem telefonu 
 504 860 217. (T.MARK)

Jak wygląda dzień pracy wójta? Ile 
spraw trzeba załatwić, aby gmina 
sprawnie funkcjonowała? Odpowie-
dzi na te pytania poznali Liliana i 
Daniel z Zespołu Szkolno-Przed-
szkolnego w Trzebieszowie Drugim, 
którzy na jeden dzień wcielili się w 
rolę gospodarzy gminy.

To efekt konkursu plastycznego, 
ogłoszonego z inicjaty w y wój-
ta gminy Trzebieszów Andrzeja 

Hryciuka. Główną nagrodą była 
niecodzienna możliwość pełnienia 
funkcji „wójta gminy Trzebieszów 
przez jeden dzień”. Zwycięzcy szyb-
ko przekonali się, że samorząd to 
znacznie więcej niż biurko, piecząt-
ki i dokumenty.

Dzień młodych włodarzy rozpo-
czął się od wizyty w Urzędzie Gminy, 

gdzie poznali zasady pracy samorzą-
du. Odwiedzili poszczególne referaty, 
rozmawiali z pracownikami i dowie-
dzieli się, jak wiele spraw każdego 
dnia realizowanych jest na rzecz 
mieszkańców.

Jednak największe wrażenie zro-
biły na nich wizyty w terenie. Liliana 
i Daniel odwiedzili Zakład Gospodarki 
Komunalnej w Trzebieszowie, szkoły 
w Dębowicy i Trzebieszowie, a także 
miejsca, w których prowadzone są 
ważne inwestycje.

- Młodzi wójtowie zobaczyli zmo-
dernizowany zbiornik retencyjny w 
Dębowicy, plac budowy Punktu Selek-
tywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych 
w Trzebieszowie Drugim oraz budowę 
oczyszczalni ścieków w Płudach. Od-
wiedzili również Stację Uzdatniania 

Wody w Karwowie 
– relacjonuje An-
drzej Hryciuk. 

Na zakończenie 
Liliana i Daniel 
otrzymali pamiąt-
kowe upominki 
oraz podziękowa-
nia za zaangażo-
wanie i wzorowe 
w y wiązanie się 
z powierzonych 
obowiązków. Kto 
wie,  być może 
właśnie tak za-
czyna się droga 
przyszłych samo-
rządowców.

TOMASZ

MARKIEWICZ fot. UG w Trzebieszowie         Andrzej Hryciuk i mali wójtowie

Izydory
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BIURO OGŁOSZEŃ
Mrozy, Kiosk „Mrozer”,

ul. Armii Krajowej 6

POWIAT MIŃSKI

O powiecie mińskim czytaj 

też na str. 2

605 lat Mińska Mazowieckiego

Spór o ulicę Kościuszki

Parkingi czy ścieżka rowerowa?

Symboliczna wizyta człowieka, który zapłacił więzieniem za polską pamięć.

Andrzej Poczobut w Sulejówku

Propozycja likwidacji miejsc parkingowych przy ul. Kościuszki w Mińsku 
Mazowieckim wywołała gorącą dyskusję wśród mieszkańców i lokalnych 
samorządowców. Pomysł burmistrza Marcina  Jakubowskiego, zakładający 
budowę ścieżki rowerowej kosztem części istniejących parkingów, 
stał się jednym z najgłośniejszych tematów ostatnich tygodni.

Najbardziej stanowczo przeciwko 

tej koncepcji wystąpił wiceprzewod-

niczący rady miasta Krzysztof Mią-

sko z klubu PiS. Jak podkreśla, już 

dziś w centrum Mińska Mazowiec-

kiego brakuje miejsc postojowych, 

a likwidacja kolejnych około 50 stano-

wisk może jeszcze bardziej pogłębić 

problemy komunikacyjne.

- Chcę jasno podkreślić, to nie jest 

głos przeciw rowerzystom. Chodzi 

o rozsądne rozwiązania, które będą 

uwzględniały potrzeby wszystkich 

mieszkańców - mówi Krzysztof Mią-

sko. Samorządowiec apeluje również, 

by „nie zamykać centrum miasta kosz-

tem mieszkańców i kierowców”.

Wiceprzewodniczący rady miasta 

nie ogranicza się jednak wyłącznie 

do krytyki pomysłu. Na swoim pro-

filu internetowym przedstawił także 

własne propozycje rozwiązania pro-

blemu. Jego zdaniem w pierwszej ko-

lejności miasto powinno wybudować 

duży wielopoziomowy parking, a do-

piero później przystąpić do realizacji 

ścieżki rowerowej.

Miąsko wskazuje również alterna-

tywne lokalizacje dla infrastruktury 

rowerowej. Według niego warto roz-

ważyć poprowadzenie ścieżki wzdłuż 

ulic Piłsudskiego lub Kopernika, 

szczególnie przy ewentualnym wpro-

wadzeniu tam ruchu jednokierunko-

wego. Jak argumentuje, 

takie rozwiązanie ozna-

czałoby mniejszy ruch 

samochodowy, większe 

bezpieczeństwo rowerzy-

stów i jednocześnie brak 

konieczności likwidowa-

nia miejsc parkingowych 

w ścisłym centrum mia-

sta.

Dyskusja szybko prze-

niosła się do internetu. 

Na tym samym profilu do 

słów radnego odniósł się 

Jerzy Gryz, który przy-

pomniał, że za kadencji 

burmistrza Marcina Ja-

kubowskiego w mieście 

powstało wiele nowych parkingów. 

Wymienił między innymi 56 miejsc 

przy ul. Kościuszki obok przychodni 

zdrowia, 60 miejsc przy ul. Spółdziel-

czej, 200 miejsc przed dworcem, 140 

miejsc od ul. Mirosza, 60 miejsc przy 

ul. Daszyńskiego, 118 miejsc przy ul. 

Dąbrówki, 39 miejsc przy ul. Kazikow-

skiego i Piłsudskiego oraz 32 miejsca 

przy ul. Szczecińskiej. Jak podkreślił, 

nowe parkingi powstały również przy 

szkołach i przedszkolach, gdzie wcze-

śniej ich brakowało.

Na tę uwagę Krzysztof Miąsko 

odpowiedział, że oceniając sytuację 

warto patrzeć szerzej. Zwrócił uwagę, 

że Marcin Jakubowski pełni funkcję bur-

mistrza od 2010 roku, dlatego naturalne 

jest, iż miejsca parkingowe powstawały 

właśnie za jego kadencji. Dodał również, 

że wiele z tych inwestycji realizowano 

przy okazji przebudowy i modernizacji 

dróg, co jest standardowym elemen-

tem takich przedsięwzięć.

Spór o ul. Kościuszki pokazuje, że 

Mińsk Mazowiecki staje dziś przed 

podobnym wyzwaniem jak wiele pol-

skich miast. Z jednej strony rośnie po-

trzeba rozwoju infrastruktury rowero-

wej i tworzenia bardziej ekologicznej 

przestrzeni miejskiej, z drugiej miesz-

kańcy wciąż oczekują wygodnego do-

stępu do centrum oraz wystarczającej 

liczby miejsc parkingowych.

Pytanie, czy uda się znaleźć kom-

promis między potrzebami kierow-

ców i rowerzystów, pozostaje dziś 

otwarte. Jedno jest pewne, dyskusja 

wokół zmian przy ul. Kościuszki jesz-

cze długo nie ucichnie.

TOMASZ MARKIEWICZ

fot. z sesji rady miastaKrzysztof Miąsko

Lato z Radiem 
wraca do Mrozów i Jeruzala

mitowanego na żywo. 

Jak podkreślają organizatorzy, 

wydarzenie ma promować nie tylko 

gminę Mrozy, ale również całe Ma-

zowsze i potencjał powiatu mińskie-

go. W planach ponownie znalazła się 

Wakacyjna Trasa Lata z Radiem i TVP, 

która co roku przyciąga największe 

gwiazdy muzyczne i tysiące widzów 

przed sceną oraz telewizorami. 

Wszystko wskazuje na to, że 15 

sierpnia Mrozy i Jeruzal ponownie 

będą jednym z najgłośniejszych i 

najbardziej rozpoznawalnych miejsc 

na mapie wakacyjnych wydarzeń w 

Polsce.  (T.MARK)

Po sukcesie ubiegłorocznego 

wydarzenia zapadła decyzja, która 

ucieszy mieszkańców i fanów letnich 

koncertów. „Lato z Radiem i TVP” po-

nownie zawita do Mrozów i Jeruzala. 

Wielkie widowisko odbędzie się 15 

sierpnia.

Organizatorzy nie ukrywają, że 

ogromne znaczenie miało powodze-

nie poprzedniej edycji, która przy-

ciągnęła tłumy uczestników i stała 

się znakomitą promocją regionu. 

Dzięki wsparciu Samorządu Woje-

wództwa Mazowieckiego gmina po 

raz drugi stanie się gospodarzem 

ogólnopolskiego wydarzenia trans-

XII Gala Alei Gwiazd Literatury na 

Placu Kilińskiego. Swoją gwiazdę 

odsłonił Szczepan Twardoch , 

jeden z najbardziej rozpoznawal-

nych współczesnych polskich pi-

sarzy. Wieczór zakończył koncert 

Adama Struga, który nadał wy-

darzeniu wyjątkowy, artystyczny 

charakter. (T.MARK)

Mazowieckiego. 

Jednym z ważniejszych punktów 

jubileuszu była premiera publikacji 

„Mińskie spacery. Postacie i miej-

sca, które warto poznać”. Spotkanie 

poprowadziła Magdalena Mól, a 

udział w nim wzięli burmistrz Mar-

cin Jakubowski oraz zastępczyni 

burmistrza Katarzyna Łaziuk. 

Nieprzypadkowo wydarzenie od-

było się właśnie w Dniu Działacza 

Kultury. Organizatorzy podkreślali 

znaczenie osób, które od lat anga-

żują się w rozwój i promocję lokal-

nego dziedzictwa. 

Ku l m i n a c y j ny m  m o m e nte m 

jubileuszow ych obchodów była 

Mińsk Mazowiecki świętuje w 

tym roku 605-lecie nadania praw 

miejskich. Z tej okazji odbyło się 

wiele imprez. Organizatorzy posta-

wili przede wszystkim na wydarze-

nia związane z historią miasta, jego 

przestrzenią i lokalną tożsamością. 

Dużym zainteresowaniem cieszyły 

się spacery miejskie „Spacer wśród 

dziur i szczelin”, prowadzony przez 

Michała Książka, oraz „Mińsk mi 

się śni” z Magdaleną Bernat-Pro-

taziuk. Mieszkańcy mogli spojrzeć 

na swoje miasto z zupełnie innej 

perspektywy, odkr ywając mniej 

znane miejsca i słuchając opowie-

ści o historii oraz przyrodzie Mińska 

Wizyta Andrzeja Poczobuta 

w Muzeum Józefa Piłsudskiego w 

Sulejówku miała wymiar znacznie 

szerszy niż zwykłe zwiedzanie mu-

zealnej ekspozycji. Dla człowieka, 

który przez lata był prześladowany 

przez reżim Aleksandra Łuka-

szenki za działalność społeczną, 

dziennikarską i pielęgnowanie pol-

skiej historii na Białorusi, była to 

podróż symboliczna, mocno zwią-

zana z pamięcią o niepodległej Pol-

sce i Kresach. 

Poczobut, dziennikarz i działacz 

Związku Polaków na Białorusi, ostat-

nie pięć lat spędził w białoruskiej 

kolonii karnej. Został skazany przez 

władze w Mińsku białoruskim za 

działalność uznaną przez reżim za 

„ekstremistyczną”, choć w rzeczywi-

stości chodziło przede wszystkim o 

jego publiczne przypominanie histo-

rii Armii Krajowej i losów Polaków na 

dawnych Kresach Rzeczypospolitej. W 

kwietniu tego roku odzyskał wolność i 

wrócił do Polski. 

W Sulejówku zwiedził wystawę 

stałą „Dla Rzeczypospolitej. Józef 

Piłsudski 1867–1935”. Szczególne 

miejsce podczas wizyty zajęła hi-

storia rzeźby Józefa Piłsudskiego 

z Brasławia, znajdującej się dziś w 

muzeum. Monument autorstwa Al-

fonsa Karnego stanął na kresach 

II Rzeczypospolitej w 1936 roku, ale 

po agresji Związku Sowieckiego zo-

stał ukryty przed Armią Czerwoną, 

która niszczyła symbole związane z 

Piłsudskim i niepodległą Polską. Po 

dziesięcioleciach rzeźba wróciła do 

kraju i trafiła właśnie do Sulejówka. 

Dla Poczobuta, od lat walczącego o 

zachowanie polskiej pamięci histo-

rycznej na Białorusi, ta historia miała 

szczególne znaczenie. 

Po muzeum oprowadzali  go 

wnuk marszałka Józefa Piłsud-

skiego, Krzysztof Jaraczewski, 

historyk prof. Grzegorz Nowik 

oraz dyrektor placówki dr Robert 

Andrzejczyk.

To nie była jedyna ważna wizyta 

Poczobuta w polskich instytucjach 

pamięci po jego powrocie do kraju. 

W maju odwiedził również Muzeum 

Powstania Warszawskiego, gdzie 

szczególną uwagę zwrócono na pa-

miątki związane z działalnością Armii 

Krajowej na Grodzieńszczyźnie, ro-

dzinnych stronach dziennikarza. 

Andrzej Poczobut od lat uchodzi 

za jednego z najbardziej rozpozna-

walnych działaczy polskiej mniej-

szości na Białorusi. Wielokrotnie 

zatrzymy wany, represjonowany 

i skazywany przez białoruski reżim, 

stał się symbolem walki o wolność 

słowa oraz prawo do zachowania 

narodowej i histor ycznej tożsa-

mości. Według wielu środowisk 

był prawdopodobnie ostatnim Po-

lakiem w krajach dawnego bloku 

wschodniego skazanym na ciężkie 

więzienie za publikacje dotyczące 

Armii Krajowej. 

TOMASZ MARKIEWICZ

fot. Fundacja „Pomoc Polakom na Wschodzie”

Andrzej  Poczobut w Sulejówku

 ] POPISY I PO PRAWKU
Mińscy policjanci zatrzymali w 

Grodzisku 19-letniego kierowcę 

Seata, który stwarzał poważne za-

grożenie dla innych uczestników 

ruchu drogowego. Podczas patrolu 

funkcjonariusze zauważyli młodego 

mężczyznę, który celowo wprowa-

dzał pojazd w poślizg. Driftowanie 

odbywało się na drodze publicz-

nej, a więc w miejscu, gdzie każdy 

błąd kierowcy może doprowadzić 

do kolizji lub wypadku. Policjanci 

natychmiast podjęli interwencję 

i zatrzymali kierującego do kon-

troli. Jak ustalono, 19-latek miał 

prawo jazdy zaledwie od grudnia 

ubiegłego roku. Jego krótki staż 

za kierownicą nie przeszkodził mu 

jednak w podejmowaniu wyjątko-

wo ryzykownych zachowań. Nie-

odpowiedzialna jazda zakończyła 

się dotkliwymi konsekwencjami. 

Policjanci nałożyli na niego mandat 

w wysokości 1500 złotych oraz 10 

punktów karnych. Dodatkowo za-

trzymano mu prawo jazdy na trzy 

miesiące. 

 ] POLICJANT ZATRZYMAŁ 
    PODEJRZANEGO

Dzięki czujności i profesjona-

lizmowi funkcjonariusza z komi-

sariatu w Halinowie zatrzymano 

24-letniego mężczyznę podejrza-

nego o serię kradzieży paliwa oraz 

posiadanie narkotyków.

Do zatrzymania doszło poza go-

dzinami służby. Policjant na jednej 

z ulic rozpoznał mężczyznę, którego 

wizerunek zapamiętał podczas pro-

wadzonych wcześniej czynności, 

gdy śledczy ustalili, że 24-latek w 

grudniu ubiegłego roku dokonał 

kradzieży paliwa na terenie powia-

tu mińskiego. Łączne straty osza-

cowano na blisko 6500 złotych. Jak 

wynika z policyjnych ustaleń, męż-

czyzna ma również na swoim koncie 

podobne przestępstwa popełnione 

w sąsiednich powiatach. Podczas 

zatrzymania policjanci znaleźli przy 

nim środki odurzające. Zabezpieczono 

6,18 grama metamfetaminy oraz 0,19 

grama marihuany. Narkotyki zostały 

przekazane do dalszych badań.

Prokurator zastosował wobec 

podejrzanego dozór policyjny oraz 

poręczenie majątkowe. Mężczyzna 

będzie odpowiadał przed sądem 

zarówno za kradzieże paliwa, jak i 

posiadanie środków odurzających.

 (T.MARK)
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BIURA OGŁOSZEŃBIURA OGŁOSZEŃ

  OSZUST PODSZYŁ SIĘ 
 POD SYNA

1 czerwca w Siedlcach 56-let-
nia kobieta padła ofiarą oszusta, 
który w internetowej konwersacji 
podszył się pod jej syna i przekonał 
ją, że pilnie potrzebuje pieniędzy na 
opłacenie zaległych faktur. Kobieta 
wykonała sześć przelewów, tracąc 
łącznie blisko 29 tys. zł.

  TRAFIŁ DO WIĘZIENIA
1 czerwca w Siedlcach policjanci 

zatrzymali 38-letniego mieszkańca 
miasta poszukiwanego na podstawie 
nakazu wydanego przez Sąd Rejono-
wy w Siedlcach. Mężczyzna miał do 
odbycia karę roku pozbawienia wol-
ności. Po zatrzymaniu został przewie-
ziony do Zakładu Karnego w Siedlcach.

  STRACIŁ 70 TYS. ZŁ
2 czerwca w Siedlcach 59-letni 

mężczyzna zgłosił oszustwo związa-
ne z rzekomymi inwestycjami w kryp-
towaluty. Od końca kwietnia do końca 
maja wpłacał pieniądze na platformę 
inwestycyjną, licząc na zysk. Gdy chciał 
wypłacić środki, okazało się to niemoż-
liwe. Jego straty przekroczyły 70 tys. zł.

  PIJANY ZA KIEROWNICĄ
7 czerwca w Siedlcach policjanci 

zatrzymali 34-letniego obywatela 
Kolumbii, który kierował Peugeo-
tem, mając blisko 2 promile alkoho-
lu w organizmie. Interwencję zaini-
cjował świadek zaniepokojony sty-
lem jazdy kierowcy. Samochód trafi ł 
na parking strzeżony, a mężczyzna do 
policyjnego aresztu.

  ZATRZYMANY 
 POSZUKIWANY

7 czerwca w Siedlcach funkcjo-
nariusze zatrzymali 62-letniego męż-
czyznę poszukiwanego przez Sąd Re-
jonowy w Radzyniu Podlaskim. Miał 
do odbycia karę roku pozbawienia 
wolności. Został osadzony w zakła-
dzie karnym.

  NIE ZAPŁACIŁ GRZYWNY
6 czerwca w miejscowości Żdżar 

policjanci z posterunku w Kotuniu 
zatrzymali 41-letniego mężczyznę 
poszukiwanego na podstawie nakazu 
doprowadzenia wydanego przez Sąd 
Rejonowy w Siedlcach. Mężczyzna 
miał odbyć 30 dni zastępczej kary po-
zbawienia wolności za nieuiszczoną 
grzywnę w wysokości 900 zł. Został 
przewieziony do Zakładu Karne-
go w Siedlcach.

  ZŁODZIEJ 
 WYKORZYSTAŁ NIEUWAGĘ

6 czerwca przy ul. Sokołow-
skiej w Siedlcach nieznany sprawca 
ukradł rower marki Indiana X-Pulser 
pozostawiony bez zabezpieczenia. 
Właściciel stracił jednoślad wart oko-
ło 1200 zł. Policja prowadzi postępo-
wanie w sprawie kradzieży. (ak)

W Białkach stanął nowy krzyż
Mieszkańcy wsi  Białki (gm. Siedlce) udowodnili, 
że gdy ma się ważny cel, można osiągnąć 
go razem. Dowodem jest nowy, wysoki 
na 5 metrów dębowy krzyż, który stanął 
przy jednej z głównych ulic miejscowości. 

Ten symbol religijności i lokalnej 
wspólnoty, dokładnie w 40. rocznicę 
powstania parafii Świętego Ducha, 
poświęcił biskup Kazimierz Gurda.

Dla jednych będzie to przede 
wszystkim znak wiary, dla innych pa-
miątka wspólnego wysiłku. W Biał-
kach jedno z drugim trudno jednak 
rozdzielić.

MYŚLAŁA O NIM OD LAT

Grażyna Kręgol, sołtys Białk, 
już od wielu lat myślała o wymianie 
starego krzyża. Liczący ponad sto lat, 
zaczynał stwarzać zagrożenie. Plany 
pokrzyżowały jednak problemy zdro-
wotne. Później przyszła pandemia. 
Dopiero latem 2025 roku udało się 
wrócić do pomysłu.

W lipcu Grażyna Kręgol pojechała 
do tartaku w Róży, by zorientować 
się w kosztach materiału. – Właściciel 
tartaku, kiedy dowiedział się, że cho-
dzi o krzyż, nie chciał słyszeć o pienią-
dzach – wspomina sołtys.

Jan Wyrębek przekazał na ten cel 
szlachetne dębowe drewno.

Prace ruszyły szybko. Na przełomie 
września i października nowy krzyż 
stał już przy głównej ulicy.

– Myślę, że będzie stał równie 
długo jak poprzedni. A może nawet 
dłużej – mówi z przekonaniem Gra-
żyna Kręgol.

WSPÓLNE DZIEŁO 
MIESZKAŃCÓW

Wykonanie krzyża, przygotowanie 
fundamentów, transport i montaż 

udało się przeprowadzić w niewiele 
ponad miesiąc. Było to możliwe dzię-
ki zaangażowaniu mieszkańców.

Ludzie przekazywali datki na po-
krycie kosztów pracy stolarza, udo-
stępniali sprzęt budowlany, poświę-
cili własny czas i siły. Jak podkreśla 
sołtys, trudno wymienić wszystkich, 
którzy dołożyli swoją cegiełkę do tego 
przedsięwzięcia.

Szczególne podziękowania kie-
ruje jednak do: Fabiana Woźnicy 
właściciela sali Orchidea, Mirosława 
Pastora, Wiesława Ługowskiego, 
Sławomira Zająca, Piotra Sło-
wińskiego, Stanisława Matłacza, 
Krzysztofa Ogrodnika, Tomasza 
Woźnicy oraz Huberta Kręgola, 
swojego syna, który – jak podkreśla 
– zawsze ją wspiera. Tablicę upa-
miętniającą wykonała firma Usługi 
Introligatorsko-Poligrafi czne Mario-
la i Andrzej Pieńkowscy.

KRZYŻ PRZY DIAMENTOWEJ

Stary krzyż został spalony zgod-
nie z tradycją. Jego popioły zostały zło-
żone pod fundamenty nowego krzyża.

Jeszcze podczas prac, w porozu-
mieniu z proboszczem parafi i Świę-
tego Ducha, ks. kan. Bogusławem 
Filipiukiem, postanowiono, że 
poświęcenie odbędzie się w Zielone 
Świątki. W tym czasie parafi a świę-
towała bowiem jubileusz 40-lecia 
swojego istnienia. 24 maja przy no-
wym krzyżu spotkali się mieszkańcy 
oraz zaproszeni goście. Po uroczy-
stym poświęceniu około stu osób 

zasiadło przy stołach w miejscowej 
świetlicy. Poczęstunek przygotowały 
panie z Koła Gospodyń Wiejskich. Pro-

dukty na tak duży obiad ufundowali 
sklep Selgros oraz Zakład Nasz Drób.

LUIZA SŁUSZNIAK

fot. arch.

Piłkarze Naprzód Skórzec grali we Włoszech
z Niemiec, Włoch i Ukrainy. Turniej 
był częścią współpracy między gmi-
nami, która od lat rozwija się poprzez 
wspólne projekty, spotkania i wyda-
rzenia sportowe.

Przedstawiciele gminy Skórzec 
podziękowali gospodarzom za za-
proszenie i gościnność, podkreślając, 
że wyjazd dostarczył młodym za-
wodnikom wielu cennych doświad-
czeń i sportowych emocji. 

AGA KRÓL

Młodzi zawodnicy Naprzód 
Skórzec uczestniczyli w między-
narodowym turnieju „Un calcio 

per la pace” („Piłka dla pokoju”), 
który odbył się w Cassano delle 
Murge we Włoszech.

Na boiskach rywalizowały druży-
ny z Polski, Włoch, Niemiec i Ukrainy. 
Dla młodych piłkarzy ze Skórca był 

fot. Gmina Skórzec

Wójt Wiśniewa z absolutorium i wotum zaufania
Radni gminy Wiśniew pozytywnie 

ocenili pracę wójt Barbary Ryba-
czewskiej oraz wykonanie budżetu 
za 2025 rok. 

Podczas sesji 27 maja udzie-
lili jej zarówno wotum zaufania, 
jak i absolutorium. Miniony rok był 
dla samorządu czasem intensywnych 
inwestycji. Gmina przeznaczyła na 
nie ponad 23,5 mln zł, co stanowiło 

ponad 40 proc. wszystkich wydatków. 
Znaczną część środków udało się po-
zyskać z programów zewnętrznych 
– było to ponad 10,7 mln zł. Jed-
nocześnie zmniejszono zadłużenie 
gminy, a budżet zamknął się nad-
wyżką w wysokości blisko 4,8 mln zł.

Jak podkreślano podczas se-
sji, w ubiegłym roku samorząd reali-
zował zadania związane z rozbudową 

infrastruktury, edukacją, kulturą, 
bezpieczeństwem oraz wsparciem 
rodzin.

– Głosowanie państwa radnych 
przyjmuję z ogromną wdzięcznoś-
cią i poczuciem odpowiedzialno-
ści za dalszy rozwój naszej gminy. 
Dziękuję wszystkim, którzy na co 
dzień pracują na rzecz mieszkań-
ców. To wspólny sukces samorządu, 

pracowników urzędu, jednostek or-
ganizacyjnych, sołtysów i lokalnych 
organizacji – powiedziała wójt Bar-
bara Rybaczewska.

Absolutorium jest formalnym 
potwierdzeniem, że budżet został 
wykonany prawidłowo, a udzielone 
wotum zaufania oznacza pozytywną 
ocenę działań samorządu w minio-
nym roku. (ak)

Sprostowanie
W  p o p r z e d n i m  n u m e r z e 

„TS” w tekście „Nowy Orlik na Dzień 
Dziecka”  informatyczny chochlik 
usunął nazwisko kapłana, który po-
święcił boisko w Wiśniewie. Był to 
ks. kan. Marek Matusik. Przeprasza-
my Księdza i Czytelników, zwłaszcza 
że chochlik wstawił w miejsce nazwi-
ska zdanie z innego tekstu.

Krzysztof Strzelecki
Red. Nacz. 

to nie tylko 
sprawdzian 
sportowych 
umiejętno-
ści, ale także 
okazja  do 
s p o t k a n i a 
rówieśników 
z innych kra-
jów i repre-
zentowania 
swojej gmi-
ny na arenie 
m i ę d z y n a -
rodowej. W 
wydarzeniu 
uczestniczy-
li  również 
przedstawi-
ciele part-
nerskich sa-
m o r z ą d ó w 
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POWIAT SOKOŁOWSKI

 W Telakach

I remiza, i świetlica 
Gmina Kosów Lacki 
otrzymała 800 tys. zł 
z programu „Mazowsze 
Pomaga” na zbudowanie 
w Telakach nowoczesnej 
świetlicy wiejskiej z czę-
ścią remizową. Dotych-
czasowy obiekt znajdował 
się przy ruchliwej drodze. 
Utrudniało to bezpieczny 
wyjazd strażakom, 
a mieszkańcom - korzy-
stanie z budynku. 
Teraz to się zmieni.

Decyzja o przyznaniu wsparcia za-
padła podczas ostatniej sesji Sejmiku 
Województwa Mazowieckiego. Telaki 
to druga pod względem liczby miesz-
kańców miejscowość w gminie, dlatego 
potrzeby społeczności są tu wyjątkowo 
duże. Stary obiekt  okazał się zbyt ciasny, 
jego lokalizacja też budziła zastrzeżenia.

Burmistrz Miasta i Gminy Kosów 
Lacki, Jan Stanisław Słomiak, nie 
kryje radości.

- To ważny dzień dla całej naszej 
samorządowej wspólnoty. Od dłuż-
szego czasu staraliśmy się o rozwiąza-
nie problemów lokalowych i bezpie-
czeństwa w Telakach. Dzięki dotacji 
możemy wreszcie urzeczywistnić te 
plany – zaznacza. - Ta nowoczesna 

inwestycja to twardy dowód na to, 
że skuteczna współpraca na szczeblu 
wojewódzkim i lokalnym przynosi 
realne korzyści naszym mieszkańcom.

Z kolei zastępca burmistrza, Pa-

weł Nasiłowski, zdradza szczegóły 
dotyczące samego projektu: - Budy-
nek w Telakach został skrupulatnie 
zaplanowany. Powstanie wielofunk-
cyjne, bezpieczne i nowoczesne 
centrum życia całej miejscowości. 
„Wyciągamy” remizę i świetlicę z 
niebezpiecznego sąsiedztwa ruchli-
wej drogi, oferując strażakom profe-
sjonalną bazę do akcji ratunkowych, 
a mieszkańcom przestronną strefę 
integracji pozbawioną jakichkolwiek 
barier architektonicznych.

 Nowy obiekt o powierzchni użyt-
kowej ponad 250 m2 będzie praw-
dziwym sercem wsi. Główna sala o 
powierzchni 120 m2 z zapleczem ku-
chennym pomieści zebrania wiejskie, 
wydarzenia kulturalne i spotkania 
lokalnych grup. Dla druhów z OSP Te-
laki przewidziano nowoczesny garaż 
na wóz bojowy. Pomieszczenie będzie 
miało 55 m2 zostanie wyposażone w 
automatyczną bramę. Nie zabraknie dy-
żurki i zaplecza socjalno-technicznego.

- Cały budynek zaprojektowano 
jako w pełni dostępny dla osób star-
szych i z niepełnosprawnościami, bez 
żadnych barier architektonicznych. W 
ramach inwestycji zagospodarowany 
zostanie także teren wokół obiektu 

- dodaje burmistrz Słomiak -  Dosko-
nale wiemy, że na remonty, przebu-
dowy czy budowy czekają również 
inne świetlice i remizy. Niestety, tym 
razem instytucje przyznające dotacje 
na szczeblu wojewódzkim zdecydo-
wały o dofinansowaniu tylko jednego 
projektu z naszego terenu. Nie pod-
dajemy się! Będziemy konsekwentnie 
składać kolejne wnioski w nadcho-
dzących naborach i mocno wierzymy, 
że wkrótce uda nam się zdobyć fundu-
sze na budowę lub modernizację in-
frastruktury w pozostałych zakątkach 
gminy. W ostatnich dniach ogłosili-
śmy przetarg na termomodernizację 5 
budynków na terenie gminy, w tym 4 
remiz - świetlic. Działamy dalej! (mc)

fot. MiG Kosów Lacki

 ] Z PROMILAMI 
    I BEZ UPRAWNIEŃ

1 czerwca policjanci z Repek za-
trzymali do kontroli motorower Ro-
met. Okazało się, że kierujący nim  
24-letni mieszkaniec powiatu soko-
łowskiego miał prawie 1,5 promila 
alkoholu w organizmie. Motorower 
przekazano osobie wskazanej przez 
kierującego. W trakcie potwierdza-
nia danych osoby i pojazdu w po-
licyjnych systemach okazało się, że 
24-latek ma dwa aktywne zakazy 
kierowania pojazdami mechanicz-
nymi. Za jazdę w stanie nietrzeź-
wości i złamanie sądowego zakazu 
mężczyzna odpowie przed sądem. 
Za naruszenie sądowego zakazu grozi 
kara do 5 lat więzienia.

 ] STRACIŁ 18 TYS. ZŁ
49-letni mieszkaniec powiatu 

sokołowskiego natrafił na ofertę 
inwestowania na giełdzie w ropę 
naftową. Miało to przynieść wy-
sokie zyski w krótkim czasie. Po 
rozmowie z rzekomym doradcą 
finansowym, przekonany o bez-
pieczeństwie transakcji, wykonał 
kilka przelewów na prawie 18 tys. 
zł na wskazane konta. Uwierzył, że 
dostanie znaczną wypłatę. Nieste-
ty, pieniędzy nie otrzymał i zorien-
tował się wreszcie, że padł ofiarą 
oszustów.

(mc)

Powiatowy Dzień Strażaka w Sokołowie Podlaskim
Święto z pokazami i koncertem

Ponad 4 ml zł na oczyszczalnie

Nagrodzeni przez policję
Patronat „TS”

DOFINANSOWANIE 

NAWET DO 75 %

O wsparcie mogły ubiegać się 
mazowieckie gminy oraz miasta 
liczące do 5 tysięcy mieszkań-
ców. Pieniądze przeznaczone są 
wyłącznie na obszary poza grani-
cami miast i poza terenami aglo-
meracji wskazanymi w Krajowym 
Programie Oczyszczania Ścieków 
Komunalnych. Jak wyjaśnia Jani-

na Ewa Orzełowska, członkini 
zarządu województwa mazowiec-
kiego, wsparcie na realizację jed-
nego zadania nie mogło przekro-
czyć 1,5 mln zł, a dofinansowanie 
wyniesie od 30 do 75 % kosztów 
kwalifikowanych. Reszta to wkład 
własny gmin. Dla mieszkańców 
oznacza to realną oszczędność 
i możliwość wyposażenia posesji 
w nowoczesne rozwiązanie za uła-
mek ceny rynkowej. (mc)

Wójt Jabłonny Lackiej, Wiesław 

Michalczuk, nie kryje zadowolenia. 
- To fantastyczna wiadomość dla 

wszystkich mieszkańców, którzy 
zgłosili chęć udziału w programie i 
zadeklarowali budowę oczyszczalni 
na swoich działkach – mówi wójt. 

Podobnie wysokie wsparcie trafi 
do gminy Sabnie.

BIELANY I STERDYŃ: 

W SUMIE PRAWIE 1,4 MLN

Pozostałe dwie gminy również 
mogą pochwalić się pokaźnymi dota-
cjami. Gmina Bielany otrzyma blisko 
milion złotych (dokładnie 999 252 zł). Z 
kolei samorząd w Sterdyni na realizację 
inwestycji przeznaczy 359 826 zł.

Wszystkie te pieniądze zostaną 
wykorzystane na terenach, które nie 
są objęte zwartą zabudową i gdzie 
poprowadzenie sieci kanalizacyjnej 
byłoby nieopłacalne. 

Bielany, Jabłonna Lacka, Sab-

nie i Sterdyń otrzymają łącznie 

ponad 4 mln zł na budowę przy-

domowych oczyszczalni ścieków.

Pieniądze pochodzą z Planu Stra-
tegicznego dla Wspólnej Polityki Rol-
nej na lata 2023-2027 oraz z budżetu 
państwa. Łącznie do samorządów 
z całego Mazowsza trafi blisko 60 
mln zł. Jak podkreślają władze wo-
jewództwa, celem jest ograniczenie 
zanieczyszczenia wód i gleby, a także 
poprawa warunków sanitarnych w 
domostwach oddalonych od sieci ka-
nalizacyjnych.

JABŁONNA LACKA I SABNIE 

Z MAKSYMALNYM WSPARCIEM

Najwięcej, bo po 1,5 mln zł, otrzy-
mały gminy Jabłonna Lacka oraz 
Sabnie. To maksymalna kwota, jaką 
można było uzyskać w ramach jedne-
go wniosku.

W niedzielę, 21 czerwca, plac przy 
OSP „Cukrownia” w Sokołowie Pod-
laskim stanie się miejscem wyjątko-
wego święta strażackiego. Obchody 
Powiatowego Dnia Strażaka zostaną 
połączone z obchodami jubileuszu  
Zawodowej Ochrony Przeciwpożaro-
wej i Ochotniczej Straży Pożarnej w 
Sokołowie Podlaskim. Na mieszkań-
ców czeka bogaty program imprez.

Tegoroczne obchody mają szcze-
gólny charakter, bo sokołowscy stra-
żacy świętują dwa okrągłe jubileusze 
jednocześnie. Zawodowa Ochrona 
Przeciwpożarowa w mieście kończy 
75 lat, a tamtejsza Ochotnicza Straż 
Pożarna  aż 145 lat. To jedna z najstar-

szych jednostek OSP na Mazowszu.
Uroczystości rozpoczną się o godz. 

9.00 mszą świętą w intencji straża-
ków w Sanktuarium Miłosierdzia Bo-
żego w Sokołowie Podlaskim. Po nabo-
żeństwie pododdziały przemaszerują na 
plac przy OSP „Cukrownia”, gdzie o godz. 
10.45 odbędzie się oficjalny apel z okazji 
Powiatowego Dnia Strażaka.

Od godz. 12.45 do 16.00 plac przy 
„Cukrowni” zamieni się w miasteczko 
bezpieczeństwa. Powiatowy Dzień 
Bezpieczeństwa to część imprezy 
skierowana do całych rodzin  z kon-
kursami i atrakcjami dla dzieci i doro-
słych. W programie m.in.:

pokaz sprzętu strażackiego, dmu-

chańce, psy ratownicze, miasteczko 
ruchu drogowego, strażacka gro-
chówka, symulacje VR i wypadku 
drogowego, celowanie wodą do tar-
czy, strażacki tor przeszkód, namiot 
dymowy, ćwiczenia z udzielania 
pierwszej pomocy oraz minitor MDP.

Równolegle, o godz. 12.45, wy-
stąpią dwie orkiestry: OSP Sokołów 
Podlaski oraz Młodzieżowa Orkiestra 
Dęta Czemierniki. To doskonała oka-
zja, by posłuchać na żywo tradycyjnej 
muzyki dętej w strażackim klimacie.

Honorowy patronat nad uroczysto-
ściami objął Mazowiecki Komendant 
Wojewódzki Państwowej Straży Po-
żarnej. (mc)

ną każdej pracy.
W młodszej grupie wiekowej 

pier wsze miejsce zajęła Laura 

Skonieczna (SP nr 1 w Sokołowie 
Podlaskim). Druga była Anastazja 

Frankowska (ZO w Nowej Wsi), a 
trzeci Alan Fabisiak (SP w Kosowie 
Lackim). 

Wśród starszych uczniów, z klas 
czwartych do ósmych, najlepszy 
okazał się Piotr Trusiak (SP nr 6 
w Sokołowie Podlaskim). Drugie 
miejsce wywalczył Mikołaj Filip-

czak (SP nr 4), a trzecie Dominika 

Trębicka (SP nr 3). 
Nagrody laureatom i wyróż-

nionym (w sumie ośmiu uczniów) 
wręczyła komendant powiatowa 
policji  w Sokołowie Podlaskim, 
insp. dr inż. Monika Sokołowska. 
Szefowa policji nie tylko gratulowa-
ła młodym artystom kreatywności i 
zaangażowania, ale też podzięko-
wała rodzicom i nauczycielom za 
wspólne promowanie bezpiecznych 
postaw. (mc)

Sokołowska policja podsu-

mowała konkurs profilaktyczny 

„Mój przepis na bezpieczeń-

stwo”, w którym dzieci i mło-

dzież z całego regionu zapre-

zentowały swoje artystyczne 

w i z j e  b ez p i e c z n e g o  ż yc i a . 

Łącznie wpłynęło 130 prac, a 

komisja konkursowa miała nie 

lada wyzwanie, by wybrać naj-

lepszych.

Głównym celem konkursu  było 
promowanie wśród najmłodszych 
zasad bezpiecznego zachowania 
na co dzień, a także rozwijanie 
kreaty wności przez działalność 
plastyczną. Organizatorzy pod-
kreślają, że frekwencja przerosła 
oczekiwania, w kategorii klas od 
pierwszej do trzeciej zgłoszono 54 
prace, a wśród starszych uczniów 
z klas czwartych do ósmych aż 76 
projektów. Komisja brała pod uwa-
gę przede wszystkim zgodność z 
tematem, pomysłowość, estetykę 
wykonania oraz wartość edukacyj-

fot. KPP w Sokołowie Podlaskim

eprasa.pl ebc1d47bc7
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POWIAT WĘGROWSKI

O powiecie węgrowskim 
czytaj na str. 6, 7, 11

WOK, ul. Mickiewicza 4a, tel. 25 792 00 59
SONEX AGD RTV, 

ul. Rynek Mariacki 1, tel. 25 792 25 84
AVANS, ŁOCHÓW,

ul. 1 Maja 7, tel. 25 675 14 12

BIURA OGŁOSZEŃ

A
ż dwa dni trwały uroczystości 
związane z nadaniem nowego 
sztandaru Szkole Podstawowej 

nr 1 im. Jana Dobrogosta Krasińskiego 
w Węgrowie. Jak podkreślano, to je-
dyna szkoła w Polsce, której patronem 
jest Jan Dobrogost Krasiński – ma-
gnat, dawny właściciel i dobrodziej 
Węgrowa, mecenas sztuki, fundator 
kościołów, budowniczy Pałacu Rze-
czypospolitej w Warszawie oraz stron-
nik króla Jana Sobieskiego, z którym 
bił Turka pod Wiedniem.

Uroczystości rozpoczęły się 27 
maja mszą świętą w kościele klasztor-
nym, której przewodniczył bp. Tade-
usz Pikus. Biskup poświęcił sztandar 
szkoły. Po nabożeństwie uczestnicy 
zeszli do podziemi klasztoru, gdzie 
znajduje się sarkofag ze szczątkami 
Jana Dobrogosta Krasińskiego, by 
zapalić tam znicze i oddać hołd, a 
następnie w uroczystym przemar-
szu, z sztandarem na czele, wrócili do 
szkoły. 

Następnego dnia (28 maja) odby-
ło się uroczyste przekazanie sztanda-
ru ufundowanego przez rodziców i 
społeczności szkolnej. Przybyło wielu 
gości, m.in.: proboszcz parafii pw. św. 
Piotra z Alkantary i św. Antoniego z 
Padwy ks. kan. Romuald Kosk, bur-
mistrz Węgrowa Paweł Marchela, 
zastępca burmistrza Halina Ulińska, 
wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej 
w Węgrowie Iwona Rejmuza wraz 
z radnymi, starsza wizytator Kurato-
rium Oświaty w Siedlcach Elżbieta 
Piotrowska, zastępca komendanta 
Państwowej Straży Pożarnej w Wę-
growie kpt. Paweł Krasnodębski, 
dyrektor biura poselsko-senator-
skiego PiS w Węgrowie Michał Pio-
trowski, byli burmistrzowie Węgro-
wa – Janusz Dołęga i Krzysztof 
Wyszogrodzki oraz rodzice z prze-
wodniczącą Rady Rodziców Agatą 

Nowy sztandar dla Szkoły Podstawowej nr 1 w Węgrowie. 

Jedyna szkoła z takim patronem!
Adamczuk na czele. Gości powitała 
dyrektor SP nr 1 Teresa Święcicka.

- Przekazujemy ten sztandar jako 
symbol tradycji i zobowiązanie do 
godnego wypełniania obowiązków 
wobec ojczyzny, rodziny i szkoły – 
zwróciła się Agata Adamczuk do dy-
rektor Teresy Święcickiej. Zaznaczyła, 
że wypisane są na nim najwyższe 
wartości, które stanowić powinny 
fundament pracy wychowawczej re-
alizowanej wspólnie przez rodziców 
i nauczycieli.

- Dziękuję za ten cenny dar i za-
pewniam, że stanie się on symbolem 
szkoły i wartości, które są podstawą 
naszej pracy wychowawczej z ucznia-
mi – odpowiedziała Teresa Święcicka. 
A oddając sztandar uczniom, zazna-
czyła: Niech prowadzi was ku przy-
szłości, niech zawsze będzie symbo-
lem naszej szkoły, która upamiętnia 
tego wielkiego Polaka.

Następnie odbyła się prezentacja 
sztandaru, który wykonała firma z 
Piotrkowa Trybunalskiego. Sztandar 
to płat prostokątnej tkaniny o wy-
miarach 110x100 cm obszytej złotą 
frędzlą. Na rewersie w kolorze czer-
wonym pośrodku mieszczone jest 
godło państwowe, a wokół napis: Oj-
czyzna, Nauka, Przyszłość. Awers jest 
koloru niebieskiego z umieszczonym 
pośrodku popiersiem Jana Dobro-
gosta Krasińskiego, wokół popiersia 
widnieje nazwa szkoły. Rogi awersu i 
rewersu zdobią złote gałązki laurowe. 
Po prezentacji odbyło się ślubowanie 
uczniów na nowy sztandar. 

- Jan Dobrogost Krasiński to po-
stać, która łączy naszą parafię i szkołę 
– podkreślił ks. kan. Romuald Kosk. 
Przywołał zasługi patrona szkoły, któ-
ry dobrze zasłużył się dla Węgrowa, w 
którym m.in. odbudował kościół far-
ny (tam znajduje się jego serce) oraz 
klasztor ojców reformatów. 

- Jan Dobrogost Krasiński to po-
stać, bez której trudno sobie wyobra-
zić nie tylko historię naszego miasta, 
ale też jego przyszłość. To dzięki 
niemu mamy to, co najwspanialsze, 
czym możemy się chwalić, ekspono-
wać, co dotyczy naszego dziedzictwa 
kulturowego – stwierdził burmistrz 
Paweł Marchela. Życzył uczniom, by 
inspirowani duchem patrona, zdoby-
wali wiedzę i czynili świat lepszym, 
dostosowując go do współczesnych 
wymagań. W prezencie burmistrz 
przekazał uczniom zbiorowy bilet na 
seans filmowy w węgrowskim kinie 
„Kongres”.

Z gratulacjami i życzeniami dla 
społeczności „Jedynki” pospieszyli: 
wizytator Elżbieta Piotrowska, dy-
rektor biura poselsko-senatorskiego 
Michał Piotrowski oraz wiceprzewod-
nicząca węgrowskiej Rady Miejskiej 
Iwona Rejmuza.

Szkoła Podstawowa nr 1 im. Jana 
Dobrogosta w Węgrowie (wcześniej 
im. Tadeusza Kościuszki) otrzymała 
nowy sztandar w roku, w którym 
zbiega się kilka jubileuszy: 585 lat na-
danie Węgrowowi praw miejskich, 10 

lat od reaktywacji SP nr 1 (wcześniej 
przez niespełna 20 lat było tu Gimna-
zjum, któremu w 2012 r. nadano imię 
Jana Dobrogosta Krasińskiego) oraz 
100-lecia wybudowania siedziby tzw. 
Szkoły na Piaskach, jak powszechnie 
nazywana jest obecna SP nr 1 (obec-
nie w tym sąsiadującym „przez mie-
dzę” budynku działa Żłobek Miejski). 
W 1962 r. dla „Jedynki” wybudowano 
nowy budynek, tzw. tysiąclatkę, któ-
ra, po kilku rozbudowach i moder-
nizacjach, służy do dziś. Obecnie w 
szkole w 29 oddziałach uczy się 632 
uczniów. Dziś węgrowska „Jedynka” 
jest jedną z lepszych pod względem 
poziomu nauczania placówek oświa-
towych w powiecie.

STANISŁAW JASTRZĘBSKI

fot. sej

Ślubowanie uczniów 
na nowy sztandar

 ] NAJECHAŁA NA TYŁ
1 czerwca w Kamionnie (gm. Ło-

chów) mieszkanka powiatu węgrow-
skiego, kierując Skodą, nie dostosowała 
prędkości do warunków panujących na 
drodze i najechała na tył poprzedzającej 
ją innej Skody. Nikt nie doznał obrażeń. 

 ] ZWIERZĘTA NA DRODZE
4 czerwca w Łochowie mieszka-

niec powiatu węgrowskiego kierują-
cy Volkswagenem uderzył w sarnę, 
która wbiegła na jezdnię. 4 czerwca 
w Trzebuczy (gm. Grębków) miesz-
kaniec powiatu węgrowskiego kierujący 
Fordem uderzył w łosia, a 5 czerwca w 
Kopciach (gm. Grębków) kierowca 
Nissana uderzył w sarnę. Kierujący oraz 
pasażerowie pojazdów nie doznali 
obrażeń. Zwierzęta padły na miejscu.

 ] NIE USTĄPIŁ
7 czerwca w Łochowie miesz-

kanka Warszawy, kierując skodą, nie 
ustąpiła pierwszeństwa przejazdu 
kierującej Toyotą, doprowadzając do 
zderzenia. Nikt nie doznał obrażeń. 

 ] WYSYP PIJANYCH 
    KIEROWCÓW

Aż 13 nietrzeźwych kierowców 
zatrzymali w minionym tygodniu 
policjanci z KPP w Węgrowie. 1 czerw-
ca w Łochowie zatrzymano kierowcę 
Renaulta (ponad 1 promil alkoholu). 
3 czerwca w Węgrowie mężczyzna 
kierował rowerem będąc „pod wpły-
wem” (ponad 0,5 promila). 4 czerwca 
w Ruchnie (gm. Liw) zatrzymano 
kierowcę Opla (mężczyzna miał ponad 
2 promile alkoholu). 5 czerwca w Wę-
growie jadący rowerem miał ponad 1 
promil alkoholu w organizmie. 5 maja 
w Majdanie (gm. Stoczek) zatrzy-
mano motorowerzystę (1 promil al-
koholu). 5 czerwca w Stoczku w ręce 
policji wpadł rowerzysta mający blisko 
1 promil alkoholu w organizmie. Tego 
samego dnia w Węgrowie zatrzymano 
innego rowerzystę, który miał blisko 
1,5 promila alkoholu w organizmie. 
6 czerwca w Pierzchałach (gm. 
Liw) kierujący rowerem miał blisko 
1,5 promila alkoholu. W tym samym 
dniu w Wyszkowie (gm. Liw), za-
trzymano innego pijanego rowerzy-
stę (ponad 1,5 promila alkoholu). 6 
czerwca w Grębkowie mężczyzna 
kierował rowerem znajdując się w 
stanie nietrzeźwości (ponad 2 pro-
mile alkoholu). 7 czerwca w Łojewie 
(gm. Łochów) zatrzymano nietrzeź-
wego kierowcę Volkswagena (blisko 2 
promile alkoholu). Tego samego dnia 
również w Łochowie zatrzymano 
kierowcę Skody (ponad 1,5 promila 
alkoholu w organizmie). 7 czerwca w 
Wielicznie (gm. Stoczek) mężczy-
zna jechał rowerem będąc „po spoży-
ciu” (niespełna 0,5 promila alkoholu). 

Kronika Strażacka
 ] POŻAR W USŁUGACH

4 czerwca wybuchł pożar w jednym 
z budynków usługowych w Węgro-
wie. Żeby dostać się do środka, strażacy 
wybili szybę, a następnie skierowali do 
wnętrza strumień wody. To pozwoliło 
opanować ogień, jednak należało wejść 
do środka. Drzwi były zamknięte, więc 
podjęto próbę ich wyważenia. W tym 
czasie pojawił się użytkownik lokalu 
z kluczami i otworzył drzwi. Po sprawdze-
niu pomieszczeń miernikiem wielogazo-
wym akcja została zakończona. (sej)

Zespół „Jar-Senior” nagrodzony

50 lat minęło…

Jubileusz zawodowej Straży Pożarnej w Węgrowie
(10 sierpnia 1996 roku) i były z jubi-
leuszem 20-lecia zawodowej straży 
pożarnej w Węgrowie. (sej)

dzie Powiatowej Państwowej Stra-
ży Pożarnej w Węgrowie. Będą też 
wręczone wyróżnienia i awanse 
oraz poświęcone zostaną strażackie 
pojazdy i sprzęt pożarniczy.

Już bardzo dawno na Rynku Ma-
riackim w Węgrowie nie było tak du-
żej imprezy organizowanej przez za-
wodową straż pożarną. Ostatnie takie 
uroczystości odbyło się przed 30 laty 

Obchody jubileuszu rozpoczną 
się o godz. 12 mszą świętą w Bazy-
lice Mniejszej w Węgrowie. Po mszy 
pododdziały i poczty sztandarowe 
przemaszerują na Rynek Mariacki, 
gdzie odbędą się dalsze uroczy-
stości. Rozpoczną się uroczystym 
apelem. Bardzo ważnym dla za-
wodowych strażaków momentem 
będzie nadanie sztandaru Komen-

Państwowa Straż Pożarna 
w Węgrowie świętuje w tym roku 
50-lecie. Z tej okazji na niedzielę 
14 czerwca zaplanowano Powia-
towy Dzień Strażaka połączony 
z obchodami 50-lecia zawodowej 
straży pożarnej w Węgrowie.

Członkowie i sympatycy zespołu 
„Jar-Senior” mają powody do sa-
tysfakcji. Talent artystyczny zespołu 
działającego przy Jarnickim Sto-
warzyszeniu Seniorów w Jarnicach 
w gminie Liw po raz kolejny został 
doceniony. Tym razem „Jar-Senior 
zdobył pierwszą nagrodę w kategorii: 
„teatry, kabarety i zespoły obrzędo-
we” podczas III Mazowieckich Spotkań 
Artystycznych Seniorów organizowa-
nych przez Dom Kultury „Włochy” z 
siedzibą w Warszawie. 

Do udziału w tegorocznych Mazo-
wieckich Spotkaniach Artystycznych 
zgłoszono 131 indywidualnych i ze-
społowych prezentacji artystycznych. 
Zespół „Jar-Senior” zaprezentował 
przedstawienie „Co tam kumo na wsi 

słychać”, za które otrzymał nagrodę. 
To duże wyróżnienie, gdyż w tej ka-
tegorii prezentowało się aż 20 zespo-
łów.

Zespół „Jar-Senior” powstał w 
2017 roku. Tworzy go grupa uzdol-
nionych artystycznie i wrażliwych na 
piękno seniorów. W swojej kilkulet-
niej działalności artystycznej zespół 
zdobył wiele nagród i wyróżnień, 
szczególnie za scenki kabaretowe z 
życia mieszkańców wsi. Kierowni-
kiem zespołu oraz autorką tekstów i 
scenografem jest pani Ewa Kuleta, 
a reżyserem widowisk – aktorka Jo-
lanta Fijałkowska, która w ramach 
warsztatów teatralnych podpowiada, 
jak należy grać i poruszać się na sce-
nie. Zespół integruje seniorów, ale 

też jest otwarty na osoby młodsze i te 
również zaprasza do współpracy. 

Zespołowi z Jarnic życzymy dal-

sz ych  sukcesów ar t yst ycznych 
oraz radości i  satysfakcji z tego, 
co robią. (sej)

fot. sejWystęp zespołu „Jar-Senior” podczas ubiegłorocznego 
Mazowieckiego Święta Chleba w Węgrowie.
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OKNA
i DRZWI

Siedlce, 
ul. Warszawska 55,

Węgrów, 

ul. Przemysłowa 1,

Żelków-Kolonia, 
ul. Porzeczkowa 1,

żaluzje, rolety, 
verticale,

parapety, bramy

REKLAMAREKLAMAREKLAMA

TYGODNIK SIEDLECKI NR 29

M
S 24-30 lipca 2024 r.

R E K L A M A 10-16 czerwca 2026 r. NR 23

Gdzie nadać 
ogłoszenie do „TS”?

tel. 608 650 892

l Siedlce

Biuro Ogłoszeń „TS”, 
ul. Armii Krajowej 11, tel. 25 633 05 05

DomTel, ul. Wałowa 9, 
tel. 25 740 20 20

SONEX AGD RTV, 
ul. 3 Maja 53, 
tel. 25 633 36 78

l Łosice 

£DK, ul. Pi³sudskiego 4, 
tel. 83 357 34 23, 357 33 25

l Łuków 

Punkt Kurierski „Pakersi”, 
ul. Browarna 35/1,

l Mrozy, Kiosk „Mrozer”, 
ul. Armii Krajowej 6

l Węgrów 

SONEX AGD RTV, ul. Rynek Mariacki 1, 
tel. 25 792 25 84

l Łochów, PHU Migael, 
    ul. 1 Maja 7

l Biała Podlaska 

ul. Warszawska 15, tel. 83 344 75 57

l Międzyrzec Podlaski
ul. Targowa 8, Agencja PKO, 
tel. 83 343 72 13

l Ostrów Mazowiecka 
    pl. ks. Anny Mazowieckiej 6, 
    tel. 29 642 80 34 

    e-mail: reklama@w-ostrowi.pl

MATERIAŁY BUDOWLANE – WĘGIEL

SIEDLCE, ul. Poniatowskiego 81

tel. 25 644 08 63

kostka brukowa,

www.weglobud-siedlce.pl
Transport

z rozładunkiem

 – żwir
 – piach
 – ziemia 
 ogrodowa

obniżka cen

,

eprasa.pl ebc1d47bc7
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REKLAMA

Gmina Krzywda realizuje projekt pt.: „Rozbudowa oczyszczalni ścieków w miejscowości Krzywda 
wraz z budową sieci kanalizacji sanitarnej” w ramach Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększania Odporności, 

Inwestycja: B3.1.1. Inwestycje w zrównoważoną gospodarkę wodno-ściekową na terenach wiejskich.

Cel inwestycji:
Celem przedsięwzięcia jest poprawa jakości życia mieszkańców, efektywność działania lokalnych instytucji oraz ochrona środowiska natu-

ralnego.

Zakres projektu:
W ramach zadania zostanie zrealizowana m.in.:

•	 rozbudowa	oczyszczalni	ścieków	w	Krzywdzie,
•	 budowa	sieci	kanalizacji	sanitarnej	w	miejscowościach	Radoryż	Smolany,	Radoryż	Kościelny	i	Krzywda	o	długości	ok.	3010	m.,
•	 prace	projektowe	realizowane	przez	Wykonawcę,
•	 montaż/wymiana	wodomierzy,
•	 kampania	informacyjno	-	promocyjna.
Efekty realizacji:
Realizacja	inwestycji	przyczyni	się	do:
•	 poprawy	jakości	życia	mieszkańców,
•	 zwiększenia	liczby	osób	korzystających	z	sieci	wodno-kanalizacyjnej,
•	 ochrony	środowiska	naturalnego,
•	 ograniczenia	strat	wody	i	poprawy	efektywności	energetycznej	systemu.
Wartość projektu:
Wydatki	ogółem	projektu:	7	632	150,00	PLN	
Wydatki	kwalifikowalne:	6	205	000,00	PLN	
Dofinansowanie	UE:	5	000	000,00	PLN	
#KorzyściDlaCiebie
#NextGenerationEU
#FunduszeUE

RACJONALNA GOSPODARKA WODNO–ŚCIEKOWA W DOMU I NA DZIAŁCE – OSZCZĘDZAJ WODĘ, CHROŃ ŚRODOWISKO!
Woda to bezcenny zasób – nie marnuj jej!

Racjonalne	gospodarowanie	wodą	i	ściekami	to	korzyść	dla	Twojego	portfela	i	przyrody.	Sprawdź,	jak	możesz	działać	odpowiedzialnie:
W DOMU:
•	 Zakręcaj	wodę	podczas	mycia	zębów	i	naczyń.
•	 Używaj	urządzeń	o	klasie	energetycznej	i	wodnej	A++.
•	 Stosuj	oszczędne	baterie	i	spłuczki.
•	 Naprawiaj	cieknące	krany	–	jedna	kropla	na	sekundę	to	nawet	15	litrów	dziennie!
•	 Zbieraj	wodę	po	myciu	warzyw	do	podlewania	roślin.
•	 Używaj	zmywarek	i	pralek	tylko	przy	pełnym	załadunku.
W OGRÓDKU:
•	 Zbieraj	deszczówkę	do	beczek	i	wykorzystuj	ją	do	podlewania	ogrodu.
•	 Stosuj	ściółkowanie,	by	ograniczyć	parowanie	wody	z	gleby.
•	 Stosuj	rośliny	odporne	na	suszę	i	podlewaj	tylko	wtedy,	gdy	to	konieczne.
•	 Podlewaj	wcześnie	rano	lub	wieczorem,	aby	zmniejszyć	straty	przez	parowanie.
•	 Unikaj	chemii	–	wybieraj	naturalne	środki	ochrony	roślin	i	nawozy.
W GOSPODARSTWIE ROLNYM:
•	 Inwestuj	w	nowoczesne	systemy	nawadniania	kropelkowego	–	zmniejszysz	zużycie	wody	nawet	o	50%.
•	 Regularnie	sprawdzaj	szczelność	instalacji	wodnych	i	zbiorników	na	ścieki.
•	 Wykonuj	analizy	gleby	i	planuj	nawożenie	–	ogranicz	ryzyko	spływu	zanieczyszczeń	do	wód	gruntowych.
•	 Korzystaj	z	programów	wsparcia	na	budowę	przyzagrodowych	oczyszczalni	ścieków	lub	modernizację	gospodarstw.
•	 Przestrzegaj	zasad	rolnictwa	zrównoważonego	–	mniej	chemii	to	czystsza	woda!
Dbając	o	wodę	dziś	–	zapewniasz	jej	dostęp	jutro!
Dowiedz się więcej na:
https://www.gov.pl/web/wody-polskie/retencja-dla-rolnictwa
https://www.gov.pl/web/infrastruktura/gospodarka-wodna
https://www.gov.pl/web/infrastruktura/gospodarka-wodna2
https://psor.pl/
https://www.fdpa.org.pl/materialy-edukacyjne

INFORMACJA
Starosty	Sokołowskiego
Starosta	 Sokołowski	 informuje,	 że 

w	dniu	 5	 czerwca	 2026	 r.	 na	 tabli-
cy	 ogłoszeń	 Starostwa	 Powiato-

wego	 w	 Sokołowie	 Podlaskim,	
ul.	 Wolności	 23,	 08-300	 Soko-

łów	 Podlaski	 został	 wywieszo-

ny  w y k a z  n i e r u c h o m o ś c i 
Skarbu Państwa, położonej 
w mieście Sokołów Podlaski, 
oznaczonej jako działka nr 290 
przeznaczonej do dzierżawy 
w trybie bezprzetargowym. 

Starosta	Sokołowski
/-/	Adam	Góral

Burmistrz
Stanisławowa

działając	na	podstawie	art.	35	ust.1	 i	 2	ustawy	z	dnia	21	 sierpnia	1997	 r. 
o	gospodarce	nieruchomościami	(Dz.U.	z	2026	r.,	poz.	399)	podaje	do	publicz-
nej	wiadomości,	że	na	tablicy	ogłoszeń	w	siedzibie	Urzędu	Miasta	 i	Gminy	
Stanisławów	oraz	na	stronie	 internetowej	www.bip.stanislawow.eu	został	
zamieszczony	na	okres	21	dni
wykaz nieruchomości należących do Gminy Stanisławów, 

przeznaczonych do oddania w dzierżawę.

Dodatkowe	informacje	w	sprawie	dzierżawy	można	uzyskać	w	siedzibie	Urzę-

du	Miasta	i	Gminy	Stanisławów,	pok.	12	oraz	pod	numerem	tel.	25	757	58	48.

INFORMACJA
Zgodnie	z	art.	35	ust.	1	ustawy	z	dnia	
21	sierpnia	1997	roku	o	gospodarce	
nieruchomościami	/t.j.	Dz.	U.	z	2026	r. 
poz.	 399/	 informuję,	 iż	 na	 tablicy	
ogłoszeń	Urzędu	Miasta	 Siedlce	 na	
okres	 od	 9	 do	 30	 czerwca	 2026  r.	
wywieszony zostanie wykaz czę-
ści nieruchomości położonej w 
Siedlcach w rejonie ulicy Włady-
sława Jagiełły, przeznaczonej do 
wydzierżawienia w trybie bez-
przetargowym. 
Wykaz ten zostanie także zamiesz-

czony na stronie internetowej urzędu.

Z up. PREZYDENTA MIASTA 
Maciej Nowak

Zastępca Prezydenta295-1p

Wykaz nieruchomości 
stanowiącej własność 

Gminy Maciejowice 
przeznaczonej do sprzedaży

Burmistrz
Maciejowic
uprzejmie	 informuje,	 że	na	 tablicy	
ogłoszeń	w	 siedzibie	 Urzędu	Mia-

sta	 i	 Gminy	w	Maciejowicach	 przy																	
ul.	Sportowej	8,	08-480	Maciejowice	
został	wywieszony	na	okres	21	dni,	
od	1	czerwca	2026	r.	do	22	czerwca	
2026	r.	wykaz	nieruchomości	stano-

wiącej	własność	Gminy	Maciejowice	
przeznaczonej do sprzedaży.  

- nieruchomość  zabudo-
wana położona we wsi 
Podzamcze, gmina Ma-
ciejowice, składająca się 
z działki oznaczonej nr 
215/4 o pow. 0,03 ha, 
posiadając a urządzo -
ną  księgę wieczystą nr 
SI1G/00060061/2.

Burmistrz Maciejowic
/-/ Tomasz Kwiatkowski289-1p

W Ó J T  G M I N Y  S I E D L C E
Informuje, że na platformie przetargowej dostępnej pod adresem internetowym: https://gminasiedlce.

logintrade.net/ znajduje się ogłoszenie o przetargu prowadzonym w trybie podstawowym bez negocjacji 

o wartości zamówienia nieprzekraczającej progów unijnych o jakich stanowi art. 3 ustawy z 11 września 2019 r. 

Prawo zamówień publicznych (t. j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1320 ze zm.)  

pn. „Budowa drogi pieszo – rowerowej z OZE (Golice)”
(Zadanie	współfinansowane	przez	Unię	Europejską	w	ramach	Fundusze	Europejskie	dla	Polski	Wschodniej	2021-2027)

Oferty należy składać za pośrednictwem platformy przetargowej dostępnej pod adresem internetowym: 
https://gminasiedlce.logintrade.net/ w terminie do dnia 23.06.2026 r. do godziny 1100 .

Otwarcie ofert nastąpi w dniu 23.06.2026 r. o godzinie 1200

za pośrednictwem platformy przetargowej poprzez odszyfrowanie ofert przez Zamawiającego.

WÓJT GMINY SIEDLCE 
HENRYK BRODOWSKI298-1p
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Suche szczapy, 694 929 296. 839970

Bale, deski, 600 343 816. 841288

Drewno opałowe, Wodynie, 600 461 856.
841940

Drzwi metalowe do: obór, stodół, garaży, 
516 428 788. 841946

Piec CO na drzewo, węgiel, 120 m, 
5000 zł, 694 966 771. 843108

Sprzedam 2 akordeony włoski i czeski, 
tel. 603 556 804. 840022

Wyposażenie przyczepy kempingowej 
KABE + podwozie z kołami + stemple bu-
dowlane, 579 440 437.

Kopaczka ciągnikowa + sadzarka, organy 
Visconti, 579 440 437.

Sprzedam drewno opałowe, 
503 770 802. 777641

Sprzedam drewno opałowe, deski, 
571 082 170. 841287

Wywrotka jednoosiowa, betoniarka, 
516 281 394. 843361

Sprzedam dużą ilość blachy trapezo-
wej i dachówkowej, 501 292 991.777638

Sprzedam rower, 502 517 586. 839890

Sprzedam stół ogrodowy z bala, 
508 133 363. 845051

Wycinka drzew, rębak do gałęzi, frezowa-
nie karp, podnośnik 30 m, 698 657 538.

775308

Wyprzedaż pralek, lodówek, kuchenek, 
nowe, gwarancja, 600 246 246. 843123

Elektryk - ciągniki, kombajny, maszyny 
rolnicze, 505 055 986. 798144

Kupię pszenżyto, żyto, jęczmień, 
501 475 488. 839959

Grunty rolne, 606 597 149. 845082

Sprzedam siano z dowozem, 
698 613 121. 843851

Ziemia ogrodowa

Kruszywa łamane 
do ogrodu

25 633 02 72

Sprzedaż piasku:
płukanego do murowania,

do tynku, do posadzek

typu miksokret

żwiru drogowego,
ziemi ogrodowej

605 419 891, 660 770 703.

/s
ed

b
u

d
-1

/

Sprzedaż: żwiru i piasku płukanego, 
 ziemi torfowej. Roboty ziemne,  

roboty rozbiórkowe. Wywóz, tel.:  
25 633 02 72, 602 464 326, 600 665 050.

Beton towarowy, wyroby beto- 
nowe, stabilizacja pod kostkę, 
pompa do betonu. Najniższe ceny, 
25 644 03 61, 600 665 050.

Żwir, piach z dostawą, ziemia 
torfowa, faktura VAT, 25 63 302 72, 
602 464 326.

Żwir, piasek płukany, posadzka, 
tynk, murowanie, ziemia ogrodowa, 
25 633 02 72, 600 665 050. (09410-49)

www.bet-bud.net.pl

tel. 25 781 21 29

tel. 600 890 159

kom. 604 213 711

.,

å

ul. Juliana Tuwima 1

Siedlce, ul. Brzeska 102J, www.bet-trans.siedlce.pl
tel. 644 03 61, kom. 600 665 050, 602 464 326

BETONIARNIA
BLOCZKI

BETONOWE

MINIKOPARKA

BET-TRANS

POMPOGRUSZKA

roboty ziemne   wykopy

rozbiórki   usługi dźwigowePOMPOGRUSZKA POMPA DO BETONU

BETON KRUSZYWA WYROBY BETONOWE

Belarka, rozrzutnik obornika, inne 
maszyny, likwidacja gospodarstwa, 
798 319 918. 843112

C-330, 501 279 583. 843390

Głębosz ścierniskowy, 692 751 581. 826632

Prasa kostka Sipma, 692 751 581. 826631

Prasa Krone na siatkę, zgrabiarka, prze-
wracarka, kosiarka, chwytak do bel, 
Szkopy - Repki, 505 142 826. 843127

Sprzedam opryskiwacz 400 l., 
798 724 210. 844340

Przewracarka pięciogwiazdowa, prze-
wracarka do rozbijania pokosów, dojarka 
dwukonwiowa wschodnia, 530 305 006.

843998

Rotacyjna, 606 597 149. 845083

Rozrzutnik, 501 279 583. 843391

Rozsiewacz nawozów, 660 227 990. 843121

Sprzedam ciągnik Fendt, tur do Fendta, 
pług obrotowy, ładowarka, owijarka sa-
mozaładowcza, rozrzutnik tandem, kem-
per do sieczkarni, przyczepa objętościo-
wa, agregaty prądotwórcze, 608 231 461.

844333

Sprzedam ciągnik MF 255, przyczepa 
radziecka 4,5 tony wywrotka, telefon 
662 774 475. 841928

Sprzedam kombajn Super Z56, rok 1989, 
stan dobry, przewracarka gwiazdowa 7, 
numer tel. 603 556 804. 840021

Sprzedam kombajn zbożowy Case, 
512 808 035. 844377

Sprzedam łyżko-krokodyl 1,2 m z euro 
ramką, 2025 rok, 500 027 701. 843995

Sprzedam pług Akpil 4-skibowy, 2007 r., 
stan bardzo dobry, 500 027 701. 843996

Sprzedam pługi Kverneland, siewnik po-
znaniak, kombajn Bizon Z56 - 1987 r. + 
sieczkarnia, 781 742 047. 844620

Sprzedam roztrząsaczo- zgrabiarkę, sied-
miogwiazdową, 504 426 260. 843119

Sprzedam słomę - bele, sianokiszonkę - 
bele, 607 510 373. 845314

Sprzedam Ursus 330M, I właściciel, 
691 316 241. 844106

Kupię mieszkanie z problemami, udział, 
spadek lub zadłużenia, tel. 515 409 580.

799062

Przyjmę w dzierżawię lub kupię kilka 
h ziemi rolnej, łąk, nieużytków, lub 
całe gospodarstwo, 512 444 828.834087

Kupię działkę w Siedlcach, również zabu-
dowaną, 692 248 990. 794194

Kupię działki, grunty rolne, nieużytki, 
Siedlce, okolice, A2 DK2, 692 248 990.

794193

Kupię nieużytki zadrzewione, 
692 248 990. 794192

Lokalizacja: Teodorów, pow. siedlecki, 
gmina Skórzec (obręb Teodorów) Po-
wierzchnia: 3 002 m² Numer działki: 
270/6, 507 004 925. 753185

Sprzedam działkę budowlaną, Ozo-
rów, 605 227 465. 841282

Sprzedam działkę inwestycyjną 2 ha w 
Ujrzanowie przy trasie Warszawa - Tere-
spol i przy autostradzie. Media w drodze.
Wymiary to szerokość 40m × długość 
500 m. Cena 140-150 zł. Tel. 797 461 533.

842568

Sprzedam działkę leśną wraz drzewo-
stanem o powierzchni ok. 3 ha w miej-
scowości Ugoszcz, gmina Miedzna, po-
wiat węgrowski, cena 180.000 zł, tel. 25 
791 83 20 lub 511 940 747. 844694

Sprzedaż działki nr 110 w 
miejscowości Ptaszki - KW nr 
SI1S/00102519/6. Cena wywoław-
cza: 60.000,00 zł Więcej informacji: 
kancelaria.doradca@pdcb.pl lub 
(12) 623 54 21 lub +48 795 822 426

798037

Sprzedaż działki nr 74 w miej-
scowości Ptaszki - KW nr 
SI1S/00098177/4. Cena wywoław-
cza: 65.000,00 zł Więcej informacji: 
kancelaria.doradca@pdcb.pl lub 
(12) 623 54 21 lub +48 795 822 426

798036

Poznańska 107, Siedlce, I piętro, 
63 m2, sprzedam bezpośrednio, 
696 646 558. 845066

NAPRAWY
ciągników
rolniczych

silniki, skrzynie biegów, napędy
części nowe i używane
regeneracja wałka ataku przedniego napędu

tel. 604 622 041, 608 653 767

MASSEY FERGUSON, CASE

Dojazd

do klienta!

Kurki odchowane, kolorowe, Sie-
dlce, Kazimierzowska 35, 600 212 
312, 501 666 909. 844375

Skupujemy maciory i knury, posiadamy 
auto z wagą, faktura-gotówka, wyreje-
strowanie. Tomek 513 922 966. 841921

Sprzedam tucznika, 886 244 028. 845317

Zakład kupi bydło urazowe do uboju 
z konieczności, 511 075 866. 812928

Szczeniaki owczarka niemieckiego dłu-
gowłosego, rodowód, 600 778 139. 807425

3-pokojowe, 53 m2, centrum, 
531 787 857. 842674

Pokój, 606 597 149. 845081

Kupię dom do remontu, Siedlce, okolice, 
692 248 990. 839883

Kupię las, 503 770 802. 777639

Drzwi metalowe do: obór, stodół, garaży, 
516 428 788. 841948

Kupię stodołę, wiatę, garaż z drewna so-
snowego. dach może być zawalony. Całe 
siedleckie /Garwolin, Łosice, Mińsk Ma-
zowiecki, Sokołów Podlaski, Węgrów/, 
503 100 349, 839850

Obornik kurzy kupię, 692 595 541. 845049

Sprzedam lub wydzierżawię grunty rol-
ne, 602 347 295. 843125

Sprzedam siano, 535 526 543. 844312

SPRZEDAM ŻYTO, tel. 510 207 102. 840089

Kupię ciągnik rolniczy Ursus C-330 lub 
C-360 w każdym stanie. Tel. 666 941 477.

845290

SKUP CIĄGNIKÓW, ŁADOWAREK, PRAS, 
MASZYN ROLNICZYCH I BUDOWLANYCH 
w każdym stanie. Dobre, uszkodzone, 
niekompletne, spalone. 693 888 308.

783130

Kupię ciągnik do remontu bez doku-
mentów. Kupię kombajn ziemniaczany, 
sortownik elektryczny, prasę rolkę Krone. 
Tel. 667 769 708.

778176

Kupię ciągnik z turem, rozsiewacz do 
wapna RCW, glebogryzarkę, kopaczkę, 
przyczepę wywrotkę. Tel. 507 105 719.

792926

Kupię wszystkie ciągniki, maszyny, 
665 207 084.

770316

789 448 005
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Transport busem towarowym, 

602 881 562. 793947

Naprawa pralek, lodówek, 600 246 246.
843122

Tanie Szybkie Pożyczki na uczci-
wych warunkach. Bez zaświad-
czeń, bez BIK. Gotówka od ręki. 
Tel. 664 405 530. 826592

Zadzwoń 517 883 402 i sprawdź naszą 

ofertę pożyczki ratalnej, wysoka przy-

znawalość lub odwiedź oddział Profi Cre-

dit Siedlce, ul. Piłsudskiego 90. 841890

Usługa podnośnikiem koszowym lub 

wynajmę, 502 860 145. 844332

Przewóz osób, 602 529 547. 834108

AGD naprawa pralek, lodó-

wek, kuchenek, zmywarek, 

514 393 333. 844578

Drzwi metalowe do: obór, stodół, garaży, 

516 428 788. 841947

Budowa Ogrodzeń. Jesteśmy fir-
ma z 30-letnim doświadczeniem, 
specjalizujemy się w budowie 
ogrodzeń takich jak: - ogrodzenia 
z klinkieru - ogrodzenia z bloczka 
łupanego - ogrodzenia panelowe. 
698 995 753. 844135

Usługi elektryczne, szybko, solidnie, 

507 876 687. 843111

Glazura, terakota, elektryka, hydraulika, 

remonty, 606 570 827. 792824

å

1-5.06.2026 r. 

No to wa nia z jar mar ków

PRODUKT JEDN. WĘGRÓW KAŁUSZYN SOKOŁÓW P.  SIEDLCE ŁOSICE GARWOLIN ŻELECHÓW
pszenica zł/dt 90 120  110-120 120 100 100-110

żyto zł/dt 60 -  85 - - -

jęczmień zł/dt 100 120  110 110-120 100 90

miesz. zbóż zł/dt 90 -  85-90 - 90 80

owies zł/dt 80-100 70-80  80-90 100 80 70

pszenżyto zł/dt 90 80  80-85 100 90 80

kukurydza zł/dt 110 120  120 140 110 -

ziemniaki zł/kg 1,0-1,5 1,3-1,5  1,5-2,0 1,6-4,99 1,4-1,5 3,0-3,5

jaja zł/szt. 1,0-1,3 1,2-1,5  0,8-1,5 0,9-1,6 1,0-1,2 1,1-1,3

No to wa nia z jar mar ków

Sprzedam, 3 pokoje z kuchnię, 4 piętro- 

winda, centrum, Siedlce, tel. 532 273 612.
826630

Sprzedam pole w gm. Łuków o pow. 4,39 

ha z przeznaczeniem na wydobywanie 

piasku. Koncesja udzielona jest na okres 

25 lat. Tel. kontaktowy 607 373 238. 770775

Przepraszam szanowne kobiety i Wik-

torię za oczernianie, obrzydliwości 

- Waldemar. 844376

Pani lat 59 pozna Pana w wieku 60-69 lat 

Powyżej 175 wzr, 795 383 418. 845316

Poznam Panią 60-70 lat na dłużej, 

784 663 455. 843120

Wakacje, wyjazd, Piotr, 795 020 041. 844617

Wdowiec lat 69 pozna Panią do stałego 

związku ok. 70 lat, tel. 570 015 416. 844076

Wycinka i pielęgnacja drzew, oczysz-

czanie działek zakrzewionych, kosze-

nie traw, przycinanie, formowanie 

żywopłotów, zrębkowanie, gałęzi, 

frezowanie, karp, 504 320 650. 777024

Anteny TV-SAT DVB-T2, ustawianie sy-

gnału, montaż, Siedlce, okolice do 60 km, 

577 859 107. 726178

Dachy, naprawy, remonty, 

kominy, podbitki, 

512 847 417. 844509

Docieplanie budynków, szybko, tanio, 
solidnie, 502 053 214. 792806

Krycie dachów, krokwie, 511 129 663.
843389

Malowanie dachów, 516 964 592. 762019

Malowanie dachów, elewacji. My-
cie dachów, elewacji, kostki. Obra-
bianie kominów, wymiana rynien. 
Tel. 692 530 505. 843335

Malowanie, szpachlowanie, gładzie, 

K-G, docieplanie, elewacje, 669 668 607, 

534 445 624. 843386

Marcin Bogaj układanie kostki bru-

kowej, ogrodzenia, osadzanie bram, 

509 854 981. 844619

Remonty kompleksowo, solidnie, 

729 935 064 807426

Remonty, 515 518 272. 826634

Ułożę kostkę brukową przy na-
grobkach, remonty, montaż na-
grobków, 515 518 272. 826636

Usługi brukarskie, 30-letnie doświad-

czenie w branży, duże i małe zlecenia. 

Tel. 880 301 827. 840030

Usługi remontowo-budowlane Art-

-Remo Artur Oleszczuk, 502 116 770.
839662

Hydraulika, 608 187 880. 776400

Wykonam ogrodzenie panelowe i z ele-

mentów betonowych, tel. 515 518 272.
826638

å

POZNAM

Dyrektor Młodzieżowego Ośrodka Wychowawczego w Grębiszewie 

zatrudni WYCHOWAWCĘ INTERNATU
Poszukujemy osób ambitnych, lubiących wyzwania 

oraz pracę z trudną młodzieżą.

Oferujemy możliwość przyuczenia do zawodu wychowawcy oraz zdobycia 

doświadczenia w pracy z młodzieżą niedostosowaną społecznie. 

Wynagrodzenie 8500-12500

Wymagania:
l wykształcenie wyższe w zakresie resocjalizacji, zgodnie z Rozporządzeniem MEN  

   z dnia 1 sierpnia 2017 r. (Dz.U. z 2017 r. poz. 1575), lub wykształcenie pokrewne,
l zaangażowanie, odpowiedzialność oraz umiejętność pracy z młodzieżą.

e-mail: sekretariat@mowpodciernie.pl, tel: 22 292 57 80

Biuro Rachunkowe w Siedlcach po-

szukuje osoby na stanowisko Księgo-

wa/Księgowy/Pomoc księgowej. Pra-

ca na pełen etat. Numer kontaktowy 

600 541 414. 844518

Pomoc księgowej, okolice Dobrego, 

511 075 866. 812927

Zatrudnię księgową na 1/4 etatu, kon-

takt: 502 298 802, 602 539 918. 844515

Krycie dachów z materiałem, 
601 384 070. 793500

Potrzebny pracownik fizyczny, 

511 075 866. 812926

Praca dla fachowca przy elewacjach, 

698 452 259. 801162

Zatrudnię kierowcę C+E na kraj. 

508 271 633. 844046

Zatrudnię kierowcę C+E, kraj, 

603 135 822. 845080

Zatrudnimy kierowcę kategorii B 
na Iveco Daily. Prosimy o kontakt 
telefoniczny, 695 888 890. 796200

Zatrudnię SZWACZKĘ, również eme-

rytkę, umowa, elastyczny czas pracy, 

513 91 44 33. 749485

Zatrudnimy spawacza do przy-
uczenia. Proste spawanie, 
695 888 890. 796201

Firma AGROCOMPLEX w Morszko-
wie zatrudni pracownika produk-
cyjnego. Mile widziane uprawnie-
nia na wózki widłowe. CV prosimy 
wysyłać na adres: zpk@agrocom-
plex.com.pl Tel.: 514 430 399. 772289

Szukam pracy w sklepie lub innej na te-

renie Siedlec, 530 059 786. 841949

Automatyka do bram, domofony, 
wideofony, monitoring, szlabany 
parkingowe, alarmy, 600 270 665. 

839475

Ogrodzenia betonowe, podmurówka, 

695 888 890. 777655

Ogrodzenia, panele, siatki, słupki, bramy, 

695 888 890. 777657

Studnie, solidnie, 608 046 239. 794569

Skuteczny Detoks Alkoholowy 
24/7 w Twoim domu | 
Profesjonalne przerwanie ciągu | 
Pełna regeneracja | Wzmocnienie 
| Dyskretna opieka medyczna 
| KAC24.PL | Zadzwoń teraz po 
dojazd i konsultację za 0zł! 839466

Jeśli lubisz pracę z zielenią na 
świeżym powietrzu, mamy coś dla 
Ciebie. Szukamy osoby do pro-
stych prac przy ogrodzie: kosze-
nie trawy, przycinanie krzewów, 
drobne porządki wokół posesji. 
Tel. 609 939 102. 842992

eprasa.pl ebc1d47bc7
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25 633 16 45

696 528 267

TŁUMACZENIA
PRZYSIĘGŁE

dokumentów do rejestracji pojazdów 

- wszystkie języki NAJTANIEJ W REGIONIE

Siedlce, ul. Czerwonego Krzyża 14/26, 900-1600
NOWY ADRES:

tel. 602 434 521

autoKASACJA
SKUP SAMOCHODÓW USZKODZONYCH

SPRZEDAŻ CZĘŚCI Z DEMONTAŻU

WWW.ADAMEXCZESCI.COM

WWW.ADAMEXCZESCI.COM

info@adamexczesci.com, tel. 608 350 002, 662 224 419

Zdany 1B, 08-106 Zbuczynczynne: pn. - pt. 8.00-16.00, 
sob. 8.00-14.00

części

Nowa lokalizacja:
ul. Morelowa 2, Siedlce

(okolica ul. Południowej)

tel. 728 397 520, 25 644 48 94

www.sandmar.pl, e-mail: biuro@sandmar.pl

SZPITAL SIEDLECKI WOJEWÓDZKISZPITAL SIEDLECKI MIEJSKI

Miłosz Bierkat,

ur. 01.06.2026, godz. 11:10,

waga 3.430, wzrost 56, Zbuczyn

Kacper Wakuła,

ur. 01.06.2026, godz. 09:30,

waga 3.900, wzrost 60, Siedlce

Leon Wiewiórka,

ur. 31.05.2026, godz. 09:03,

waga 3.520, wzrost 55, Grabianów

Aniela Drynio,

ur. 31.05.2026, godz. 12:02,

waga 3.640, wzrost 54, Siedlce

Remigiusz Sierzpowski,

ur. 30.05.2026, godz. 16:42,

waga 3.740, wzrost 57, Siedlce

Zofia Kazanowska,

ur. 30.05.2026, godz. 19:50,

waga 3.460, wzrost 54, Siedlce

Lena Kołtuniak,

ur. 02.06.2026, godz. 16.10,

waga 3.600, wzrost 53, Siedlce

Najwiêksza Hurtownia artyku³ów dzieciêcych
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AUTO SERWIS
Krzysztof Kożuchowski

08-110 Siedlce, ul. Wojska Polskiego 56 A,
www.autoserwis.kozuchowski.com, 
e-mail: autoserwis@kozuchowski.com,
tel. 25 63 225 73, tel. kom. 694 771 666

OPEL i inne marki

ROK ZAŁ. 1
994
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ŚWIDRY 82, tel. 609 600 055, 605 077 888
SIEDLCE, UL. BUDOWLANA 11, tel. 609 59 99 59

Drodzy Rodzice!
Co tydzień w „Tygodniku Siedleckim” w rubryce „Moje pierwsze zdjęcie” witamy najmłodszych mieszkańców, którzy przyszli na świat w szpitalach naszego regionu. Takie zdjęcie 

dla wielu rodzin jest miłą pamiątką. Prosimy o przesyłanie zdjęć Waszych nowo narodzonych dzieci bezpośrednio do redakcji „Tygodnika Siedleckiego” na adres: internet@siedlecki.pl 

lub przez nasz profil na FB. Na naszej stronie internetowej znajdziecie też formularz, którego wypełnienie jest konieczne, by zdjęcie ukazało się w gazecie.

Autorem zdjęć noworodków jest: 

w szpitalach siedleckich 

Patryk Strzeliński, tel. 508 988 390.

Oliwia Filipek,

ur. 04.06.2026, godz. 13:25,

waga 3.100, wzrost 52, Międzyrzec Podl.

Laura Wnorowska,

ur. 02.06.2026, godz. 16:24,

waga 3.530, wzrost 56, Siedlce

Automatyka
do bram

tel. 605 633 906

MONTAŻ
SERWIS

Bramy
garażowe
PRUSZYN, Dolina Liwca 94,

Ocieplanie
poddaszy
pianą PUR

Prezes Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Siedlcach
ogłasza konkurs na kandydatki/kandydatów na

etatowego członka
Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Siedlcach
I. Kandydatki/Kandydaci przystępujący do konkursu na etatowego członka 

Kolegium powinni spełniać następujące kryteria:
1. posiadanie obywatelstwa polskiego i korzystanie z pełni praw publicznych,

2. ukończenie magisterskich studiów prawniczych lub administracyjnych,

3. wykazywanie się wysokim poziomem wiedzy prawniczej w zakresie admini-

stracji publicznej oraz doświadczeniem zawodowym w dziedzinach wchodzą-

cych w zakres właściwości rzeczowej Kolegium, w tym Ordynacji podatkowej,

4. brak skazania prawomocnym wyrokiem sądu, orzeczonym za przestępstwo 

popełnione z winy umyślnej.

II. Oferty kandydatek/kandydatów powinny zawierać:
1. uzasadnienie przystąpienia do konkursu,

2. kwestionariusz osobowy (do pobrania na stronie BIP),

3. życiorys z opisem przebiegu pracy zawodowej,

4. odpis dyplomu oraz inne dokumenty potwierdzające dorobek i kwalifikacje 

zawodowe,

5. podpisane oświadczenie zgody na przetwarzanie danych osobowych (do 

pobrania na stronie BIP),

6. podpisaną klauzulę informacyjną dotyczącą przetwarzania danych osobowych 

przy naborze na stanowisko członka Kolegium (do pobrania na stronie BIP).

Oferty wraz z dokumentami kandydatki/kandydaci powinni składać w siedzibie 

Kolegium, w zamkniętych kopertach z dopiskiem: KONKURS NA CZŁONKA SA-
MORZĄDOWEGO KOLEGIUM ODWOŁAWCZEGO, pod adresem: Samorządo-
we Kolegium Odwoławcze w Siedlcach, ul. Piłsudskiego 38, 08-110 Siedlce.
Termin składania ofert – 14 dni od daty ukazania się ogłoszenia; liczy się data wpły-

wu dokumentów do Kolegium.

Administratorem danych osobowych zawartych w składanych dokumentach jest 

SKO w Siedlcach. Szczegółowe informacje o zasadach przetwarzania danych osobo-

wych znajdują się na stronie BIP SKO w Siedlcach: skosiedlce.finn.pl w zakładce Praca.

PREZES
Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Siedlcach

Edyta Wojtowicz

Mercedes W125, 1990, 607 218 689. 843109

Dzień dobry, Sprzedam samochód 
marki Citroën C3. Rok produkcji 
grudzień 2017. Samochód bardzo 
zadbany. Bogate wyposażenie: 
kamera, bluetooth, USB, zestaw 
głośnomówiący. Zapraszam do 
kontaktu 608 738 708. 839912

Sprzedam Forda Mondeo Hatch 2.0TDCi 

96 kW, 2006, diesel, 231 tys. CEPIK, gara-

żowany, bezwypadkowy, szyby, reflekto-

ry oryginalne, ekonomiczny, akumulator 

niecałe 2 lata, przednie opony 08/2025, 

2-właściciel, 794 191 207. 843842

Quad Jamaha Kodiak 4x4, 400 cm3, 

512 808 035. 844378

Kpl. koła 255/45R20 opony z 2023 r GO-

ODRIDE do jazdy felga ET58 śruby 5x123 

plus dystanse do Audi Q5 śruby 5 x 112. 

602 372 303. 844705

Sprzedam Hyunai Tucson, 2020, I właści-

ciel, 1 zł, 508 133 363. 845050

Tucson 2017, diesel, 120 000 km, idealny, 

bezwypadkowy, 503 799 873. 845077

2017 Sportowy Mercedes Coupé, 
matowy grafit, pakiety AMG i 
Black, skóra mercedesa jasny oran-
ge. 140 tys. km. benzyna, manual-
na skrzynia! 665 306 600. 840014

asfaltujemy
l wjazdy l podwórka

l parkingi l drogi dojazdowe

remonty cząstkowe
starych nawierzchni asfaltowych

utwardzamy
l destruktem l tłuczniem

solidnie, szybko i tanio
indywidualne wyceny zleceń

tel. 605 611 912
wmarcin0@wp.pl

Ogłoszenie o otwarciu likwidacji 

Związku Międzygminnego 

„ZIELONE GMINY”
Na podstawie uchwały Nr IX/28/2026 Zgromadzenia Związku Międzygminnego 

„ZIELONE GMINY” z dnia 18 maja 2026 r. Związek Międzygminny 

„ZIELONE GMINY” z siedzibą w Siedlcach został postawiony w stan likwidacji.

Działając jako likwidator Związku Międzygminnego „ZIELONE GMINY”, wzywam 

wszystkich wierzycieli Związku do zgłoszenia przysługujących im wierzytelności 

wraz z dokumentami uzasadniającymi ich istnienie i wysokość w terminie 3 

(trzech) miesięcy od dnia opublikowania niniejszego ogłoszenia.

Zgłoszenia należy kierować na adres:

Związek Międzygminny „ZIELONE GMINY” w likwidacji

ul. Asłanowicza 10, 08-110 Siedlce

lub za pośrednictwem e-Doręczeń AE:PL-53000-34056-FWBGU-34

Zgłoszenie wierzytelności powinno zawierać:

- oznaczenie wierzyciela, 

- adres do korespondencji, 

- wysokość wierzytelności, 

- wskazanie podstawy roszczenia, 

- dokumenty potwierdzające istnienie wierzytelności. 

Likwidator

Magda Duk292-1p

Burmistrz 

Mrozów
informuje, że na tablicy ogłoszeń 

Urzędu Miasta i Gminy Mrozy i na 

stronie internetowej www.mrozy.

bip.net.pl znajduje się wykaz nie-

ruchomości gruntowej w obrę-

bie Skruda 123/3 przeznaczonej 

do sprzedaży w drodze przetar-

gu ustnego nieograniczonego 

oraz wykaz nieruchomości loka-

lowej (lokal nr 4, ul. Leśna 6 Mro-

zy) stanowiącej własność Gminy 

Mrozy, przeznaczonej do sprze-

daży w drodze bezprzetargowej 

na rzecz najemcy. Informacja tel. 

25 757 41 90 wew. 13 294-1p

 Kinga Nowosielska,

ur. 5.06.2026, godz. 10.23,

waga 3.740, wzrost 56, Borki Kosy

eprasa.pl ebc1d47bc7
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Radość z gry zamiast żałobnego nastroju. 

„Wiesiek by tak wolał”

MKS Pogoń Awenta Siedlce w wielkim finale Ekstraligi Rugby. 

Obronić tytuł mistrzowski

Niewykorzystana szansa

Medalowy rekord 
KSW Łuków

Rugbysta Pogoni Siedlce - Paweł Antoszczuk 
sprawdzi się w MMA!
Z boiska do klatki

MKS Mazovia Mińsk Mazowiec-
ki stanął przed ogromną szansę 
wywalczenia bezpośredniego 
awansu do III ligi piłkarskiej, ale 
jej nie wykorzystał.

Podopieczni trenera Damiana 
Guzka w przedostatniej kolejce roz-

grywek IV ligi mazowieckiej zmierzy-

li się z KTS Weszło Warszawa. To dwie 

najlepsze ekipy bieżącego sezonu. 

Wiadomo było, że zwycięzca meczu 

będzie już mógł się cieszyć z bezpo-

średniego awansu.

Niestety górą w starciu gigantów 

był zespół z Warszawy, który wygrał 

1:0. Decydujący gol padł w doliczo-

nym czasie gry. Strzelił go Stanisław 
Mitura.

Przed Mazovią ostatni mecz ligo-

wy. Jej przeciwnikiem będzie Hutnik 

Warszawa. Niezależnie od wyniku 

Mińszczanie zakończą rozgrywki na 

drugim miejscu w tabeli. Oznacza to, 

że szans na awans będą musieli po-

szukać w barażach.

Dużo gorzej od Mazovii wiodło 

się innej drużynie z naszego regio-

nu – Wildze Garwolin, która nie ma 

już szans na utrzymanie. Natomiast 

Victoria Sulejówek zakończy sezon na 

bardzo dobrym – 3 miejscu.

1.  KTS Weszło Warszawa 33 75

2.  Mazovia Mińsk Maz. 33 72

3.  Victoria Sulejówek 33 66

4.  Hutnik Warszawa 33 62

5.  Legionovia Legionowo 33 52

6.  Ursus Warszawa 33 50

7.  MKS Piaseczno 33 48

8.  Błonianka Błonie 33 47

9.  KS Łomianki 33 45

10.  Mszczonowianka 33 44

11.  Oskar Przysucha 33 44

12.  MKS Przasnysz 33 41

13.  Makowianka 33 41

14.  Mazur Karczew 33 39

15.  Talent Warszawa 33 38

16.  Ożarowianka 33 30

17.  Wilga Garwolin 33 26

18.  Marcovia Marki 33 24

W pozostałych meczach: KS 

Łomianki – Ożarowianka Ożarów Ma-

zowiecki 0:1, Legionovia Legionowo – 

Ursus Warszawa 1:2, Błonianka Błonie 

– Talent Warszawa 1:5, Marcovia Mar-

ki – Makowianka Maków Mazowiecki 

2:4, Oskar Przysucha – MKS Piaseczno 

3:4, Hutnik Warszawa – Mszczowian-

ka Mszczonów 2:1, Mazur Karczew – 

Victoria Sulejówek 3:0, Wilga Garwo-

lin – MKS Przasnysz 1:1. (PŚ)

Znakomicie zaprezentowali 
się zawodnicy sekcji kickboxingu 
KSW Łuków podczas Mistrzostw 
Polski w kickboxingu, w formule 
pointfighting, które odbyły się w 
Bałtowie.

Podopieczni trenera Zenona 
Pawlikowskiego wrócili z zawodów 

z imponującym dorobkiem 12 meda-

li, ustanawiając w ten sposób rekord 

klubu w imprezie rangi mistrzowskiej.

Łukowscy kickbokserzy wywalczyli 

cztery złote, pięć srebrnych i trzy brą-

zowe medale. Tak znakomity rezultat 

przełożył się również na wysoką, 

czwartą lokatę w klasyfikacji gene-

ralnej mistrzostw.

Największy sukces odnieśli za-

wodnicy, którzy stanęli na najwyż-

szym stopniu podium i zdobyli tytuły 

mistrzów Polski. Złote medale wy-

walczyli: Adam Jandik, Wojciech 
Osiński, Szymon Ciołek oraz Oskar 
Trochimowski.

Po tytuły wicemistrzowskie się-

gnęli Michał Kobryń, Helena Łu-
kasik, Alicja Zalewska, Miłosz 

Sergiel i Maciek Skrzyszewski. 

Na najniższym stopniu podium sta-

nęli natomiast: Stefan Siemionek, 
Krzysztof Zalewski oraz Stefan 
Zalewski.

Jak podkreśla trener Zenon Paw-

likowski, zawody w Bałtowie były 

zwieńczeniem tegorocznego krajo-

wego cyklu mistrzowskiego.

- Turniejem w Bałtowie zakoń-

czyliśmy tegoroczny cykl mistrzostw 

krajowych. Wcześniej rywalizowali-

śmy jeszcze w Tarnobrzegu i Będzinie. 

Teraz czekamy na powołania do kadry 

narodowej oraz rozpoczęcie przygo-

towań do mistrzostw świata - mówi 

szkoleniowiec KSW Łuków.

Przed zawodnikami jednak jeszcze 

kilka ważnych startów. Przed waka-

cyjną przerwą Łukowianie planują 

występ w Pucharze Europy w Kielcach 

oraz udział w Grand Prix Polski w Miń-

sku Mazowieckim.

W Bałtowie po złoty medal sięgnę-

ła również zawodniczka Gladiatora 

Siedlce - Emma Winiarek w wadze 

do 24 kg. (PŚ)

MKS Pogoń Awenta Siedlce w 
drugim meczu półfinałowej rywa-
lizacji Ekstraligi Rugby przeciwko 
Arce Gdynia „postawił kropkę nad 
i”, uzyskując awans do wielkiego 
finału.

Po wysokiej wygranej Pogoni w 

Gdyni - 59:12, rewanż w Siedlcach, w 

zasadzie był już formalnością. Chociaż 

trzeba przyznać, że ambitnie grające 

„Buldogi” nie zamierzały tanio sprze-

dać skóry gospodarzom. Po pierwszej 

połowie Pogoń prowadziła 28:14. 

Ostatecznie triumfowała 49:21.

MKS POGOŃ AWENTA SIEDLCE 

– ARKA GDYNIA 49:21 (28:14).

Punkty: Nkululeko Ndlovu 14 (7 

pd), Kacper Bogusz 10 (2 P), Robert 

Bosiacki 5 (P), Łukasz Korneć 5 (P), 

Witalij Kramarenko 5 (P), Latu Manoa 

5 (P), Jędrzej Nowicki 5 (P) – Eujaan 

Botha 6 (3 pd), Philip Filipo 5 (P), 

Szymon Sirocki 5 (P), Anton Szaszero 

5 (P).

Pogoń: 1. Witalij Kramarenko (51, 

19. Konrad Prządka), 2. Marcin Macie-

jewski (47, 16. Michał Gadomski), 3. 

Sebastian Kostałkowski, 4. Ołeksandr 

Szewczenko, 5. Krystian Olejek, 6. 

Alexander Nowicki (51, 20. Grzegorz 

Muszyński), 7. Piotr Wiśniewski, 8. 

Vaha Halaifonua (45, 17. Arkadiusz 

Janeczko), 9. Jędrzej Nowicki (54, 

21. Ksawery Struss), 10. Nkululeko 

Ndlovu, 14. Kacper Bogusz, 12. Da-

niel Gdula (43, 23. Robert Bosiacki), 

13. Latu Manoa, 11. Łukasz Korneć, 

15. Patryk Reksulak (46, 22. Paul 

Walters).

Arka: 1. Piotr Bojke (18, 24. Adam 

Litwińczuk), 2. Dominik Mohyła (69, 

17. Jakub Klas), 3. Oskar Derwis (41, 

16. Fabricio Gallardo), 4. Władysław 

Grabowski, 5. Paea Fonoifua, 6. Ja-

kub Kuzimski (55, 22. Tymoteusz 

Kuzimski), 7. Radosław Rakowski 

(41, 20. Nikodem Stosik), 8. Philip 

Filipo (39, 19. Bartosz Kruk-Miler), 9. 

Mateusz Szyc (48, 21. Sean Cole), 15. 

Eujaan Botha, 11. Krzysztof Weronko 

(60, 29. Mykeltie Opondo), 12. Anton 

Szaszero, 30. Jeremy Misailegalu, 14. 

Szymon Sirocki, 10. Dawid Banaszek.

Pogoń w wielkim finale zmierzy 

się z Ogniwem Sopot. Sopocianie w 

półfinale rozprawili się z Orkanem 

Sochaczew. Na wyjeździe przegrali 

14:24, a w rewanżu odrobili straty, 

wygrywając 42:26.

Mecz o złoto rozegrany zostanie 

w Siedlcach w sobotę 20 czerwca o 
godz. 14. (PŚ)fot. SirissPaul Walters

Asza 2), od poniedziałku do piątku w 

godzinach 17-21. Rezerwacje są rów-

nież dostępne telefonicznie – nr 662 

962 916.

Organizatorzy liczą, że siedleccy 

sympatycy rugby zechcą wesprzeć 

swojego przedstawiciela. Paweł 
Antoszczuk ma 34 lata. Przy wzro-

ście 190 cm, waży 120 kg. Z tak 

potężnym chłopem nie ma żartów! 

Przeciwnik Siedlczanina nie został 

jeszcze ogłoszony, ale plany są 

ambitne. Zapowiada się naprawdę 

ciekawa bitka! (PŚ)

Rugbyści to zazwyczaj wielcy, 
silni i twardzi faceci. Czy te cechy 
sprawdzą się w MMA? O tym prze-
kona się już niedługo zawodnik 
mistrza Polski MKS Pogoń Awenta 
Siedlce - Paweł Antoszczuk.

Siedlecki rugbysta został ogłoszo-

ny jako jeden z bohaterów gali Taurus 

Fight Arena, która odbędzie się w 

sobotę 27 czerwca w hali sportowej 

przy ul. Prusa 6. Bilety na wydarzenie 

są już w sprzedaży. Można je nabyć w 

cenie od 140 do 450 złotych - stacjo-

narnie w klubie Taurus Fight Club (ul. 

Zamiast smutku i łez - radość z koszykówki 
i sportowa rywalizacja. W ten sposób UKS 
MKK Siedlce uczcił pamięć Wiesława Kałuskiego, 
zasłużonego działacza koszykówki 
i lekkiej atletyki w naszym regionie.

- Wiesiek był wesołym facetem, 

który z życia czerpał pełnymi garścia-

mi. Nie ma sensu wspominać go w 

ponurych, żałobnych nastrojach, bo 

by tego sobie nie życzył. Zdecydowa-

nie lepiej zrobić to w atmosferze ra-

dosnego, sportowego święta - mówił 

Karol Troć, prezes i trener UKS MKK 

Siedlce podczas Turnieju Koszykówki 

Dziewcząt z rocznika 2015 im. Wiesła-

wa Kałuskiego.

Wiesław Kałuski odszedł 24 

maja 2022 roku w wieku 64 lat. Był 

człowiekiem sportu w pełnym tego 

słowa znaczeniu. Jako prezes MKK 

Siedlce prowadził klub w czasach 

występów w koszykarskiej ekstra-

klasie kobiet. Natomiast jako prezes 

Siedleckiego Okręgowego Związku 

Lekkiej Atletyki organizował wiele 

imprez masowych, które na stałe 

weszły do kalendarza siedleckiego 

sportu - m.in. Siedleckie Czwartki 

Lekkoatletyczne oraz Siedleckie Biegi 

Niepodległościowe.

- Ten człowiek zasłużył swoimi 

działaniami, a przede wszystkim 

pracą z dziećmi i młodzieżą, żeby o 

nim pamiętać – podkreślał Karol Troć. 

- My w UKS MKK Siedlce czujemy się 

kontynuatorami jego dzieła. Czuję się 

osobiście zobowiązany, żeby to robić, 

bo wiele Wieśkowi zawdzięczam. Na-

sza współpraca układała się bardzo 

dobrze. Szkoda, że nie dane nam było 

jej kontynuować. Jestem przekonany, 

że Wiesiek gdyby tylko mógł, dalej 

„ciągnąłby ten wózek”. Skoro nie 

może, my staramy się robić to za nie-

go najlepiej, jak potrafimy.

W turnieju oprócz gospodyń wy-

stąpiły drużyny: GKK Grodzisk Mazo-

wiecki, La Basket Warszawa oraz Iskra 

Konstantynów. Siedleckie dziewczyn-

ki dominowały na boisku, wygrywa-

jąc wszystkie mecze: z Iskrą 29:12, La 

Basket 34:13 i GKK 33:5. Ostatecznie 

uplasowały się na pierwszym miej-

scu. Drugie zajęła ekipa z Grodziska, 

trzecie  Warszawianki, a czwarte Kon-

stantynów.

- Zagraliśmy z zaprzyjaźnionymi 

klubami. Dziękuję, że zechciały wziąć 

udział w tym ważnym dla nas wy-

darzeniu. Za rok znów się spotkamy, 

żeby uczcić pamięć Wieśka. Na pewno 

byłby z tego zadowolony - dodał pre-

zes Karol Troć.

Tekst i zdjęcie:

PAWEŁ ŚWIERCZEWSKI
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Polska ma prezydenta boksera, a Siedlce… (prawie) karatekę.

Karate po siedlecku

Sukcesy w muai-thai

Prawie 400 km w 12 godzin 

Zacięty bój o 4 ligę 

Mazovia z awansem 

Peszko zapowiedział
Klasa sportowa w Stoczku Łukowskim

Prezydent Siedlec Tomasz Hapunowicz  dał się ju poznać jako zapalony biegacz, 
rowerzysta, a nawet narciarz. Teraz postanowił spróbować sił w sportach walki. 
W treningu karate z prezydentem udział wzięło kilkaset dzieci z siedleckich 
przedszkoli i szkół podstawowych.

Polska ma prezydenta boksera - 
Karol Nawrocki regularnie trenuje 
boks. Czy o Siedlcach można powie-
dzieć, że mają prezydenta karatekę? 
Na razie jeszcze nie. Trening zorga-
nizowany przez Siedlecki Klub Karate 
Arigato był dla Tomasza Hapuno-
wicza pierwszym kontaktem z tym 
sportem. Czy ostatnim? Tego jeszcze 
nie wiadomo.

- Bardzo mi się podoba. Już mam 
ochotę na kolejne zajęcia - przyznał 
prezydent.

- Więc zapraszamy co wtorek! - 
odbiła piłeczkę prowadząca trening 
Ilona Mroczkowska.

Wydarzenie zorganizowano z oka-
zji Dnia Dziecka. Miało promować 
karate, a jednocześnie wesprzeć dzia-
łania fundacji „Ananas”, której klub 
Arigato jest ambasadorem.

- Gdy prezydent dowiedział się o 
inicjatywie, chętnie przyjął zapro-
szenie. Mimo że nigdy wcześniej nie 
miał styczności z karate, radził sobie 
naprawdę dobrze. To pokazuje, że 
każdy może spróbować. Karate to 
piękny sport, którego treningi można 
zaczynać już od trzeciego roku życia. 
W naszym klubie zdarza się nawet, 
że rodzice trenują razem z dziećmi. 
Serdecznie zapraszamy! - zachęcała 
instruktorka Emilia Pachucka.

- To chyba najliczniejszy trening w 
historii Siedlec. Mógłby trafić do Księ-
gi Rekordów Guinnessa! - żartował 
prezydent Hapunowicz. - Wiem, że 
siedleccy karatecy odnoszą znaczące 

sukcesy. Spotykam się z nimi od czasu 
do czasu w magistracie. Jestem pod 
wrażeniem, że oprócz obowiązków 
szkolnych znajdują jeszcze czas na 
rozwijanie swojej pasji.

Prezydent podkreślał, że miasto 
wspiera rozwój różnych dyscyplin 
sportowych.

- Z naszej strony jest ogromna przy-
chylność. W Siedlcach rozwijane są 
różne sporty, jedne na poziomie profe-
sjonalnym, inne amatorsko. Dla każdej 
dyscypliny znajdzie się miejsce. Jeśli 
chodzi o sporty walki, w mieście działa 

wiele klubów, których zawodnicy mogą 
pochwalić się dużymi osiągnięciami. 
Na treningi, jak widać choćby dzisiaj, 
przychodzą rzesze dzieci i młodzieży. 
Pozostaje się tylko z tego cieszyć - mó-
wił Tomasz Hapunowicz, który podczas 
zajęć miał na sobie pomarańczowy pas, 
przeznaczony dla osób na początkowym 
etapie przygody z karate.

- Niewykluczone, że uda się go 
kiedyś zamienić na czarny - śmiał się 
włodarz miasta.

Tekst i zdjęcia
PAWEŁ ŚWIERCZEWSKI

Stoczek Łukowski przez dwa dni 
był miejscem powiatowego dnia 
sportu. Nie rywalizowano na pozio-
mie wyczynowym, ale na szkolnych 
boiskach bawiono się świetnie. Wy-

darzeniem była wizyta byłego repre-
zentanta Polski Sławomira Peszki. 
Oprócz pozowania do zdjęć zapo-
wiedział on utworzenie w Zespole 
Szkół w Stoczku Łukowskim klasy 

sportowej. Wzbogaci to znacznie 
ofertę tej placówki i jest niejako 
ukoronowaniem pracy wybierają-
cej się na emeryturę dyrektor Ewy 
Mokickiej. (MB)

Drużyna tenisa stołowego MKS 
Mazovia Mińsk Mazowiecki wy-
walczyła awans do 3 ligi.

Mińszczanie mają za sobą zna-
komity sezon na szczeblu 4 ligi. W 
efekcie trafili do baraży, gdzie ry-

walizowali z drużyną TS Ciechanów. 
Mazovia na wyjeździe wygrała 8:5, a 
na własnym terenie triumfowała 8:4, 
przypieczętowując awans do wyższej 
klasy rozgrywkowej. W składzie miń-
skiego zespołu znajdują się: Aneta 

Antosiewicz, Krzysztof Bątruk, 
Bartosz Jaworski, Marek Kudel-
ski, Mateusz Majszyk, Jakub Oku-
rowski, Mateusz Stawikowski, 
Karol Struczewski, Paweł Bątruk 
i Mirosław Krusiewicz. (PŚ) 

Ile kilometrów można pokonać w 
12 godzin jazdy na rowerze? Na tym 
polegała rywalizacja w Rowerowym 
Challengu 12 h, zorganizowanym 
przez Agencję Rozwoju Miasta Sie-

dlce. W gronie mężczyzn triumfował 
Jan Rozbicki, który przejechał 393 km. 
Ten sam rezultat, ale w gorszym cza-
sie zanotowali drugi w stawce Paweł 
Janiak i trzeci - Adam Jastrzębski. 

Wśród pań najlepsza okazała się Aga-
ta Mitrofaniuk – 253 km. Drugie 
miejsce zajęła Jolanta Zapałowska 
– 204 km, a trzecie Beata Kamut – 
172 km. (PŚ)

Trzy medale z Mistrzostw Pol-
ski w Muai-Thai przywieźli repre-
zentanci Gladiatora Siedlce.

Podopieczni trenera Mateusza 

Pasiaka sięgnęli w Krakowie po 
pełna paletę krążków. Złoty zdoby-
ła Julia Ogrodowicz w wadze do 
34 kg w kat. do lat 14. Srebrny wy-

walczyła Maja Koprowska (waga 
do 48 kg, kat. U16), a brąz – Fran-
ciszek Perz (waga do 36 kg, kat. 
U14). (PŚ)

MKS Pogoń Siedlce rywalizuje w 
barażach o awans do IV ligi tenisa 
stołowego. Siedlczanie mierzą się 
z zespołem KTS IV Nowy Dwór Ma-
zowiecki. Pierwszy mecz rozegrany 
został na terenie rywala. Zakończył 
się remisem 7:7. W ekipie Pogoni 

wystąpili: Paweł Skolimowski, Da-
mian Ksionek, Marzena Woźniak 
oraz Kamil Mikołajczuk. Rewanż 
odbędzie się w niedzielę 14 czerwca 
o godz. 11 w salce na II piętrze hali 
sportowej przy ul. Prusa 6 w Siedl-
cach. (PŚ) 

Zapasy w Brazylii
Patryk Kostrzewski - zawodnik 

WLKS Nowe Iganie i Student Uniwer-
sytetu w Siedlcach otrzymał powoła-
nie do kadry Polski na Akademickie 
Mistrzostwa Świata.

Rywalizacja odbywa się w dniach 
8-13 czerwca w Brazylii. 

Patryk Kostrzewski to wielokrotny 
medalista mistrzostw Polski w zapa-
sach w różnych kategoriach wieko-
wych, jeden z najbardziej utytułowa-
nych zawodników WLKS.

Życzymy powodzenia podczas 
międzynarodowego wyzwania! (PŚ)

fot. SirissPatryk Kostrzewski w towarzystwie działaczy WLKS

Trening poprowadziła sensei Ilona Mroczkowska

Instruktorka karate Emilia Pachucka

Karatecki debiut prezydenta Tomasza Hapunowicza

W zajęciach wzięło udział kilkaset dzieci z siedleckich szkół i przedszkoli
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Jaś Kudelski 

z Rakowca.
- laureat 

jednego z naszych 
poprzednich 
konkursów
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POZIOMO: 1- tramwajowa – tak, 

Grenlandia – raczej nie, 4- jest 

lepki, 6- wstępu albo palenia, 

7- klapa albo pulpet, 9- uchodź-

ca, 13- tam niedźwiedź mówi 

dobranoc, 14- szybkiej obsługi, 

15- lekarz, który zajrzy ci w oczy, 

18- krzesło dla króla, 20- zostaje 

po przełknięciu gorzkiej pigułki, 

23- za dużo, 24- powleka obraz 

olejny.    

PIONOWO: 1-  on albo przewóz, 2- tłu-

cze się, 3- można powiedzieć: niebo w 

gębie, 5- leczy dzieci, 7- pieje, 8- tor 

przy nim na dworcu, 10- napastnik, 

bramka i… on, 11- wspomaga hamo-

wanie, 12- mała Natalia w zupie, 16- Eu-

ropejska, 17- jedna z matematycznych 

niewiadomych, 19- Podwiązki albo Orła 

Białego, 20- do szycia, 21- od niego ero-

tyka, 22- ryje w ogrodzie (a ludzie tego 

nie lubią). 23- nie pełnia.

Nagroda: podwójny bilet do Nove Kino Siedlce

ROZWIĄZANIE Z NR. 18

POZIOMO: garstka, ogier, zielarz, 

palce, światło, siewca, apel, podkowa, 

kat, racja, plaster. 

PIONOWO: podpora, cielę, Grześ, 

rzeki, toast, zło, Wisława, aleje, łach, 

sport, patka, topór, duch, okap.

Zwycięzcą zostaje MACIEJ ŁACHETA z Siedlec. Gratulujemy! Nagrodą jest 

kosz herbat, kaw oraz owoców liofilizowanych o wartości 100 złotych, ufundowa-

ny przez Sklep z kawą i herbatą „Filiżanka” w Siedlcach przy ul. Sienkiewicza 18. 

Dowcipy opowiada 

Zbigniew Prokurat z Siedlec.

n

Do właściciela stacji paliw podcho-

dzi mężczyzna i pyta:

- Czy nie brakuje panu pracowni-

ków?

- Wręcz odwrotnie – odpowiada 

właściciel. - Mam o dwóch za dużo.

- Nie chce mi się w to wierzyć.

- Mówię szczerą prawdę.

- Jeśli tak, to niech mnie ktoś 

wreszcie obsłuży.

n

Do sklepu z alkoholem przychodzi 

mężczyzna i mówi: 

- Nazywam się Jan Nowak, popro-

szę pół litra wódki.

- Pan nie musi mi się przedstawiać 

– burczy pod nosem sprzedawczyni.

- Co pani sobie myśli - klient nie 

kryje wzburzenia - że ja jestem ano-

nimowym alkoholikiem?!

n

Szef firmy rozmawia z nowym pra-

cownikiem:

- W naszej firmie najbardziej ceni-

my dwie rzeczy - tłumaczy przełożo-

ny. - Pierwsza to czystość. Czy przed 

wejściem do mojego gabinetu wytarł 

pan buty w wycieraczkę?

- Oczywiście – odpowiada pod-

władny.

- Druga rzecz, to prawdomówność 

– kontynuuje szef. - Przed moimi 

drzwiami nie ma żadnej wycieraczki. 

Mieszkańcy terrarium

Części roweru 
Wpisz do diagramu nazwy 

zaznaczonych części roweru. Odczytaj 

hasło i zilustruj je. Rysunek prześlij 

do redakcji. (08-110 Siedlce, ul. Armii 

Krajowej 11). Na szczęśliwców czekają nagrody.

Sklep „Filiżanka” to najwyższa jakość 

herbat i kaw. Znajdziesz u nas szeroki 

wybór herbat: zielonych, czarnych, 

owocowych, ziołowych i kwitnących. 

Na naszych półkach zobaczysz również 

kawy z różnych zakątków świata oraz 

smakowe.

Po odbiór nagród prosimy zgłosić się 

do redakcji „Tygodnika Siedleckiego”, 

ul. Armii Krajowej 11, Siedlce.

Nadesłane przez Czytelnika rozwiąza-

nie oznacza, że w przypadku wygra-

nej wyraża on zgodę na opublikowa-

nie swojego imienia i nazwiska oraz 

miejsca zamieszkania. Rozwiązanie 

prosimy dostarczyć do redakcji „Tygo-

dnika Siedleckiego” w ciągu 10 dni od 

ukazania się gazety osobiście lub pocztą 

z wyciętym numerem krzyżówki.

1
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2 1

4

5

Rozwiąż rebusy, hasła wpisz do 

diagramów. Odczytaj rozwiązanie 

i zilustruj je. Rysunek  dostarcz 

do redakcji osobiście 

lub wyślij pocztą 

(08-110 Siedlce, 

ul. Armii Krajowej 11). 

Jeden z rysunków 

nagrodzimy.

Rosół zazwyczaj kojarzy się 
z gotowaniem drobiu. Jed-
nak od rosołu drobiowego 
bardziej wyrazisty smako-
wo jest wywar ze szpon-
dra wołowego. Przygoto-

wanie potrawy nie jest 
trudne, ale wymaga 
trochę cierpliwości.

SKŁADNIKI:

1 kg szpondra, 4 marchewki, 

2 pietruszki, 1/4 średniego selera, 

1/2 średniego pora, 1 cebula, 3 list-

ki laurowe, 5 kulek ziela angielskiego, 

2 l wody, sól i pieprz do smaku.

SPOSÓB PRZYGOTOWANIA:

Warzywa korzeniowe obrać i przekroić wzdłuż na dwie części. Cebulę 

pokroić i usmażyć na suchej patelni. Przełożyć wszystko do dużego garnka, 

dodać opłukane mięso, zalać zimną wodą, wrzucić liście laurowe, ziele an-

gielskie i pół łyżki soli. Po zagotowaniu zdjąć tzw. szumowiny i kontynuować 

gotowanie przez 2,5 do 3 godzin. Rosół można jeść z ugotowanym wcześniej 

makaronem lub ziemniakami. Smacznego!

Rosół ze szpondra
wołowego
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